



Διδαχθείτε  
από τη Λισαβόνα! ▶ 2

Μήνυμα αγώνα  
επιβίωσης στέλνει  
το Γενικό Συμβούλιο  
της Π.Ο.ΑΣ.Υ. ▶ 14



Απόδοση τιμών  
στον αείμνηστο  
Υπαρχιφύλακα Γεώργιο  
ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ ▶ 4-5

Οργή προκαλούν  
οι μηδενικές  
μεταθέσεις ▶ 17

Ψηφίστηκε η μη  
εμφάνιση αστυνομικών  
μαρτύρων στις δίκες ▶ 12

Επιβεβαίωση  
της Π.Ο.ΑΣ.Υ. για το  
ληπτρικό χαρακτήρι ▶ 12

Σημαντικές αποφάσεις  
για το διεκδικητικό  
πλαίσιο της Ευρωπαϊκής  
Συνομοσπονδίας ▶ 16

## «Το δίκιο μας είναι “επικίνδυνο” γιατί η εξουσία έχει άδικο. Συνεχίζουμε...»



Το 34ο πανελλαδικό συνέδριο της Ομοσπονδίας με τη συμμετοχή των 717 αντιπροσώπων από όλες τις Πρωτοβάθμιες Ενώσεις της χώρας, δεν άφησε κανένα περιθώριο αναμονής για την επίλυση των αιτημάτων μας ▶ 8-11

## Ημέρα τιμής και μνήμης των πεσόντων αστυνομικών



Υποκλινόμαστε στη μνήμη των συναδέλφων που έπεσαν στο καθήκον για την προστασία του πολίτη, για το κοινό καλό και την πατρίδα μας. ▶ 18-19

## Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας- δη Συνδιάσκεψη Γραμματείας Γυναικών



## «ΑΓΩΝΙΣΟΥ ΓΙΑ ΣΕΝΑ»

▶ 6-7



## Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Μια νέα χρονιά μόλις έχει ξεκινήσει, κληρονομώντας από το 2023 ένα βαρύ διεκδικητικό πλαίσιο, το οποίο επικαιροποιήσαμε στο 34ο πανελλαδικό μας συνέδριο. Το Διοικητικό Συμβούλιο που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες που διεξήχθησαν με τη μαζική συμμετοχή των αντιπροσώπων όλων των Πρωτοβαθμίων Οργανώσεων, καλείται να φέρει εις πέρας μια δύσκολη αποστολή. Χρονίζοντα αιτήματά μας – με πρώτο αυτό της θεσμοθέτησης της επικινδυνότητας της εργασίας – αποτελούν μεγάλη πρόκληση για όλους μας. Οι κυβερνώντες, δυστυχώς, άλλα υπόσχονται πριν από τις εκλογές και άλλα κάνουν όταν καλούνται να βάλλουν τη σφραγίδα τους. Θα λάβουν την απάντηση.

## 8 ΜΑΡΤΗ, ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

Η EuroCOP συμμετέχει στον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας το 2024 (στιγμιότυπα από το προφίλ της Συνομοσπονδίας στο Facebook).



## Διδαχθείτε από τη Λισαβόνα!

### Νέα Αστυνομία

Έκδοση της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων που έχει στις τάξεις της 58 πρωτοβάθμιες οργανώσεις και 40.000 μέλη

www.poasy.gr  
poasy@otenet.gr  
neaastynomia@poasy.gr

Αθήνα, Μεσογείων 96, Τ.Κ. 115 27  
τηλ.: 210.7770.685  
fax: 210.7770.682

Εκδότης  
Γρηγόρης Γερακαράκος

Υπεύθυνος έκδοσης  
Θεόδωρος Χαντζόπουλος  
Γραμματέας Δημοσίων Σχέσεων

Συντακτική Ομάδα  
Σπύρος Λιότσος  
Χρήστος Μαυραγάνης

Σχεδιασμός – Σελιδοποίηση  
www.2plus1.gr

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις θέσεις της ιδιοκτησίας ή της σύνταξης της «Νέας Αστυνομίας».

Πριν μερικές ημέρες στη Λισαβόνα, χιλιάδες συνάδελφοί μας αστυνομικοί, διαδήλωσαν έξω από το Κοινοβούλιο, διεκδικώντας την αύξηση του επιδόματος επικινδυνότητας που λαμβάνουν.

Εκφράζουμε τη συμπαράσταση και την αλληλεγγύη μας στον αγώνα τους!

Την ίδια ώρα, όμως, εδώ, στη χώρα μας, οι κυβερνήσεις διαχρονικά ούτε είδαν ούτε άκουσαν!

Συνεχίζουν να αγνοούν τους χιλιάδες ένστολους από όλα τα Σώματα Ασφαλείας και τις Ένοπλες Δυνάμεις που συγκεντρώθηκαν έξω από την Ελληνική Βουλή, πριν από ενάμιση μήνα με κυρίαρχο το αίτημα #ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ\_ΤΩΡΑ!

Κατά τα άλλα είναι όλοι δίπλα μας...

Τους προειδοποιούμε για μια ακόμα φορά: Ο χρόνος τους μετράει αντίστροφα και θα το διαπιστώσουν σύντομα.

Καμιά επικοινωνιακή προσπάθεια δεν θα σταθεί ικανή να συσκοτίσει τις ευθύνες τους. Οι δεκάδες χιλιάδες έντιμοι

βιοπαλαιστές αστυνομικοί που μοχθούν καθημερινά για την ασφάλεια του πολίτη σε όλη τη χώρα, απαιτούν άμεση θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας. Αυτή είναι η μόνη αξιοπρεπής στάση απέναντι σε αυτούς που παίζουν τη ζωή τους κορώνα - γράμματα, μέρα νύχτα, από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη και από το Καστελλόριζο μέχρι τους Οθωνούς.

Ευχόμαστε τέλος, η νέα Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, που παρέλαβε και επίσημα σήμερα τα νιάτα του Αστυνομικού Σώματος κατά την τελετή παράδοσης - παραλαβής, να μην περιμένει «το πλήρωμα του χρόνου».

Εάν πραγματικά διαθέτει τα κότσια και τη βούληση, να τεθεί επικεφαλής στο δίκαιο αίτημά μας. Αυτήν την Ηγεσία αναγνωρίζει ο αστυνομικός και αυτήν θα ευχαριστήσει ή θα καταδικάσει στη συνείδησή του, αναλόγως των πράξεών της.

Όλοι κρινόμαστε!



**Η ατζέντα του μήνα**

**17-01-24**

Με την εκλογή των νέων οργάνων διοίκησης της Ομοσπονδίας ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 34ου πανελλαδικού συνεδρίου, το τριήμερο 12, 13 και 14 Ιανουαρίου 2024, με τη συμμετοχή 717 αντιπροσώπων από όλες τις Πρωτοβάθμιες Ενώσεις της Χώρας.

**22-01-24**

Αίτημα προς τον Δήμαρχο Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη κ. **Κωνσταντίνο ΜΑΡΑΓΚΑΚΗ** για απόδοση τιμών στον αείμνηστο Υπαρχιφύλακα **Γεώργιο ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ**.

**01-02-24**

Συνεδρίασε εκτάκτως το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας και μετέβη σύσσωμο στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, εκφράζοντας την έντονη διαμαρτυρία του για τις μηδενικές μεταθέσεις.

**06-02-24**

Η Ομοσπονδία συμμετείχε στη λιτή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε προς τιμήν του αείμνηστου Αρχιφύλακα της ΥΑΤ **Γεωργίου ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ**, στην έδρα της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής (Δ.Α.Ε.Α.).

**07-02-24**

Πραγματοποιήσαμε συνάντηση με τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης κ. **Ιωάννη ΜΠΟΥΓΑ** για ζητήματα που απασχολούν το συνδικαλιστικό μας κίνημα.

**08-02-24**

Τις Διευθύνσεις Μεταγωγών - Δικαστηρίων Αττικής και Αλλοδαπών Αττικής, επισκέφθηκε κλιμάκιο της Ομοσπονδίας με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. **Γρηγόρη ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟ**.

**09-02-24**

Ενημερώσαμε την ηγεσία για τις θέσεις της Ομοσπονδίας αναφορικά με τις δηλώσεις επιθυμίας πρόσθετης εργασίας αστυνομικών - ειδικών φρουρών.

**19 -02-24**

Αίτημα προς τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας για παράταση της κανονικής αδειας έτους 2023, το οποίο ικανοποιήθηκε.

**22-02-24**

Ανακοίνωση για τη συνάντηση του Προεδρείου της Ομοσπονδίας με τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας.

**22-02-24**

Ψηφίστηκε το νομοσχέδιο που περιλαμβάνει την εξαίρεση της εμφάνισης μαρτύρων αστυνομικών στην ακροαματική διαδικασία.

**28-02-24**

Ημέρα μνήμης των 57 θυμάτων της σιδηροδρομικής τραγωδίας των Τεμπών, συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο και πριν από την έναρξη των εργασιών, τηρήθηκε 1' σιγή στη μνήμη τους.

**4 & 5-03-24**

Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας και εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας.

**08-03-24**

6η συνδιάσκεψη Γραμματείας Γυναικών της Π.Ο.Α.Σ.Υ.

**09-03-24**

Ημέρα Μνήμης Πεσόντων Αστυνομικών.

# Δημοσιεύθηκε η ΚΥΑ για την ηλεκτρονική πλατφόρμα επίδοσης δικαστικών εγγράφων



**Δ**ημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (τεύχος Β' αρ. φύλλου 403 - 22/01/ 2024) η Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Δικαιοσύνης και Ψηφιακής Διακυβέρνησης με σκοπό την εφαρμογή του νόμου 4937 (ΦΕΚ Α' 106/2.6.2022) που αφορά την ψηφιοποίηση των διαδικασιών επίδοσης εγγράφων και την αποδέσμευση της Ελληνικής Αστυνομίας από τη διενέργεια επίδοσης εγγράφων της ποινικής και πολιτικής δίκης.

Ειδικότερα, ένα πάγιο αίτημα της Ομοσπονδίας για την απαλλαγή της Ελληνικής Αστυνομίας από το πάρεργο που αποσπά από το κύριο αστυνομικό έργο, χιλιάδες αστυνομικούς ετησίως, υλο-

ποιείται σταδιακά, αφού εγκρίθηκε η διαδικασία δημιουργίας της σχετικής ηλεκτρονικής υπηρεσίας «roinikesepidoseis.gov.gr» (πλατφόρμας) στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) από τους αυθεντικοποιημένους χρήστες δικαστικούς υπαλλήλους και επιμελητές δικαστηρίων οι οποίοι θα είναι εξουσιοδοτημένοι για το λόγο αυτό από την Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης.

Στην εν λόγω Κ.Υ.Α. προβλέπονται επίσης ο τρόπος παραλαβής της ηλεκτρονικής επίδοσης και οι λοιπές λειτουργικές δυνατότητες του συστήματος για την προστασία των προσωπικών δεδομένων.

## Χιούμορ... του Κώστα Μητρόπουλου

**ΕΙΔΗΣΕΙΣ:**  
**ΦΟΝΙΚΗ ΛΗΣΤΕΙΑ - ΟΔΗΓΟΣ ΘΕΡΙΖΕΙ ΠΕΖΟΥΣ**  
**ΝΕΑ ΓΥΝΑΙΚΟΚΤΟΝΙΑ - ΟΠΑΔΙΚΗ ΒΙΑ & ΦΩΝΟΙ**  
**ΓΑΖΟΣΙΑ ΜΕ ΚΑΛΑΣΗΚΟΦ ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΟ ΙΧ**  
**ΒΙΑΣΕ ΤΗΝ ΑΔΕΛΦΗ ΤΟΥ - ΕΞΕΔΙΔΕ ΤΗΝ ΚΟΡΗ ΤΗΣ**  
**14ΧΡΟΝΑ ΓΥΜΝΟΣΙΑ ΚΑΙ ΛΗΣΤΕΥΣΑΝ 16 ΧΡΟΝΟ.**  
**ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΥΡΙΣΟΥΜΕ ΣΕΛΙΔΑ!..**



Ανεξέλεγκτη η δράση των μαφιόζικων κυκλωμάτων που δραστηριοποιούνται στην Αττική το τελευταίο διάστημα με διάφορες αποκρώσεις. Ανατινάξεις βενζινάδικων και καταστημάτων, εμπρησμοί οχημάτων, δολοφονίες, αποστολές βομβών σε διακεκριμένους στόχους. Όταν μιλούσαμε για κατάρρευση κάποιοι σφύριζαν αδιάφορα, τώρα θυμήθηκαν την αναγέννηση...

“

**Ο μέλλεις πράττειν μη πρόλεγε, αποτυχών γαρ γελασθήσθαι.**

**(Μην προλέγεις αυτό που πρόκειται να κάνεις, γιατί αν αποτύχεις θα σε κοροϊδέψουν).**

**Πιττακός ο Μυτιληναίος**

”

# Καταλογισμός για ζημιές που προκλήθηκαν κατά την εκτέλεση υπηρεσιακών καθηκόντων

**Η** Ομοσπονδία επανέρχεται στο μείζον ζήτημα που ανά καιρούς τίθεται, με την απειλή καταλογισμού σε βάρος Αστυνομικών για την αποκατάσταση κάθε θετικής ζημίας, που προκλήθηκε κατά την εκτέλεση των υπηρεσιακών καθηκόντων. Με έγγραφο της προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ** και τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. **Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ**, επισημαίνει:

Ένα σύνολο νομοθετικών διατάξεων (αρθ. 98 παρ. 1 του Συντάγματος και αρθ. 118 και 120 της Δικονομίας του Ελεγκτικού Συνεδρίου Ν. 4700/2020 - Α'127) και πλούσια νομολογία του Ελεγκτικού Συνεδρίου καθορίζουν τις προϋποθέσεις, βάσει των οποίων οι Αστυνομικοί υπάλληλοι (μεταξύ άλλων) ευθύνονται για την ζημία που προκάλεσαν στο Δημόσιο.

Είναι γνωστή και θεωρητικά τουλάχιστον αναγνωρισμένη η επικινδυνότητα του επαγγέλματός μας, όπως είναι γνωστές και οι οριακές συνθήκες, στις οποίες επιχειρούν τα στελέχη της ΕΛ.ΑΣ., υπακούοντας εντολές της ιεραρχίας, πολεμώντας το έγκλημα και συμβάλλοντας στην διατήρηση της εσωτερικής ειρήνης και ασφάλειας των πολιτών. Σε αυτές τις ακραίες και απρόβλεπτες συνθήκες δρουν οι Έλληνες αστυνομικοί, με θαυμαστά αποτελέσματα, κερδίζοντας την εμπιστοσύνη των πολιτών και κατατάσσοντας την Ελληνική Αστυνομία σε κορυφαία θέση στον πίνακα αξιοπιστίας.

Πλν όμως, η μόνιμη απειλή χρηματικού καταλογισμού για κάθε ζημία,

που ακουσίως προκλήθηκε κατά την εκτέλεση του καθήκοντος, δημιουργεί εύλογο συναίσθημα φόβου και ανασφάλειας στο αστυνομικό προσωπικό και λειτουργεί σε βάρος της αποτελεσματικότητας και τελικά του ρόλου της Αστυνομίας.

Ασφαλώς, η Ομοσπονδία δεν παρέχει «κάλυψη» σε επίορκους αστυνομικούς, που ενεργούν με δόλο ή είναι υπό την επήρεια αλκοόλ ή τοξικών ουσιών. Όμως, πλν αυτών των περιπτώσεων, η Πολιτεία και η Υπηρεσία πρέπει να θωρακίζουν τους Αστυνομικούς, με την απαιτούμενη ασφάλεια και εμπιστοσύνη, ώστε απρόσκοπτα, με υπευθυνότητα και επαγγελματισμό να εκτελούν τη σημαντική και δύσκολη αποστολή τους.

Η Ομοσπονδία αναλαμβάνει μια σειρά πρωτοβουλιών, τόσο για νομοθετική ρύθμιση, κατά τα πρότυπα του Ν. 976/1979, όπου καθιερώνεται η απαλλαγή των οδηγών υπηρεσιακών οχημάτων ακόμα και σε περίπτωση υπαίτιας συμπεριφοράς τους σε βαθμό βαρείας αμέλειας (Ελ. Συν. Ολ. 1225/1996), υπό προϋποθέσεις κατ' αναλογίαν, όσο και για επαφές που θα πραγματοποιήσει με κάθε αρμόδιο από τη Φυσική και Πολιτική Ηγεσία αλλά και από την Γενική Επιτροπεία του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Αρχηγέ, πράξτε το αυτονόητο, γιατί ούτε οι καιροί περιμένουν, ούτε οι Έλληνες Αστυνομικοί έχουν απεριόριστες αντοχές και υπομονή...

# Απόδοση τιμών στον αείμνηστο Υπαρχιφύλακα Γεώργιο ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ

Σημαντική πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας εξετάζεται από το Δήμο Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη

Με το Δήμαρχο Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη κ. Κωνσταντίνο ΜΑΡΑΓΚΑΚΗ συναντήθηκε στις 25 Ιανουαρίου 2024, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ, συνοδευόμενος από τον Αντιπρόεδρο Διοικητικών Θεμάτων της Ομοσπονδίας και Πρόεδρο της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Πειραιά κ. Σπυρίδωνα ΛΙΟΤΣΟ, καθώς και από τον Αντιπρόεδρο της Ένωσης κ. Ευάγγελο ΑΥΓΕΡΗ.

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν μεταξύ άλλων και η συζήτηση της πρότασης που υποβάλαμε στον κ. Δήμαρχο, την 22α Ιανουαρίου 2024 (Αρ. Πρωτ.: 602/3/45), αναφορικά με την απόδοση –και σε κοινωνικό επίπεδο– των προσκοουσών τιμών στον αείμνηστο Υπαρχιφύλακα Γεώργιο ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ, ο οποίος δολοφονήθηκε υπερασπιζόμενος το αγαθό της ασφάλειας και την πάταξη του κολληγανισμού των γηπέδων, έξω από το Δημοτικό Γυμναστήριο.

Δεδομένων του ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της ευρύτερης απήχησης που έχουν τέτοιες πρωτοβουλίες, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας ευχαρίστησε τον κ. Δήμαρχο για την άμεση ανταπόκρισή του στην πρόσκλησή μας. Επίσης, εξέφρασε την αισιοδοξία του ότι το Δημοτικό Συμβούλιο θα συζητήσει με ιδιαίτερη προσοχή και κατανόηση τη σημασία της πρότασής μας, όπως αναλύεται και στο υπόμνημα που καταθέσαμε (μετονομασία οδού, τοποθέτηση μνημείου με σχετική αναγραφή «Εις μνήμην Υπαρχιφύλακα Γεωργίου ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ» κ.λπ.).

Ο κ. Δήμαρχος από την πλευρά του, δήλωσε απερίφραστα την συμπαράστασή του στον αγώνα της Ομοσπονδίας μας για τη θωράκιση του λειτουργήματος του αστυνομικού ώστε αυτός να επιτελεί τα καθήκοντά του με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο σε μια εποχή που η εγκληματικότητα και η ανασφάλεια τρομάζουν τις τοπικές κοινωνίες. Επίσης, δήλωσε αρωγός σε κάθε πρωτοβουλία που τιμά και σέβεται τους πεσόντες στο



καθήκον συναδέλφους μας και δεσμεύτηκε ότι θα φέρει προς συζήτηση το αίτημά μας, σε επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Η Ομοσπονδία, αφουγκράζεται, τέλος, με σοβαρότητα και υπευθυνότητα τα αιτήματα τόσο της αστυνομικής οικογένειας όσο και της κοινωνίας μας, εκπέμποντας προς πάσαν κατεύθυνση μηνύματα ενότητας και συστράτευσης. Η συνεργασία με το Δήμο Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη θα συνεχιστεί. Όσοι επιβουλεύονται τη δημόσια ασφάλεια, θα μας βρουν απέναντι.

## Η επιστολή στο κ. Δήμαρχο Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε,

Συμπληρώθηκε ήδη ένας και πλέον μήνας από την αποφράδα εκείνη ημέρα της 7ης Δεκεμβρίου 2023, όταν έξω από το κλειστό Δημοτικό Γυμναστήριο «Μελίνα Μερκούρη» στο

Ρέντη, εξαπολύθηκε η δολοφονική επίθεση εναντίον συναδέλφων μας αστυνομικών, με τραγική συνέπεια την απώλεια του άτυχου Υπαρχιφύλακα της Διμοιρίας της Υποδιεύθυνσης Αποκατάστασης Τάξης, αείμνηστου Γεωργίου ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ.

Το συνδικαλιστικό μας κίνημα, για μια ακόμα φορά με αφορμή και αυτήν την τραγική εξέλιξη, υπενθύμισε το χρέος της πολιτείας έναντι όλων εκείνων των δημοσίων λειτουργών που χάνονται αδικώς στο βωμό του καθήκοντος. Ζήτησε δε με παρηγορία να αποδοθούν οι οφειλόμενες τιμές, ως ελάχιστη αναγνώριση της θυσίας και της προσφοράς τους στο κοινωνικό σύνολο, αλλά και να υπάρξει έμπρακτη συμπαράσταση στους δικούς τους ανθρώπους όσο κι αν γνωρίζουμε ότι η ανθρώπινη ζωή είναι ανεκτίμητη, πολύτιμη και αναντικατάστατη αξία.

Σε αυτήν την φάση της ανείπωτης θλίψης,

ωστόσο, απευθυνόμαστε σε σας, πιστεύοντας ακράδαντα ότι συμμερίζεστε τον διακαή μας πόθο να κρατήσουμε άσβεστη τη μνήμη της θυσίας του αδικοκαμένου συναδέλφου μας, όπως έχουμε ήδη πράξει σε αντίστοιχες τραγικές περιπτώσεις με άλλους πεσόντες στο βωμό του καθήκοντος, Ήρωες της Ελληνικής Αστυνομίας.

Γι' αυτό παρακαλούμε, όπως δεχθείτε το αίτημά μας και προγραμματίσετε συνάντηση στο γραφείο σας με το προεδρείο της Ομοσπονδίας μας, ώστε να συζητήσουμε και από κοινού να αποφασίσουμε τον τρόπο με τον οποίο θα συμβάλλει και ο δικός σας Δήμος στην απόδοση της οφειλόμενης τιμής στον αείμνηστο συναδέλφου μας Γεώργιο ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ.

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε,

Είμαστε βέβαιοι ότι ο θεσμός της τοπικής αυτοδιοίκησης για άλλη μια φορά θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και θα πρωτοστατήσει σε πρωτοβουλίες και ενέργειες που τιμούν όχι μόνο τον ίδιο ως συστατικό στοιχείο λειτουργίας της δημοκρατίας μας, αλλά και ως καθοριστικό φορέα παρεμβάσεων για την ενδυνάμωση της Ελληνικής Αστυνομίας.

Το δικαίωτά η κοινωνία μας άλλωστε, το απαιτεί ο πολίτης ολοένα και περισσότερο. Η Ελληνική Αστυνομία οφείλει να ανταποκρίνεται επιτυχώς στη δύσκολη και απαιτητική της αποστολή, έχοντας να αντιμετωπίσει παντοειδείς κινδύνους και απειλές, από το οργανωμένο έγκλημα και την τρομοκρατία έως την απλή παραβατικότητα και τον ανεξέλεγκτο κολληγανισμό των γηπέδων.

Να στείλουμε, λοιπόν, από κοινού μηνύματα συστράτευσης και αντίστασης σε όσους επιβουλεύονται τη δημόσια ασφάλεια και την κοινωνική ειρήνη, να καταδικάσουμε πικρά τη βία από όπου κι αν προέρχεται, να μην επιτρέψουμε να συμβούν ποτέ ξανά ανάλογες τραγωδίες σε καμιά πόλη, σε καμιά γειτονιά της πατρίδας μας.

## Στα προβλήματα οι θεσμοί δεν κρύβονται

Με τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ συναντήθηκε το προεδρείο της Ομοσπονδίας και τον ενημέρωσε αναλυτικά για συγκεκριμένα αιτήματα του συνδικαλιστικού μας κινήματος, τα οποία χρονίζουν και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ, ειδικότερα, εξέφρασε στον κ. Αρχηγό την έντονη ανησυχία των συναδέλφων μας για τη βραδύτητα με την οποία χειρίζεται το Αρχηγείο τις εκκρεμότητες που έχουν ήδη συζητηθεί σε προγενέστερους χρόνους και του έθεσε επιτακτικά την ανάγκη να αποτυπωθεί εμπράκτως το ενδιαφέρον της νέας Ηγεσίας με τη λήψη των ενδεδειγμένων πρωτοβουλιών και αποφάσεων.

Τα ζητήματα για τα οποία αναμένουμε επιτακτικά τις απαντήσεις από το Αρχηγείο, αφο-

ρούν τα ακόλουθα θέματα, πέρα από τις αιτιολογίες που προβάλλονται όλο αυτό το διάστημα:

- Την έκδοση Κανονιστικής Διαταγής περί μεταγωγών σε συνδυασμό με την εφαρμογή του Ν. 4937 (ΦΕΚ Α' 106/02-06-2022), καθώς και την έλλειψη προσωπικού της αρμόδιας υπηρεσίας, με αποτέλεσμα την καθημερινή ενίσχυσή της από τις ήδη υποστελεχωμένες Διευθύνσεις Αστυνομίας. Η Ομοσπονδία επέδωσε για άλλη μια φορά ολοκληρωμένο Υπόμνημα με τις προτάσεις της.

- Τις αποσπάσεις με δαπάνες δημοσίου με αξιοκρατικό τρόπο, κατά το πάγιο αίτημά μας προς όλους τους Αρχηγούς του Σώματος.

- Την προσαρμογή του Π.Δ.100/2003, όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα (μοριοδότηση των υπηρετούντων στο Λεκανοπέδιο Αττικής, τροποποίηση τύπου συμφερόντων και

άλλων διατάξεων).

- Την κατάργηση της απαράδεκτης αναδρομικής κράτησης εισφορών υπέρ του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.

- Την εύρυθμη λειτουργία του ΤΑΠΑΣΑ και άλλα εκκρεμή ζητήματα.

- Το καθεστώς εφαρμογής του εγχειρήματος των αμειβομένων περιπολιών για το οποίο θέσαμε καίρια ερωτήματα, όπως τοποθετηθήκαμε και με την ανακοίνωσή μας. (υπ' αριθ. 302/9/97 από 09/02/2024 έγγραφό μας)

- Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι υπηρετούντες στην Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών (Αθήνα – Θεσσαλονίκη).

- Την προώθηση ρυθμίσεων και διατάξεων για ζητήματα που αφορούν τα εργασιακά δικαιώματα του αστυνομικού προσωπικού

Ο κ. Αρχηγός ζήτησε πίστωση χρόνου ώστε να ενημερωθεί και να μας απαντήσει το αμέσως προσεχές διάστημα.

Από τη συνάντηση που έλαβε χώρα την 13η Φεβρουαρίου 2024 μέχρι και σήμερα, δέκα ημέρες μετά, δεν έχουμε όμως λάβει ακόμα καμία ουσιαστική απάντηση.

Δεν θέλουμε να πιστεύουμε ότι για το Αρχηγείο, τα σημαντικά ζητήματα που αφορούν το αστυνομικό προσωπικό, δεν είναι στις πρώτες του προτεραιότητες. Το αμέσως προσεχές διάστημα αναμένουμε τις δέουσες απαντήσεις.

Ως Ομοσπονδία έχουμε χρέος να διασφαλίσουμε και να προστατέψουμε τις ανάγκες των συναδέλφων μας. Στη ζωή δεν μετρούν μόνο οι υποχρεώσεις έναντι της υπηρεσίας. Ας μην το παραβλέπει κανείς αυτό.

Κύριε Αρχηγέ, έχετε την ευθύνη εν έτει 2024 να διαμορφώσετε μια σύγχρονη αστυνομία που θα σέβεται τις ανάγκες τόσο του εργαζόμενου αστυνομικού, όσο και της κοινωνίας που όλοι υπηρετούμε.

# «Αίθουσα Αρχιφύλακα ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ Γεωργίου»

**Μ**ε τον προσήκοντα σεβασμό και με αισθήματα βαθιά συγκίνησης, η Ομοσπονδία μας, δια του Προέδρου της κ. **Γρηγόρη ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΥ**, συμμετείχε στη λιτή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε (6 Φεβρουαρίου 2024) προς τιμήν του αείμνηστου Αρχιφύλακα της ΥΑΤ **Γεωργίου ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ**, στην έδρα της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής (Δ.Α.Ε.Α.).

Μετά από πρόταση του Διευθυντή της Δ.Α.Ε.Α., Ταξίαρχου κ. **Λάμπρου ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗ**, το Αμφιθέατρο του κτιρίου που στεγάζει την Υπηρεσία, ονομάστηκε «Αίθουσα Αρχιφύλακα ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ Γεωργίου», αναγνωρίζοντας τη θυσία του συναδέλφου μας στο βωμό του καθήκοντος, αλλά και καταδεικνύοντας, συγχρόνως, το χρέος της πολιτείας για τη θωράκιση του αστυνομικού λειτουργήματος.

Στην εκδήλωση παρέστησαν οι γονείς και η αδελφή του, η Δημοίρια του, ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, κ. **Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ**, ο Υφυπουργός κ. **Ανδρέας ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. **Μάνος ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ**, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγος κ. **Δημήτριος ΜΑΛΛΙΟΣ**, Ανώτατο Αξιωματικό και Διευθυντές Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, Εκπρόσωποι συνδικαλιστικών Ενώσεων, ενώ η επιμνημόσυνη δέηση τελέστηκε από τον Προϊστάμενο της Θρησκευτικής Υπηρεσίας Αρχιμανδρίτη **Αλέξιο ΚΟΥΡΤΕΣΗ**.

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη αποκαλύπτοντας την πλακέτα της

ονοματοδοσίας της αίθουσας, τόνισε μεταξύ άλλων ότι είναι μέρα συμβολισμού αλλά και αφιερώ για να τιμάμε κάθε μέρα όλους αυτούς οι οποίοι δίνουν τη μάχη για την ειρήνη και την ασφάλεια. Δεσμεύτηκε δε να δώσουμε όλοι μαζί τη μάχη για την καταπολέμηση των φαινομένων βίας που αφαιρούν αναίτια ανθρώπινες ζωές και βλάπτουν την κοινωνία μας.

Από την πλευρά του ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας τόνισε ότι το γεγονός αυτό δεν είναι μία απώλεια ή ένα ατύχημα, αλλά μία δολοφονική ενέργεια που δείχνει πόσο δύσκολο και επικίνδυνο είναι όχι το επάγγελμα, αλλά το λειτουργήμα του αστυνομικού. Απευθυνόμενος, τέλος, στην οικογένεια του Γιώργου, τόνισε ότι η Ελληνική Αστυνομία θα είναι πάντα δίπλα τους.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η ομιλία του πατέρα του αδικοχαμένου συναδέλφου μας, ο οποίος μίλησε με πόνο ψυχής για τις συνθήκες εργασίας των αστυνομικών και τους κινδύνους που βιώνουν καθημερινά, μη παραλείποντας να μιλήσει επικριτικά και για τις διαχρονικές ευθύνες των αρμοδίων.

Η Ομοσπονδία τιμώντας τη μνήμη του αδικοχαμένου συναδέλφου μας έχει προτείνει την υλοποίηση ανάλογης πρωτοβουλίας σε συνεργασία με το Δήμο Αγίου Ιωάννη Ρέντη, στο χώρο όπου τραυματίστηκε θανάσιμα ο συνάδελφός μας, ενώ στηρίζει κάθε άλλη σχετική πρόταση και δράση ώστε να διατηρηθεί άσβεστη η μνήμη του, εντός κι εκτός αστυνομικού σώματος.



## Ονοματοδοσία Στρατοπέδου Υ.Α.Τ. σε «Στρατόπεδο Γεωργίου Λυγγερίδη»

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών με σχετικό της έγγραφο το οποίο διαβιβάσαμε στην Πολιτική και Φυσική Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, ζήτησε την ονοματοδοσία του Στρατοπέδου της Υ.Α.Τ. σε «Στρατόπεδο Γεωργίου Λυγγερίδη». Ειδικότερα στο έγγραφό μας τονίζουμε τα εξής:

«Κύριε Υπουργέ, Κύριε Αρχηγέ, Συντετριμμένοι από την άνανδρη

δολοφονική επίθεση και το βίαιο θάνατο του συναδέλφου μας **Γεωργίου ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ**, λίγο πριν από την εκπονή του 2023, υψώσαμε φωνή διαμαρτυρίας και προβήκαμε σε σειρά πρωτοβουλιών με κύριο μέλημά μας τη θωράκιση του αστυνομικού λειτουργήματος και την απόδοση των προεπιτιμών στον πεσόντα στο βωμό του καθήκοντος, συνάδελφό μας.

Επανερχόμενοι στο θέμα και σε συνέχεια της χθεσινής μας επιστολής για τη συνεργασία μας με το Δήμο Νίκαιας - Αγίου Ιωάννη Ρέντη, προκει-

μένου να υλοποιηθεί συγκεκριμένη δράση στον τόπο της δολοφονίας του συναδέλφου μας, σας ενημερώνουμε και για την πρόταση της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, μέλος της οποίας ήταν ο αείμνηστος Γεώργιος ΛΥΓΓΕΡΙΔΗΣ.

Η πρόταση της Ένωσης, να ονομαστεί το Στρατόπεδο που στεγάζει την έδρα της Υποδιεύθυνσης Αποκατάστασης Τάξης, όπου ο Γεώργιος ΛΥΓΓΕΡΙΔΗΣ υπηρέτησε για μια δεκαετία, σε «Στρατόπεδο Γεωργίου Λυγγερίδη», όπως επίσης και η τοποθέτηση προτομής του στον ίδιο χώρο, αποτελούν τα ελάχιστα δείγματα τιμής προς τον αδικοχαμένο συνάδελφό μας, αλλά και ένδειξη αναγνώρισης της τεράστιας αποστολής της εν λόγω αστυνομικής υπηρεσίας.

Παρακαλούμε να συμβάλλετε άμεσα στην υλοποίηση των προτάσεων αυτών, επιδεικνύοντας τα μέγιστα αντανακλαστικά σεβασμού της μνήμης του αείμνηστου Γεωργίου ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ, ενισχύοντας το κύρος και το φρόνημα των αστυνομικών, ιδίως δε στέλλοντας πολλαπλά μηνύματα εντός κι εκτός αστυνομικού σώματος».



# «Γυναίκα αστυνομικός... Δε θέλει να τη γιορτάζεις, θέλει να την τιμάς!»

Συνεπής στο ραντεβού της, η Γραμματεία Γυναικών της Π.Ο.ΑΣ.Υ. με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, πραγματοποίησε σήμερα την 6η ευρεία Πανελλαδική συνδιάσκεψη των γυναικών της Ελληνικής Αστυνομίας, στην Αίθουσα «Πάυλος ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ» του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.

«Γυναίκα αστυνομικός... Δε θέλει να τη γιορτάζεις, θέλει να την τιμάς!»

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και απύθμυαν χαιρετισμό ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλης ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ, ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Εμμανουήλ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ, ο εκπρόσωπος του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Ε.Α. Αντιστράτηγος κ. Αστέριος ΜΑΝΤΖΙΩΚΑΣ, ενώ λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων μηνύματα απέστειλαν η Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Μαρία - Αλεξάνδρα ΚΕΦΑΛΑ και η κα Μαρία ΣΥΡΕΓΓΕΛΑ, πρώην Αντιπρόεδρος του Κέντρου Ερευνών Θεμάτων Ισότητας (ΚΕΘΙ), η οποία είχε εγκαινιάσει τη συνεργασία της και με τη Γραμματεία Γυναικών της Π.Ο.ΑΣ.Υ.

Καλωσορίζοντας τις συναδέλφισσές μας από όλη τη χώρα, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ, εξήρε τη συμβολή της Γραμματείας στην ανάδειξη και επίλυση των προβλημάτων του γυναικείου πληθυσμού της Ελληνικής Αστυνομίας και έστειλε παντού το μήνυμα «αγωνίσου για σένα».

Όπως τόνισε, οι συνδιασκέψεις αποτελούν πλέον θεσμό και η Γραμματεία Γυναικών, ως αναπόσπαστο κομμάτι του συνδικαλιστικού κινήματος πρέπει να αφουγκράζεται τις συναδέλφισσές μας σε συνεργασία και με τις τοπικές Γραμματείες. Την ίδια ώρα, να παρακολουθεί τις εξελίξεις και να συμβάλλει στον αγώνα μας για την επίλυση συγκεκριμένων προβλημάτων όλου του αστυνομικού προσωπικού, που άπτονται της εργασίας στην υπηρεσία αλλά και γενικότερα της καθημερινότητάς μας σε μια κοινωνία με πολλά προβλήματα. Η γυναίκα αστυνομικός δεν εργάζεται και δεν ζει σε ένα περικόλειστο κάστρο. Επωμίζεται πέρα από τα υπηρεσιακά και πολλά άλλα καθήκοντα που προσδιορίζουν και τη δική της εργασιακή σχέση, την προσωπική και οικογενειακή ζωή, το κοινωνικό της στάτους.



Τέλος, κάλεσε τους εκπροσώπους της Πολιτείας και την Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας και τιμώντας τον ρόλο των γυναικών, να σταθούν εμπράκτως δίπλα τους. Να ικανοποιήσουν αιτήματα και να επιβραβεύσουν τη δράση τους, με συγκεκριμένες νομοθετικές ρυθμίσεις τις οποίες θα προωθήσουμε το αμέσως προσεχές διάστημα με βάση και τα συμπεράσματα της συνδιάσκεψης.

Η κεντρική εισήγηση για τα αιτήματα έγινε

ενώπιον των προσκεκλημένων από την Γραμματεία Γυναικών, κα Ελένη ΓΚΙΟΥΖΕΛΗ, ενώ πολλές αντιπρόσωποι από Πρωτοβάθμιες Ενώσεις εξέφρασαν είτε την αγωνία τους για υπαρκτά τοπικά προβλήματα είτε υπέδειξαν τρόπους αντιμετώπισής τους, όπου υπήρχαν.

Το υπόμνημα αιτημάτων θα τύχει περαιτέρω επεξεργασίας από την Ομοσπονδία και θα υποβληθεί το προσεχές διάστημα στους αρμόδιους αξιωματούχους.



## Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ: «Η Γυναίκα Αστυνομικός δεν εργάζεται και δε ζει σε ένα περικόλειστο κάστρο»

Σας καλωσορίζω στην ετήσια συνδιάσκεψη των Γυναικών της Ελληνικής Αστυνομίας που πραγματοποιείται από τη Γραμματεία Γυναικών της Π.Ο.ΑΣ.Υ. Είναι ένας νέος θεσμός που τον έχουμε καθιερώσει τα τελευταία χρόνια στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών που λαμβάνουμε ως Ομοσπονδία για πολλούς λόγους:

Αφενός για την ανάδειξη των προβλημάτων της Γυναίκας αστυνομικού και την καταξίωσή της στην Υπηρεσία, αφετέρου δε για την ενίσχυση της φωνής της Ελληνίδας γυναίκας.

Της μνάας αστυνομικού, της στολβατρίδος της ελληνικής οικογένειας που στις μέρες μας πρέπει να στηριχθεί σημαντικά από την πολιτεία, όπως απαιτούν πολλοί κοινωνικοί φορείς και οργανώσεις. Ως αναπόσπαστο κομμάτι αυτού του κινήματος η Γραμματεία Γυναικών της Π.Ο.ΑΣ.Υ. πρέπει να αφουγκράζεται τις συναδέλφισσές μας σε όλη τη χώρα σε συνεργασία και με τις τοπικές γραμματείες. Την ίδια ώρα, να παρακολουθεί τις εξελίξεις και να συμβάλλει στον αγώνα μας για την επίλυση συγκεκριμένων προβλημάτων όλου του αστυνομικού προσωπικού.

Θα αναμένουμε, λοιπόν, με ενδιαφέρον τις το-

ποθετίσεις σας και τα συμπεράσματά σας, ώστε να αποτελέσουν αντικείμενο περαιτέρω επεξεργασίας και υποβολής προτάσεων προς τους αρμόδιους υπουργούς. Κλείνοντας το σύντομο χαιρετισμό μου, επιτρέψτε μου μια επισήμανση που απευθύνεται κυρίως προς τα κυβερνητικά στελέχη, αλλά και προς τα πολιτικά κόμματα.

Η ΑΔΕΔΥ σήμερα είχε προκηρύξει στάση εργασίας με αιτήματα όπως:

- Ίση αμοιβή για ίση εργασία - ίσες ευκαιρίες σε γυναίκες και άντρες.
- Δωρεάν παιδικούς σταθμούς στους χώρους εργασίας.
- Δημόσια, δωρεάν, ποιοτική υγεία.
- Δωρεάν υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας.
- Παροχή παιδικών κατασκηνώσεων και υπηρεσιών δημιουργικής απασχόλησης για τα παιδιά.
- Ένταξη στην εκπαίδευση της σεξουαλικής αγωγής και μαθημάτων για την ισότητα των φύλων και πολλά άλλα. Τα αναφέρω διότι, η γυναίκα αστυνομικός δεν εργάζεται και δε ζει σε ένα περικόλειστο κάστρο.

Όλα αυτά είναι ζητήματα που προσδιορίζουν και τη δική σας εργασιακή σχέση, την προσω-



πική και οικογενειακή σας ζωή, το κοινωνικό σας στάτους.

Σας καλώ να τα λάβετε υπόψη σας ως μέρος του προβληματισμού και των προτάσεών σας, ως μέρος της δουλειάς σας. Ο συνδικαλιστικός μας ρόλος, που κατακτήθηκε με θυσίες, είναι πολύ πλούσιος.

Έχουμε επομένως ιερό χρέος να τον υπηρετήσουμε όσο πιο αποτελεσματικά μπορούμε. Αυτές και αυτοί που μας εξέλεξαν και μας επι-

στεύτηκαν, πρέπει να δουν απτά αποτελέσματα. Είμαστε εδώ όλοι και όλες για να τους δικαιώσουμε και θα αγωνιστούμε γι' αυτό.

Τέλος, καλώ τους εκπροσώπους της πολιτείας, την Ηγεσία μας, αναγνωρίζοντας το ρόλο σας και τιμώντας ταυτόχρονα τη σημερινή ημέρα, την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, να σταθούν εμπράκτως δίπλα σας. Να ικανοποιήσουν αιτήματα και να επιβραβεύσουν τη δράση σας.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

# Έως πότε η Πολιτεία θα αντιμετωπίζει την Ελληνίδα και τον Έλληνα Αστυνομικό με δύο μέτρα και δύο σταθμά;

Η εισήγηση στην 6η Συνδιάσκεψη της Γραμματέως της Γραμματείας Γυναικών της Π.Ο.Α.Σ.Υ. κας Ελένης Γκιουζέλη

Αρχικά θα ήθελα να ευχηθώ Χρόνια Πολλά σε όλες τις Γυναίκες και εν συνεχεία να σας καλωσορίσω στις εργασίες της 6ης Πανελλαδικής Συνδιάσκεψης Γυναικών, που για ακόμη μία φορά αγκαλιάσατε με θέρμη, κάτι που αποδεικνύεται εμπράκτως τόσο από την παρουσία των συναδελφισσών μας απ' όλη την Ελλάδα όσο και από την παρουσία των αγαπητών μας προσκεκλημένων.

Αυτή η πρωτοβουλία, μας κάνει ως Γραμματεία Γυναικών, να νιώθουμε περήφανες, καθώς καταφέραμε να δημιουργήσουμε μία συνάντηση – «θεσμό», μέσα από την οποία μας δίνεται η δυνατότητα ν' ακούσουμε τη φωνή και τους προβληματισμούς του γυναικείου αστυνομικού προσωπικού απ' όλα τα μήκη και πλάτη της Ελλάδος, και στη συνέχεια να δώσουμε σάρκα και οστά στις δίκαιες διεκδικήσεις του.

Η σημερινή μέρα όμως για εμάς, καταγράφεται με μία μεγάλη απουσία. Αυτήν της Μαρίας Γιαννακοπούλου. Η οποία δυστυχώς δε βρίσκεται πλέον μαζί μας. Μία εξαιρετική συνδικαλίστρια, μία αγωνίστρια ζωής, μα πάνω απ' όλα μία φίλη, η οποία διετέλεσε επί σειρά ετών Γραμματέας Γυναικών της Π.Ο.Α.Σ.Υ. Με τη Μαρία όταν αναλάβαμε τη Γραμματεία, θέσαμε ένα στίχοιμα... Να δώσουμε ξανά πνοή σ' ένα θεσμό που είχε ατονήσει, και να διεκδικήσουμε ένα καλύτερο «αύριο» για τις γυναίκες συναδέλφους.

Πρωταρχικός μας στόχος, ήταν η ανάδειξη των προβλημάτων και των ιδιαιτεροτήτων του γυναικείου πληθυσμού της αστυνομίας, η καταξίωσή του εντός κι εκτός σώματος... η αποδοχή και η συνύπαρξη μέσα σε ένα ανδροκρατούμενο εργασιακό περιβάλλον... αλλά και το όραμα για πλήρη εφαρμογή των συνταγματικών ελευθεριών και δικαιωμάτων της ισονομίας και της ίσης αντιμετώπισης... ανεξαρτήτως θέσεως στην αστυνομική ιεραρχία. Και τα καταφέραμε!

Η Ελληνίδα Αστυνομικός, ως Γυναίκα, ως Σύζυγος και ως Μητέρα, βρήκε ευήκολα ώτα, αισθάνθηκε την αγκαλιά της Γραμματείας ώστε ως στυλοβάτης της ελληνικής οικογένειας να ανταποκριθεί στο ρόλο της.

Τα υπηρεσιακά και οικογενειακά βάρη, σε συνδυασμό με τα ευρύτερα κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα, η έλλειψη κατανόησης, η μη χορήγηση σειράς υπηρεσιακών αδειών για τη διευκόλυνση του ρόλου της, η απουσία παιδικών σταθμών, έφεραν σε δυσμενέστερη θέση για πολλά χρόνια την Ελληνίδα Αστυνομικό στη χώρα μας.

Ήταν όμως η πρόκληση, που έδινε τροφή και σκέψη για προβληματισμό, αντίσταση και αγώνα για να διορθωθούν τα κακώς κείμενα.

## Οι πρώτες συνδιασκέψεις

Με τη διοργάνωση των πρώτων συνδιασκέψεων, με ημερίδες, με εξωστρεφείς κοινωνικές δράσεις, με ιατρικές εξετάσεις και παρεμβάσεις, με τολμηρές προτάσεις για τη βελτίωση της εργασιακής θέσης και του ωραρίου εργασίας κάθε Γυναίκας Αστυνομικού, εμπλουτίστηκε σταδιακά η λειτουργία της Γραμματείας και αναβαθμίστηκε συνολικά η παρεμβατική δράση της στην Π.Ο.Α.Σ.Υ. καθιστώντας την ακόμα πιο αναγκαία, σε μια εποχή που η εξειδίκευση και η τεκμηρίωση των όποιων διεκδικήσεων, ήταν πια εκ των πραγμάτων επιτακτική.

Η Γραμματεία Γυναικών με συνοδοιπόρο τη Μαρία Γιαννακοπούλου, υπήρξε το εφαλτήριο επιτυχημένων παρεμβάσεων με αποδέκτες όλες τις συναδέλφισσές μας, αλλά και κάθε συναδέλφο Αστυνομικό, αφού όλες και όλοι βιώναμε και

βιώνουμε τα ίδια προβλήματα.

Κανείς, δεν μπορεί να λησμονήσει την περιόδική άδεια νοσηλείας 22 ημερών με πλήρεις αποδοχές, την ειδική άδεια λόγω υποβοηθούμενης αναπαραγωγής, την επέκταση της γονικής άδειας, την ειδική άδεια υιοθεσίας και στους άντρες αστυνομικούς, την ειδική άδεια απουσίας στους δωρητές μυελού των οστών, την ειδική άδεια γεννήσεως παιδιού για του άντρες συναδέλφους, την επέκταση κατά δύο έτη της άδειας ανατροφής τέκνου, που μέσω των συνδιασκέψεων μας, σ' αυτήν εδώ την αίθουσα, διεκδικήσαμε ενώπιον Φυσικής και πολιτικής Ηγεσίας, και καταφέραμε να θεσμοθετήσουμε άδειες από τις οποίες το αστυνομικό προσωπικό έως τότε εξαιρούνταν.

Ταυτόχρονα η Γραμματεία Γυναικών μετατράπηκε σε πεδίο κοινωνικής αναγνώρισης, αφού με εμβληματικές πρωτοβουλίες, όπως για παράδειγμα η αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, με την επιβεβλημένη ίδρυση ειδικών αστυνομικών γραφείων, ανέδειξε το ανθρώπινο πρόσωπο της Ελληνικής Αστυνομίας, ανατρέποντας κατεστημένες, και αναχρονιστικές αντιλήψεις.

Δυστυχώς το νήμα της ζωής κόπηκε νωρίς για τη Μαρία. Η Γραμματεία Γυναικών υποκλίνεται ευλαβικά σε μία Αγωνίστρια της Ζωής μέχρι τέλους, και δεσμεύεται να συνεχίσει ν' αγωνίζεται για τη Γυναίκα Αστυνομικό, για την Αστυνομικό Μητέρα αλλά και για τη στήριξη της Αστυνομικής Οικογένειας... Και υπόσχεται να είναι παρούσα και να αγωνίζεται για να διορθωθούν τα «κακώς κείμενα»... Όπως θα έκανε και μ' εκείνη συνοδοιπόρο!

## Τα αιτήματα

Η Γραμματεία Γυναικών, λοιπόν, είναι εδώ παρούσα, ανανεωμένη στη σύνθεσή της μετά το 34ο Πανελλαδικό συνέδριο της Ομοσπονδίας μας. Από τη σημερινή κιόλας συνδιάσκεψη, αναλαμβάνουμε δράση και σας διαβεβαιώνουμε ότι έχουμε πολλά να κάνουμε όλες και όλοι μαζί.

Ξεκινώντας από σήμερα, με πλήρη επίγνωση του ρόλου που υπηρετούμε, αλλά και των αρμοδιοτήτων που ασκούμε, όπως προβλέπεται από τον καταστατικό χάρτη λειτουργίας μας. Μετά από διεξοδικές συζητήσεις και ανταλλαγή προτάσεων, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της Γυναίκας Αστυνομικού στη χώρα μας, σε συνέχεια των όσων έχουμε καταγράψει και επιλύσει τα προηγούμενα χρόνια, παραθέτουμε εν συντομία τα κάτωθι αιτήματα:

- Αιτούμαστε την τροποποίηση του Άρθρου 19 του ΠΔ 100/2003. Συγκεκριμένα στην παράγραφο 2 εδάφιο 1στ' αναφέρεται ότι: «σε περίπτωση διάζευξης αστυνομικού και στον οποίο έχει ανατεθεί η επιμέλεια του ανήλικου τέκνου του, δύναται αυτός να αιτηθεί επίσημα απόσπασης στον τόπο συμφερόντων του».

Η συγκεκριμένη διάταξη θεσπίστηκε αποκλειστικά και μόνο για το γενικό συμφέρον του ανήλικου παιδιού, όπως σωματικό, υλικό, πνευματικό, ψυχικό και ηθικό. Συμφέρον, που προστατεύει ακόμη και η Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Παρόλα αυτά, δεν τηγανίζει εφαρμογής στην περίπτωση που το τέκνο έχει αποκτηθεί εκτός γάμου.

Το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, προσφάτως αρνήθηκε αίτημα απόσπασης σε μονογονεά αστυνομικό έχοντα την επιμέλεια ανήλικου τέκνου, το οποίο απέκτησε εκτός γάμου, με την αιτιολογία ότι δεν είναι διαζευγμένος.

Και αναρωτιόμαστε από πότε η μη ύπαρξη γάμου περιστέλλει τα δικαιώματα ενός γονέα και



κατ' επέκταση του παιδιού του...

Για το λόγο αυτό, αιτούμαστε την άμεση τροποποίηση του παραπάνω εδαφίου το οποίο δημιουργεί σαφέστατη διάκριση μεταξύ των γονέων αστυνομικών που μεγαλώνουν μόνοι τους τα παιδιά τους, προκειμένου αυτά να τύχουν της ανάλογης προστασίας από την πολιτεία.

- Επιπρόσθετα ζητάμε η άδεια ανατροφής τέκνου να χορηγείται ακριβώς με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις που χορηγείται σε όλο τον υπόλοιπο Δημόσιο Τομέα.

Συγκεκριμένα ενώ η άδεια ανατροφής τέκνου στον υπόλοιπο Δημόσιο Τομέα δύναται είτε να διακόπτεται κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις είτε να μετατρέπεται σε καθεστώς μειωμένου ωραρίου και αντίστροφα, για την Ελληνίδα και τον Έλληνα Αστυνομικό δεν υπάρχει αυτή η πρόβλεψη.

Πώς λοιπόν προστατεύεται η Αστυνομική Οικογένεια όταν η Πολιτεία αντιμετωπίζει την Ελληνίδα και τον Έλληνα Αστυνομικό με δύο μέτρα και δύο σταθμά;

Όταν μάλιστα η ίδια πολιτεία καταναλώνεται σε υποσχέσεις περί προστασίας της οικογένειας και της μητρότητας για να αντιμετωπιστεί το μεγάλο δημογραφικό πρόβλημα τη χώρας.

Λαμβάνοντας υπ' όψιν τις αντίθετες συνθήκες εργασίας του Αστυνομικού Προσωπικού, κάτω από τις οποίες καλείται ο γονεάς Αστυνομικός να αναθρέψει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα παιδιά του, αιτούμαστε την τροποποίηση του Άρθρου 10Α του Π.Δ 27/1986, έτσι ώστε να υπάρξει πλήρης εξίσωση με τις διατάξεις που ισχύουν σε όλο τον υπόλοιπο Δημόσιο Τομέα.

- Επίσης, αναλογιζόμενες τις οικονομικές δυσκολίες που βιώνει η Ελληνίδα και ο Έλληνας Αστυνομικός, το μεγάλο δημογραφικό πρόβλη-

μα που αντιμετωπίζει η χώρα μας, καθώς και τον αυξανόμενο αριθμό ζευγαριών που προσπαθούν να αποκτήσουν παιδί χωρίς δυστυχώς να τα καταφέρνουν, αιτούμαστε από το Ίδρυμα Μέρινας και Αριστείας της Ελληνικής Αστυνομίας να καλύπτει περισσότερες των μία προσαθειών για περιπτώσεις εξωσωματικής γονιμοποίησης και όχι μόνο την πρώτη προσπάθεια όπως ισχύει μέχρι σήμερα. Με την προϋπόθεση αυτή η κάλυψη να αφορά την απόκτηση του πρώτου παιδιού.

## Η επικινδυνότητα

Κλείνοντας, αιτούμαστε να μας απαντήσετε πόσα ακόμη θύματα θα πρέπει να θρηνήσουμε για να αναγνωριστεί το επάγγελμα μας ως επικίνδυνο.

Πώς εξασφαλίζεται το δικαίωμα στη ζωή όταν ξέρουμε όλοι ότι στο χώρο μας ολόένα και πιο συχνά θρηνούμε απώλειες νέων αστυνομικών; Πόσους παραπάνω νεκρούς θα πρέπει να θρηνήσουμε για να σταθεί επιτέλους η Πολιτεία στο ύψος των περιστάσεων, απέναντι σε μία κοινωνία που η αξία της ζωής έχει παντελώς εξευτελιστεί...

Αυτό το υπέρτατο αγαθό της ζωής, εμείς οι Ελληνίδες αστυνομικοί έχουμε ιερή υποχρέωση να το προστατεύσουμε. Με τη Γραμματεία Γυναικών της Π.Ο.Α.Σ.Υ., με τις Γραμματείες Γυναικών σε όλη τη χώρα, με την Ομοσπονδία μας μπροστάρη σε αυτόν τον αγώνα.

Σας καλώ όλες και όλους να συνταχθείτε μαζί μας. Πρέπει να μας ακούσουν. Και το κυριότερο πρέπει να συμφωνήσουν μαζί μας. Δεν έχουμε άλλα περιθώρια. Το οφείλουμε πρώτα σ' εμάς... Το οφείλουμε στις οικογένειές μας... και το κυριότερο, το οφείλουμε στη μνήμη των νεκρών συναδέλφων μας.

## Η Γραμματεία Γυναικών στο μνημόσυνο της αείμνηστης Μαρίας ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Η Γραμματεία Γυναικών της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων παρευρέθηκε την Κυριακή 25 Φεβρουαρίου 2024 στο ετήσιο μνημόσυνο της αείμνηστης **Μαρίας ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ** που τελέστηκε στο Αργοστόλι Κεφαλληνίας.

Η Μαρία ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ διετέλεσε επί σειρά ετών Γραμματέας Γυναικών της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων και συνέβαλε ουσιαστικά τόσο στην ανάδειξη κοινωνικών ζητημάτων όσο και στην επίλυση προβλημάτων που ταλάνιζαν το γυναικείο αστυνομικό προσωπικό αλλά και την

Αστυνομική Οικογένεια γενικότερα.

Η παρουσία της Γραμματείας Γυναικών στην Κεφαλονιά ήταν ένας ελάχιστος φόρος τιμής σε μία αγωνίστρια ζωής, μία μάχιμη συνδικαλίστρια, και πάνω απ' όλα, άνθρωπο, που πάλεψε με όλες τις δυνάμεις της για την ανάδειξη του ανθρώπινου προσώπου της Ελληνικής Αστυνομίας, ανατρέποντας κατεστημένες και αναχρονιστικές



# «Το δίκιο μας είναι «επικίνδυνο» γιατί η εξουσία έχει άδικο. Συνεχίζουμε...»

Με την εκλογή των νέων οργάνων διοίκησης της Ομοσπονδίας ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 34ου πανελλαδικού συνεδρίου

Με την εκλογή των νέων οργάνων διοίκησης της Ομοσπονδίας ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 34ου πανελλαδικού συνεδρίου, το οποίο πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, το τριήμερο 12,13 και 14 Ιανουαρίου 2024, με τη συμμετοχή 717 αντιπροσώπων από όλες τις Πρωτοβάθμιες Ενώσεις της Χώρας.

Το συνέδριο διεξήχθη με βαρύ το πένθος εξαιτίας των τραγικών γεγονότων του περασμένου Δεκεμβρίου, που ευλόγως πυροδότησαν το γενικό ξεσηκωμό της αστυνομικής οικογένειας τόσο με τις σημαντικές παραστάσεις διαμαρτυρίας έξω από τις έδρες των Διευθύνσεων Αστυνομίας και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη όσο και κατά την κορυφή τους με την κοινή εκδήλωση διαμαρτυρίας στην Αθήνα των Ομοσπονδιών και Ενώσεων των Σωμάτων Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων.

Η τήρηση ενός λεπτού σιγής -και μάλιστα δύο φορές για πρώτη φορά κατά τη διάρκεια ενός συνεδρίου- σε συνδυασμό με την κορυφαία στιγμή, όπου όλοι οι σύνεδροι όρθιοι, παρουσία του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ, άρχισαν να ψάλλουν τον Εθνικό μας Ύμνο, ως ελάχιστη ένδειξη σεβασμού, τιμής και μνήμης των αδικοκαμένων συναδέλφων μας, αποτελούν, ωστόσο, την ειδοποιητή διαφορά ενός συνεδρίου που συγχρόνως με την προβλεπόμενη διαδικασία των αρχαιρειών, αποκάλυψε μεγαλειωδώς το βαθύ προβληματισμό της βάσης του σώματος σχετικά με τις κυβερνητικές πολιτικές, διαχρονικά. Σηματοδότησε δε την αρχή μιας νέας δυναμικής διαδικασίας, ώστε η συσσωρευμένη οργή και αγανάκτηση των αστυνομικών, να μετουσιωθεί σε συγκεκριμένες αγωνιστικές πρωτοβουλίες, με σαφή στόχευση την επιτάχυνση του εκσυγχρονισμού και της θωράκισης του λειτουργήματος του αστυνομικού, μέσω μιας σειράς πολιτικών αποφάσεων που θα ικανοποιούν τα κορυφαία αιτήματά μας, όπως αυτά αποτυπώθηκαν και στο επικαιροποιημένο ψήφι-

σμα του συνεδρίου.

Λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων, ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλης ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ, εκπροσωπώντας τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ, ζήτησε και προσήλθε την πρώτη ημέρα των εργασιών, ενώ κατά τη διάρκεια της επίσημης παρουσίασης των θέσεών μας ενώπιον των επισήμων προσκεκλημένων, τη δεύτερη ημέρα το πρωί, τιμήσαν το συνέδριο ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Ανδρέας ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ, ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Εμμανουήλ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ, η Γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής της Νέας Δημοκρατίας κα Μαρία ΣΥΡΕΓΓΕΛΑ, η Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ κα Νάντια ΠΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, ο Βουλευτής της Ελληνικής Λύσης κ. Βασίλης ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ, ο Πρόεδρος των «Σπαρτιατών» κ. Βασίλειος ΣΤΙΓΚΑΣ, ο Βουλευτής της «Νίκης» κ. Νικόλαος ΒΡΕΤΤΟΣ, η Πρόεδρος της «Πλεύσης Ελευθερίας» κα Ζωή ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος κ. Λάζαρος ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ, ο Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος κ. Γεώργιος ΔΟΥΒΑΛΗΣ, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Ε.Α./ΕΛ.ΑΣ. κ. Ελευθέριος ΓΚΑΡΙΛΑΣ, ο Γενικός Επιθεωρητής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος κ. Σπυρίδων ΣΚΛΑΒΟΣ, ο Γενικός Επιθεωρητής Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος κ. Νικόλαος ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διαχειριστικής - Τεχνικής Υποστήριξης και Πληροφορικής/Α.Ε.Α Υποστράτηγος κ. Δημήτρης ΠΑΝΤΕΛΗΣ, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης και Ανθρώπινου Δυναμικού/Α.Ε.Α Υποστράτηγος κ. Χρήστος ΚΟΝΔΥΛΗΣ, ο Προϊστάμενος Κλάδου Τάξης/Α.Ε.Α Υποστράτηγος κ. Γεώργιος ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ, ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Αττικής Υποστράτηγος κ. Αστέριος ΜΑΝΤΖΙΩΚΑΣ, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Προστασίας Επισήμων και Ευπαθών Στόχων Υποστράτηγος κ. Γεώ-



ργιος ΜΠΑΛΛΑΣ, ο Προϊστάμενος Θρησκευτικής Υπηρεσίας Πανοσιολογιάτοτος Αρχιμανδρίτης Αλέξιος ΚΟΥΡΤΕΖΗΣ, ο Πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέας ΒΕΛΛΙΟΣ, ο Πρόεδρος της ΠΕΑΛΣ κ. Γρηγόρης ΓΡΑΒΑΝΗΣ, ο Πρόεδρος της ΕΑΠΣ κ. Κώστας ΤΣΙΓΚΑΣ, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΥΠΣ κ. Δημήτρης ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΠΛΣ κ. Παναγιώτης ΤΣΙΑΝΟΣ και ο Πρόεδρος με τον Αντιπρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα της ΠΟΜΕΝΣ κ.κ. Δημήτρης ΡΩΤΑΣ, Βασίλειος ΛΑΜΠΡΟΥ και Γεώργιος ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ.

Εισηγητικά, με την ομιλία του Προέδρου της Ομοσπονδίας κ. Γρηγόρη ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΥ, εκφράστηκε η έντονη δυσαρέσκεια του συνδικαλιστικού μας κινήματος όχι μόνο για την άρνηση της πολιτείας να προβεί στη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας, αλλά και επειδή δεν λαμβάνονται τα αναγκαία μέτρα υγιεινής και ασφάλειας για τον περιορισμό των υπηρεσιακών κινδύνων. Κατ' αρχάς, ζητήθηκε από τον κ. Υπουργό αφενός να απαντήσει κατηγορηματικά αν θεωρεί επικίνδυνο το λειτουργήμα του αστυνομικού και αφετέρου, εφόσον η απάντησή του είναι αυτονόητη, να ορίσει χρονοδιάγραμμα για τη ρύθμισή του, αλλιώς θα

θεωρήσουμε ότι η κυβέρνηση συνεχίζει να μας εμπαίζει. Ο ίδιος επίσης, με αφορμή τις πληροφορίες που διακινούνται περί μεταρρυθμίσεων για την πάταξη της εγκληματικότητας, τόνισε ότι η Ομοσπονδία απορρίπτει κάθε σκέψη για τυχόν αλλαγές του Κώδικα Μεταθέσεων εφόσον αυτές θα υπονομεύσουν την αξιωματική διαδικασία και που θα θέτουν σε ομηρία της διοίκησης κάθε αστυνομικό, την ώρα που το ζητούμενο είναι η εφαρμογή μιας ουσιαστικής αντεγκληματικής πολιτικής, ο εξορθολογισμός της διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού, η παροχή κινήτρων για τη στελέχωση κρίσιμων υπηρεσιών κ.λπ.

Ο κ. Υπουργός, αφού αναφέρθηκε στις προηγούμενες θητείες του στο Υπουργείο και στην εποικοδομητική συνεργασία με την Ομοσπονδία μας, τόνισε ότι απαιτούνται πολλές αλλαγές (οργανωτικές και θεσμικές) σε διάφορα επίπεδα με στόχο την αποτελεσματικότερη λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας και την επαγγελματική θωράκιση του αστυνομικού προσωπικού.

Για το επίμαχο θέμα, είπε ότι η προφορική ομολογία περί επικινδυνότητας του λειτουργήματος είναι δεδομένη. Δεν είναι όμως έτοιμος να μιλήσει

τώρα και γι' αυτό ζήτησε πίστωση χρόνου ώστε μετά από ενδελεχή συζήτηση να ειπωθεί υπεύθυνα ο τρόπος διαχείρισής του.

Σε ό,τι αφορά στον Κώδικα Μεταθέσεων και τη στελέχωση των Υπηρεσιών, συμμερίστηκε την αγωνία μας ότι αποτελεί μια θεσμική κατάκτηση της Ομοσπονδίας, όπως και πολλές άλλες που φέρουν την υπογραφή του, ωστόσο τόνισε ότι απαιτούνται άμεσα αλλαγές που θα αποτυπωθούν και σε Προεδρικό Διάταγμα με στόχο την ενίσχυση των μάχιμων υπηρεσιών, καθώς και τη μοριοδότηση και την προμιοδότηση των στελεχών τους.

Εισηγητικά, επίσης, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ, αναφέρθηκε στα πολιτικά κόμματα, τονίζοντας ότι η ασφάλεια είναι αγαθό που δεν προσφέρεται για κομματικές αντιπαράθεσεις. Κάλεσε δε τους εκπροσώπους τους να πάρουν θέση, προειδοποιώντας ότι ο αστυνομικός δεν προσφέρεται για φιλικά χτυπήματα στην πλάτη. Να σημειωθεί ότι από το ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και το ΚΚΕ δεν προσήλθε εκπρόσωπός τους, ενώ ξεχώρισε η δέσμευση της εκπροσώπου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ότι θα κατατεθεί στη Βουλή σχετική τροπολογία για τη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας





ητας της εργασίας.

Οι ομιλητές με τις τοποθετήσεις τους ανέδειξαν κυρίως τα θετικά πεπραγμένα του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, στάθηκαν ιδιαίτερα επικριτικοί για ορισμένες αρνητικές αποφάσεις της κυβέρνησης, ενέκριναν με συντριπτική πλειοψηφία τον Διοικητικό Απολογισμό του Διοικητικού Συμβουλίου, τον Οικονομικό Απολογισμό, τον Προϋπολογισμό και την Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής, καθώς και το σχέδιο ψηφίσματος με το επικαιροποιημένο διεκδικητικό μας πλαίσιο, εμμένοντας ιδιαίτερα στην κλιμάκωση των παρεμβάσεών μας.

Το ίδιο το σύνθημα του συνεδρίου, «Το δίκιο μας είναι «επικίνδυνο» γιατί η εξουσία έχει άδικο. Συνεχίζουμε...» αποτέλεσε, άλλωστε σημείο αναφοράς και σηματοφόρο της περαιτέρω συγκρουσιακής πορείας του συνδικαλιστικού μας κινήματος, ορθώνοντας τείχη προστασίας του αστυνομικού από κάθε μορφής άδικες και βλαπτικές γι' αυτόν αποφάσεις.

Τέλος, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο θα συγκροτηθεί σε σώμα εντός των καταστατικών προβλέψεων το αμέσως προσεχές διάστημα.

Οι καιροί ου μενετοί!



## Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο

Συγκροτήθηκε (19/1/2024) σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και προβή στην προβλεπόμενη από το Καταστατικό, διαδικασία εκλογής του Προέδρου, καθώς και στην κατανομή των λοιπών αξιωμάτων, ως ακολούθως:

α/α	Αξίωμα	Όνοματεπώνυμο
1.	Πρόεδρος	ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ Γρηγόριος
2.	Αντιπρόεδρος Διοικητικών θεμάτων & Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας	ΛΙΟΤΣΟΣ Σπυρίδων
3.	Αντιπρόεδρος Οικονομικών θεμάτων & Γραμματέας Διεθνών Σχέσεων	ΣΥΝΔΡΕΒΕΛΗΣ Χρήστος
4.	Αντιπρόεδρος θεμάτων Εκπαίδευσης & Επιμόρφωσης	ΚΑΛΛΙΑΚΜΑΝΗΣ Γεώργιος
5.	Γενικός Γραμματέας	ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ Χρήστος
6.	Ταμίας	ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ Φώτιος
7.	Αναπληρωτής Ταμίας & Ειδικός Γραμματέας	ΝΑΚΟΣ Βασίλειος
8.	Οργανωτικός Γραμματέας & Γραμματέας Δημοσίων Σχέσεων	ΙΜΒΡΟΣ Νικόλαος
9.	Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου	ΝΤΑΒΟΥΡΑΣ Αθανάσιος
10.	Αντιπρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου	ΦΕΤΚΟΣ Σταύρος
11.	Γραμματέας Διοικητικού Συμβουλίου	ΒΡΕΝΤΑΣ Ηλίας
12.	Μέλος Ε.Γ.	ΜΟΥΡΑΤΙΔΗΣ Ιωάννης
13.	Μέλος Ε.Γ.	ΠΑΔΙΩΤΗΣ Δημήτριος
14.	Μέλος Ε.Γ.	ΠΑΚΟΣ Δημοσθένης
15.	Μέλος Ε.Γ.	ΤΣΑΪΡΙΔΗΣ Θεόδωρος
16.	Μέλος Δ.Σ.	ΑΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος
17.	Μέλος Δ.Σ.	ΑΚΙΔΗΣ Ηλίας
18.	Μέλος Δ.Σ.	ΑΡΧΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος
19.	Μέλος Δ.Σ.	ΒΑΓΕΝΑ Σοφία
20.	Μέλος Δ.Σ.	ΖΑΧΟΠΟΥΛΟΥ Μαρία
21.	Μέλος Δ.Σ.	ΚΑΡΔΙΑΣΜΕΝΟΣ Μιχαήλ
22.	Μέλος Δ.Σ.	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ Ανέστης
23.	Μέλος Δ.Σ.	ΠΙΚΡΑΚΗΣ Γεώργιος
24.	Μέλος Δ.Σ.	ΤΟΥΦΑΚΗΣ Χρήστος
25.	Μέλος Δ.Σ.	ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΗΣ Νικόλαος
26.	Μέλος Δ.Σ.	ΧΡΥΣΑΦΗΣ Γρηγόριος
27.	Μέλος Δ.Σ.	ΧΥΤΑΣ Κων/νος

Μετά από τις παραιτήσεις που υποβλήθηκαν για προσωπικούς λόγους εκ μέρους του Οργανωτικού Γραμματέα & Γραμματέα Δημοσίων Σχέσεων κ. **Νίκου ΙΜΒΡΟΥ**, καθώς και του Μέλους Δ.Σ. κ. **Γρηγόρη ΧΡΥΣΑΦΗ**, τις θέσεις τους κατέλαβαν τα αναπληρωματικά μέλη κ.κ. **Θεόδωρος ΧΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ** και **Εμμανουήλ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ**. Ακολούθως η Εκτελεστική Γραμματεία εξέλεξε ως νέο Οργανωτικό Γραμματέα & Γραμματέα Δημοσίων Σχέσεων τον κ. **Θεόδωρο ΧΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟ**.

Η αντιμετώπιση τόσο των οξυμένων προβλημάτων του αστυνομικού προσωπικού όσο και των χρόνιων παθολογιών της Ελληνικής Αστυνομίας, αποτελούν ισχυρή δέσμευση της Ομοσπονδίας.

Το συνδικαλιστικό μας κίνημα συνεχίζει δυναμικά τον αγώνα, βάσει χρονοδιαγραμμάτων, ενεργειών και πρωτοβουλιών, συνεπές με τις αρχές μας, ώστε να φανούμε αντάξιοι των προσδοκιών κάθε Ελληνίδας και Έλληνα αστυνομικού.



# Το Ψήφισμα του 34ου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου της Π.Ο.ΑΣ.Υ.

**Σ**υναδέλφισσες, Συνάδελφοι, Εμείς οι αιρετοί αντιπρόσωποι των 58 Πρωτοβαθμίων Ενώσεων της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων, που συμμετείχαμε στο 34ο εκλογοαπολογιστικό συνέδριο, αφού συζητήσαμε και εγκρίναμε τα πεπραγμένα του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, καταθέσαμε προτάσεις και απόψεις για την πορεία του συνδικαλιστικού μας κινήματος και την επίλυση των προβλημάτων που απασχολούν το αστυνομικό προσωπικό και τις αστυνομικές υπηρεσίες σε όλη τη χώρα, λαμβάνοντας υπόψη την πολιτική που εφαρμόζεται από τις κυβερνήσεις και την αντιπολίτευση που ασκείται σε αυτές.

Το συνδικαλιστικό μας κίνημα λειτουργεί εντός συγκεκριμένου πλαισίου που μας επιτρέπει να συμμετέχουμε στο διάλογο και τη δημόσια διαβούλευση για τη διαμόρφωση μιας σύγχρονης και αποτελεσματικής αστυνομίας. Ενόσ σημαντικού για το κράτος δικαίου θεσμού που δεν θα καταπατά, αλλά θα σέβεται και θα τηρεί τα εργασιακά και άλλα δικαιώματα του ίδιου του ανθρώπινου δυναμικού του. Ενόσ θεσμού που θα αποτελεί εγγύηση για το δημοκρατικό μας πολίτευμα, με δημόσιους λειτουργούς θωρακισμένους προς τούτο έναντι των σύγχρονων απειλών και κινδύνων, ώστε να μην εξελίσσονται οι ίδιοι σε θύματα εν ώρα υπηρεσίας και ένεκα ταύτης.

Είναι μακρύς, δυστυχώς, ο κατάλογος των συναδέλφων και των συναδελφισσών μας που φεύγουν πρόωρα από κοντά μας και αυτήν την τραγική πραγματικότητα οφείλουμε όλοι να την αντιμετωπίσουμε.

Προς αυτήν την κατεύθυνση και με σαφή στόχο την αποτελεσματική λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας ώστε αυτή να είναι δίπλα στον πολίτη, αποφασίσαμε να αγωνιστούμε για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας, όπως αυτά αναλυτικά παρατίθενται κατωτέρω:

## A. ΘΕΣΜΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ

Κατά γενική ομολογία, όπως τονίσαμε και στο προηγούμενο, 33ο συνέδριο με αφορμή τη συμπλήρωση 40 ετών από την ενοποίηση της Ελληνικής Χωροφυλακής με την Αστυνομία Πόλεων και την ίδρυση της Ελ-

ληνικής Αστυνομίας (ν.1481/84), επιβάλλεται ο εκσυγχρονισμός των αστυνομικών υπηρεσιών, με βάση τα νέα δεδομένα, κατόπιν ευρείας διακομματικής συζήτησης, στο πλαίσιο της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής της Βουλής και της ακρόασης επιστημονικών, συνδικαλιστικών και κοινωνικών φορέων. Η Ομοσπονδία, ως ισότιμος συνομιλητής της πολιτείας για θέματα που αφορούν το αστυνομικό προσωπικό και τη λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας, μπορεί να συμβάλει στην πιστή καταγραφή προβλημάτων και δυσλειτουργιών, ώστε να εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα και να οδηγηθούμε σε ένα νέο μοντέλο αστυνόμευσης και ασφάλειας στη χώρα μας.

Βασική προϋπόθεση για την επιτυχία των νέων τομών και αλλαγών στην οργάνωση και λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας, πρέπει να είναι η εξασφάλιση των αναγκαίων οικονομικών πόρων και όχι η συνέχιση της σφικτής οικονομικής πολιτικής στον τομέα της εσωτερικής ασφάλειας της χώρας.

Ειδικότερα, απαιτούμε:

αα) Θεσμοθέτηση της συμμετοχής εκπροσώπου της Ομοσπονδίας στη διαδικασία εκδημοκρατισμού της αξιολόγησης και ανάδειξης της Ηγεσίας του Σώματος.

ββ) Επιλογή Αρχηγού του Σώματος από διακομματική κοινοβουλευτική επιτροπή. Απαιτούμε την αναθέωση του ισχύοντος συστήματος κρίσεων - προαγωγών με ένα νέο σύστημα αξιολογικό, αμερόληπτο και διαφανές, τέτοιο που θα επιβραβεύει τους άριστους και ικανούς, ενώ ταυτόχρονα θα συμβάλει στη βελτίωση όσων εμφανίζουν έλλειμμα διοίκησης και περιορισμένες ικανότητες στα υπηρεσιακά τους καθήκοντα.

γγ) Η θέσπιση ενός σύγχρονου βαθμολογίου, που θα λαμβάνει υπόψη του τα νέα δεδομένα, όπως πρότείνε και πέτυχε η Ομοσπονδία μας μετά από πολλή διαβούλευση (π.δ.82/2021), αποτελεί μια σταθερή βάση για περαιτέρω βελτιώσεις σε συνάρτηση με τον αγώνα μας και για την αναβάθμιση συνολικά του οικονομικού στάτους του αστυνομικού προσωπικού.

(δδ) Οριοθέτηση του καθηκοντολογίου, όλου ανεξαιρέτως του αστυνο-

μικού προσωπικού, σαφή πρόβλεψη της υπηρέτησης των νέων αστυφυλάκων σε συγκεκριμένες υπηρεσίες, διαρκή εκπαίδευση και μετεκπαίδευση, θέσπιση συγκεκριμένων κριτηρίων αξιολόγησης κατά βαθμό και Υπηρεσία, διασφάλιση της αξιοκρατίας με τη συμμετοχή αιρετών εκπροσώπων του συνδικαλιστικού μας κινήματος, παρακολούθηση της βαθμολόγησης από τους ίδιους τους αξιολογούμενους, δυνατότητα υποβολής ενστάσεων στις κρίσεις των βαθμολογητών και άλλες παράμετροι.

(εε) Οριοθέτηση ενός νέου δόγματος εσωτερικής ασφάλειας με επαναπροσδιορισμό του ρόλου της Ελληνικής Αστυνομίας, απεμπλοκή αυτής από τα ξένα προς την αποστολή της έργα και ακριβή καθορισμό της συνεργασίας με άλλες υπηρεσίες ασφαλείας και τις αρχές Πολιτικής Προστασίας, λαμβάνοντας υπόψη την αδιαμφισβήτητη παραδοχή ότι τίποτε δεν μπορεί να είναι αποτελεσματικό εφόσον στο επίκεντρο κάθε αλλαγής δεν είναι ο άνθρωπος παράγοντας και τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Ειδικότερα, αγωνιζόμαστε για:

α) Επανεξέταση των βασικών διατάξεων του π.δ. 7/2017 αναδιάταξη - αναδιάρθρωση αστυνομικών υπηρεσιών που επήλθαν με όρους μνημονίου και όχι με όρους κοινωνίας. Η νέα οργανωτική διάρθρωση των αστυνομικών υπηρεσιών πρέπει να εδράζεται επί πραγματικών δεδομένων και αναγκών αστυνόμευσης, ανάλογα με τα προβλήματα κάθε περιοχής και σε συνεργασία με τους θεσμούς της αυτοδιοίκησης και την επιστημονική κοινότητα.

β) Ουσιαστικό κοινοβουλευτικό έλεγχο των δραστηριοτήτων των αστυνομικών, ώστε να αρθούν οι όποιες καχυποψίες και κακόβουλες εξωθεσμικές παρεμβάσεις και να γυρνάει πάντοτε το έργο μας της αναγνώρισης των συμπολιτών μας.

γ) Υπό το βάρος των τραγικών αιματηρών περιστατικών και τις ανθρωποκτόνες επιθέσεις εναντίον της αστυνομικής δύναμης, η πάγια θέση μας για απεμπλοκή των αστυνομικών από τους εσωτερικούς αγωνιστικούς χώρους των γηπέδων, χωρίς αλχημείες και τεχνικές παραμέτρους, είναι επίκαιρη όσο ποτέ. Το Υπόμνημα προτάσεών μας δεν μπορεί να αγνοείται

άλλο. Ζητάμε την ενίσχυση των αρμοδίων για την εφαρμογή του αθλητικού νόμου, ειδικών αστυνομικών υπηρεσιών, σε όλη την Ελλάδα, με αντίστοιχα τμήματα, όπως οι υπηρεσίες δίωξης ναρκωτικών, διακριτούς ρόλους και εφαρμογή μιας νομοθεσίας που δεν θα αλλάζει κατά το δοκούν.

Ζητάμε την τροποποίηση του Ποινικού Κώδικα ώστε να τιμωρούνται ως ιδιώνυμο αδίκημα οι βίαιες επιθέσεις εναντίον αστυνομικών. Τυχόν περαιτέρω κωλυσιεργία στην επίλυση του διαχρονικού μας αιτήματος, θα συναντήσει την καθολική αντίδραση του συνδικαλιστικού μας κινήματος.

δ) Επαναφορά της καταργηθείσας διάταξης για τα έσοδα των εισιτηρίων από τις αθλητικές διοργανώσεις, λόγω της δέσμευσης και εμπλοκής αστυνομικών δυνάμεων εκτός αγωνιστικών χώρων, αναμορφώνοντας αυτήν, έτσι ώστε τα σχετικά έσοδα να αποδίδονται σε ειδικό λογαριασμό του Υπουργείου μας, εκτός προϋπολογισμού, προς ενίσχυση των αστυνομικών με μέσα - εξοπλισμό και κατ' επέκταση για την καλύτερη της αστυνόμευσης και την εμπέδωση αισθήματος ασφαλείας στον πολίτη. Η απόπειρα της κυβέρνησης να χρυσώσει το χάπι χορηγώντας 30 ευρώ τη μέρα και μάλιστα με πλαφόν στη συνολική ετήσια δαπάνη, απέχει από την επιδιωκόμενη δίκαιη και βιώσιμη λύση που διεκδικούμε να ψηφιστεί από τη Βουλή των Ελλήνων.

ε) Λογοδοσία της διοίκησης και θέσπιση πειθαρχικών μέτρων σε περιπτώσεις αυθαιρεσίας στελεχών αυτής, που έχουν κατά νόμο την κύρια ευθύνη της τήρησης της νομοθεσίας και των διατάξεων που διέπουν την υπηρεσία. Υιοθέτηση των αρχών της σύγχρονης διοίκησης (management) και έμπρακτη εφαρμογή τους με ποιοτικά κριτήρια αξιολόγησης της απόδοσης των αστυνομικών υπηρεσιών, αλλά και αναγνώρισης στην πράξη του στάτους των αστυνομικών ως εργαζομένων με δικαιώματα και υποχρεώσεις.

στ) Αναβάθμιση του θεσμού του Συνηγόρου του Αστυνομικού ώστε κάθε συνάδελφος και συναδέλφισσά μας να νιώθει ότι αντιμετωπίζεται από την ιεραρχία, αλλά και κάθε άλλο εμπλεκόμενο στη λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας, ως εργαζόμενος με δικαιώματα και υποχρεώσεις.

ζ) Άμεση κοστολόγηση των μετακινήσεων και υπολογισμό τους με σαφείς όρους, προκειμένου να παύσουν οι άσκοπες μετακινήσεις που επιβαρύνουν το Ελληνικό Δημόσιο και τους φορολογούμενους πολίτες. Αξιοποίηση των κονδυλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπου τούτο είναι εφικτό, για την κάλυψη τρεχουσών αναγκών.

η) Κατάργηση των ειδικών εκλογικών καταλόγων κατά την άσκηση του εκλογικού μας δικαιώματος, για να απαλειφθεί η στοχοποίηση και η άδικη ταύτιση των συναδέλφων μας με πολιτικούς φορείς.

θ) Δημιουργία λεσχών σίτισης και παιδικών σταθμών σε κεντρικές Υπηρεσίες και σε όλες τις Διευθύνσεις Αστυνομίας.

ι) Απαιτούμε την απαρέγκλιτη εφαρμογή των διατάξεων του π.δ. 45/2008 περί Υγιεινής και Ασφάλειας της εργασίας. Καίτοι αποτελεί την κορωνίδα του συνδικαλιστικού μας κινήματος, η πολιτεία δυστυχώς κωφεύει στη διαρκή έκκλησή μας για προσλήψεις ιατρών εργασίας στα πρότυπα της θέσπισης θέσεων ψυχολόγων και άλλων συναφών με την εργασία μας ειδικών κατηγοριών επιστημονικού ιατρικού προσωπικού.

ια) Απαιτούμε την επαναφορά των 6.700 κενών οργανικών θέσεων που χάθηκαν με τον ν. 4249/2014 και να καλυφτούν με νέες προσλήψεις Αστυφυλάκων μέσω των πανελλαδικών εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας.

ιβ) Η θετική εξέλιξη της Αναβάθμισης - Ανωτατοποίησης του συστήματος εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης των Αστυνομικών Σχολών με βάση την εμπειριστατωμένη πρόταση της Ομοσπονδίας μας (νόμος 4962. ΦΕΚ Α' 148/28.07.2022), πρέπει να μετουσιωθεί σε έργα (Διακήρυξη της Μπολόνια, ίδρυση Αστυνομικού Πανεπιστημίου, συνεχής και δια βίου εκπαίδευση, δυνατότητα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών, άμεση επαναλειτουργία όλων των Αστυνομικών Σχολών ανά την Επικράτεια).

Θεωρούμε επιτακτική:

α) τη συμμετοχή εκπροσώπου μας στη διαδικασία εκδημοκρατισμού της αστυνομικής εκπαίδευσης,

β) τη διεύρυνση της διδακτέας ύλης και την καθιέρωση σεμιναρίων - μαθήματος για την ιστορία του συνδικα-





## Συνάντηση με τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης για αιτήματά μας

Πραγματοποιήσαμε συνάντηση με τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης κ. **Ιωάννη ΜΠΟΥΓΑ** και συζητήσαμε ζητήματα που απασχολούν το συνδικαλιστικό μας κίνημα.

Ειδικότερα, τονίσαμε ότι η ταχύτερη και αποτελεσματικότερη απονομή δικαιοσύνης, αντανακλά θετικά και στη λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ευμερία και ασφάλεια του τόπου μας. Με σκοπό, λοιπόν, την βελτίωση της λειτουργίας του θεσμού που υπηρετούμε, ενόψει της προώθησης προς ψήφιση από τη Βουλή, του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης που είχε τεθεί σε διαβούλευση, επισήμαναμε τα ακόλουθα:

- Το άρθρο 63 με αντικείμενο την τροποποίηση του άρθρου 215 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας για την εξαίρεση της εμφάνισης μαρτύρων αστυνομικών στην ακροαματική διαδικασία, αποτελεί δικαίωση του αγώνα μας.

- Ενόψει της λειτουργίας της Δικαστικής Αστυνομίας, ζητήσαμε από τον κύριο Υφυπουργό να επιταχυνθεί η ηλεκτρονική διαβίβαση των δικαστικών εγγράφων ώστε να απεγκλωβιστούν οι συνάδελφοί μας από αυτό το «πάρεργο».

- Η φύλαξη των πειστηρίων εγκληματικών ενεργειών από αστυνομικούς πρέπει να είναι στις αρμοδιότητες της Δικαστικής Αστυνομίας.

- Καθιέρωση του «ιδιώνυμου» για

τους αστυνομικούς, σύμφωνα με το άρθρο 315Α που είχε καταργηθεί από 01.07.2019, ώστε η τέλεση των εγκλημάτων των άρθρων 308Α έως 311 να συνιστά ιδιαίτερα επιβαρυντική περίπτωση.

Ο κ. Υφυπουργός, άκουσε με ενδιαφέρον τα αιτήματά μας και συμφώνησε ότι επιβάλλεται η περαιτέρω απαλλαγή της αστυνομίας από «πάρεργα» που την εμποδίζουν να αφοσιωθεί στο έργο της, προς τούτο πρέπει να διευρυνθεί η διαδικασία της ηλεκτρονικής διακίνησης εγγράφων, καθώς και να εξευρεθεί λύση για τη φύλαξη των πειστηρίων από τις αρμόδιες αρχές. Τόνισε δε ότι με την επικείμενη προώθηση στη Βουλή του νο-



μοσχεδίου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, θα ψηφιστεί και το άρθρο για τη μη εμφάνιση μαρτύρων αστυνομικών στην ακροαματική διαδικασία κατά την εκδίκαση Πλημμελημάτων, ενώ για το «ιδιώνυμο» είπε ότι δεν μπορεί να θεσμοθετηθεί ειδική διάταξη, καθόσον με την ισχύουσα νομοθεσία προβλέ-

πονται επιβαρυντικές ποινές για αδικήματα που διαπράττονται εις βάρος των δημοσίων λειτουργιών.

Η Ομοσπονδία, θα ζητήσει να είναι παρούσα στη Βουλή κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου ώστε με εποικοδομητικό διάλογο να υπάρξουν θετικά αποτελέσματα για τους συνάδελφους μας.

## Την πρώτη φορά είναι τυχαίο, τη δεύτερη είναι σύμπτωση, την τρίτη, εχθρική ενέργεια...

Επιβεβαίωση της Π.Ο.ΑΣ.Υ. για το ηθικό χαρακτήρα και με τη σφραγίδα (!) του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ

Σε συνέχεια των παρεμβάσεών μας για την εφαρμογή μιας ορθής και σύννομης διαδικασίας εξετάσεων και περίθαλψης του δικαιοδότη αστυνομικού προσωπικού στο Νοσηλευτικό Ίδρυμα Μετοχικού Ταμείου Στρατού, στις 13 Μαρτίου 2024, ικανοποιώντας το αίτημά μας, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, συγκάλυψε σύσκεψη αρμοδίων υπηρεσιακών στελεχών, στην οποία συμμετείχαμε, εκθέτοντας για άλλη μια φορά τις θέσεις και τα επιχειρήματά μας, όπως αυτά είχαν υποβληθεί και εγγράφως το προηγούμενο διάστημα, με αφορμή το «ηθικό χαρακτήρα» που είχε επιβληθεί σε νέους δικαιοδότες – μερισματούχους συναδέλφους μας, χωρίς να διασφαλιστεί εξ αρχής η παροχή υπηρεσιών από το νοσοκομείο προς αυτούς και τις οικογένειές τους.

Κατά τη σύσκεψη αναδείχθηκε η παραδοχή της λανθασμένης απόφασης για υποχρεωτική καταβολή εισφοράς 0,3% επί του βασικού μισθού των νέων δικαιοδότηνων νοσηλείας (αστυφυλάκων, υπαρχιφυλάκων, αρχιφυλάκων) και μάλιστα αναδρομικά από 09/02/2023 με τις μισθοδοσίες μηνών Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2024 και αποφασίστηκε η άμεση επιστροφή των χρημάτων που παρανό-

μως παρακρατήθηκαν από τους συναδέλφους μας.

Αναμένουμε από τις αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες Αρχηγείου και Υπουργείου να ενημερώσουν με δελτίο τύπου τους ενδιαφερόμενους συναδέλφους μας πότε θα πιστωθούν στους λογαριασμούς τους τα παρανόμως παρακρατηθέντα χρήματα, με την τρέχουσα ή την επόμενη μισθοδοσία; Επίσης, αποφασίστηκε η καταβολή της εισφοράς αυτής να αρχίσει να ισχύει από την έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΑΝ 1139/ 1946), η οποία όμως σε καμία περίπτωση δεν δεχόμαστε να έχει αναδρομικότητα.

Ως Ομοσπονδία, επισημαίνουμε για άλλη μια φορά το αυτονόητο, ότι θα μας βρουν απέναντι όσοι τυχόν επιχειρήσουν με διάφορες προφάσεις να ακυρώσουν το αναφαίρετο δικαίωμα του δικαιοδότη νοσηλείας αστυνομικού προσωπικού, δηλαδή να προσφεύγει αυτό και στο Ν.Ι.Μ.Τ.Σ., οποτεδήποτε χρειάζεται τις υπηρεσίες του, και που έως τώρα δυστυχώς με ευθύνη άλλων, δεν έχει τύχει εφαρμογής και αξιοποίησης.

Υπενθυμίζουμε ότι είχε προηγηθεί η απάντηση που προκάλεσαμε με έγγραφό μας προς το Ν.Ι.Μ.Τ.Σ., ότι για να καθοριστεί η καταβολή της εν λό-

γω εισφοράς απαιτείται έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης η υπογραφή της οποίας εκκρεμούσε και ακόμα εκκρεμεί!

Το Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. τονίζει επίσης ότι εξαιτίας αυτής της εκκρεμότητας, συνάγεται το συμπέρασμα ότι οι ενεργεία νέοι δικαιοδότες της Ελληνικής Αστυνομίας, δεν αποτελούν σήμερα δικαιοδότες νοσηλείας στο Νοσοκομείο!

Τούτων δοθέντων, είχαμε θέσει συγκεκριμένα ερωτήματα, όπως:

Α) Θα αναζητηθούν ευθύνες για αυτό το πρωτοφανές φιάσκο, να παρακρατούνται κρατήσεις από αστυνομικούς χωρίς αντίκρισμα για τη συγκεκριμένη νοσηλεία;

Β) Θα υπάρξει και από ποιους, μια συγνώμη για το γεγονός ότι από το Φεβρουάριο του 2023, δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία για την αναβάθμιση της περίθαλψης του αστυνομικού προσωπικού μέσω της αξιοποίησης των παρεχομένων υπηρεσιών ενός Νοσοκομείου που δύναται και οφείλει να μεριμνά και για το αστυνομικό προσωπικό;

Γ) Θα επιστραφούν άμεσα στους δικαιοδότες τα χρήματα που κακώς παρακρατήθηκαν;

Τέλος, η Ομοσπονδία, στις 22 Ια-

νουαρίου 2024, είχε στείλει σχετική επιστολή προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ** και τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. **Νικόλαο ΔΕΝΔΙΑ**. Με αφορμή την απαράδεκτη απόφαση της ΓΔΟΥΕΣ/Διεύθυνσης Εκκαθάρισης Μισθοδοσίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη που ζητούσε την υποχρεωτική καταβολή της εισφοράς και μάλιστα αναδρομικά από 09/02/2023 ζητήσαμε να υπάρξει συνάντηση μαζί τους.

Όπως σημειώναμε, «α ερωτήματα είναι εύλογα και χρήζουν απαντήσεων τόσο ως προς τις ενέργειες των αξιωματούχων που χειρίστηκαν το θέμα, αλλά και ως προς την απήκηση που είχε η νέα αυτή ρύθμιση κατά την περίοδο κατά την οποία το χαμηλόβαθμο προσωπικό – μερισματούχοι του Μ.Τ.Σ. είχε τη δυνατότητα αξιοποίησης των παρεχομένων υπηρεσιών ίδρυμα. Άραγε πόσοι μερισματούχοι αστυνομικοί, χρειάστηκε να απευθυνθούν στο Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. από τότε που ψηφίστηκε η επίμαχη αυτή διάταξη;

Επειδή από την πλευρά μας:

α) θεωρούμε απαράδεκτη την ως άνω ρύθμιση καθόσον οι ενδιαφερόμενοι μερισματούχοι του Μ.Τ.Σ. δεν εί-

ναι δυνατόν να καλούνται αναδρομικά εκ των υστέρων να συμβάλλουν οικονομικά για υπηρεσίες που ουδέποτε τους παρασκήθηκαν,

β) πρέπει να προβλεφθεί η δυναμική καταβολή της ως άνω εισφοράς, σε κάθε περίπτωση δε να μην διαταραχθεί η προσεχής μισθοδοσία από τυχόν περικοπές μισθών,

γ) επειδή φρονούμε ότι διαθέτετε τη βούληση και την αποφασιστικότητα να διορθώσετε μια άστοχη επιλογή του νομοθέτη, αιτούμαστε το αμέσως προσεχές διάστημα να μας δεχθείτε στο γραφείο σας προκειμένου να σας ενημερώσουμε για τον προβληματισμό και δη για τις προτάσεις μας.

Σε διαφορετική περίπτωση, εφόσον κατά τη συνάντησή μας δεν αποτραπεί η εφαρμογή της άδικης και αντισηματικής αυτής απόφασης, είμαστε υποχρεωμένοι να προβούμε στα νόμιμα... Όπως γνωρίζετε, η Ομοσπονδία μας έχει δώσει έναν επίμονο αγώνα από το 2017 και εντεύθεν για την επέκταση των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας και περίθαλψης και από το Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. σε όλους αδιακρίτως τους μερισματούχους συναδέλφους μας και ευλόγως, επομένως, ενδιαφερόμαστε για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων τους».

## Ψηφίστηκε το άρθρο – πρότασή μας για την εξαίρεση εμφάνισης αστυνομικών μαρτύρων στην ακροαματική διαδικασία

Ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων στις 22 Φεβρουαρίου 2024 το νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης (Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας για την επιτάχυνση και την ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής δίκης κ.λπ.) στο οποίο περιλαμβάνεται και η τροποποίηση του άρθρου 215 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας για την εξαίρεση της εμφάνισης μαρτύρων αστυνομικών στην ακροαματική διαδικασία.

Ειδικότερα, στο σχετικό άρθρο 78 «Πρόβλεψη εξαίρεσης εμφάνισης μαρτύρων στην ακροαματική διαδικασία – Προσθήκη παρ. 5 στο άρθρο

215 Κώδικα Ποινικής Δικονομίας» αναφέρεται:

Στο άρθρο 215 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας προστίθεται παρ. 5 ως εξής: «5. Αστυνομικοί και λοιποί προανακριτικοί υπάλληλοι που έχουν καταθέσει στην προδικασία δεν καλούνται στο ακροατήριο αλλά αναγιγνώσκονται οι καταθέσεις τους. Ο εισαγγελέας ή το δικαστήριο αιτιολογημένα, μπορούν κατ' εξαίρεση να παραγγείλουν την κλήτευση αν η εξέτασή τους με τεχνολογικά μέσα σύμφωνα με το άρθρο 238Α όπου είναι εφικτό, ή με φυσική παρουσία τους στο ακροατήριο είναι αναγκαία για την ασφαλή διάγνωση της κατηγορίας. Σε κάθε περίπτωση,

τα πρόσωπα του πρώτου εδαφίου καλούνται από τον εισαγγελέα, αν η πράξη αφορά κακούργημα και το ζητήσει ο κατηγορούμενος εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την επίδοση του κλητηρίου θεσπίσματος ή της κλήσης στο ακροατήριο, σύμφωνα με τις διατυπώσεις της παρ. 3 του άρθρου 327 και πέραν του αριθμητικού περιορισμού της παρ. 2.».

Η εξέλιξη αυτή αποτελεί δικαίωση του αγώνα μας και ικανοποίηση ενός διαχρονικού αιτήματος του συνδικαλιστικού μας κινήματος το οποίο πολύ έγκαιρα είχε επισημάνει την αναγκαιότητα αυτής της ρύθμισης. Ευχαριστούμε όσους συνέβα-

λαν στην ένταξη του σχετικού άρθρου στο νομοσχέδιο και στην τελική του ψήφιση, τονίζοντας ότι θα παρακολουθούμε τη διαδικασία έκδοσης των σχετικών υπουργικών αποφάσεων-εγκυκλίων, έτσι ώστε να τύχει εφαρμογής το ταχύτερο δυνατόν.

Σε ό,τι αφορά τα λοιπά εκκρεμή ζητήματα (εφαρμογή της ηλεκτρονικής διαβίβασης των δικαστικών εγγράφων, φύλαξη των πειστηρίων εγκληματικών ενεργειών, καθιέρωση του «ιδιώνυμου» για επιθέσεις εναντίον αστυνομικών) αρμοδιότητας συναρμόδιων Υπουργείων, άλλων αρχών και φορέων, ο αγώνας συνεχίζεται!

# Ενημερωθήκαμε για τα προβλήματα των Διευθύνσεων Μεταγωγών - Δικαστηρίων Αττικής και Αλλοδαπών Αττικής

Τις Διευθύνσεις Μεταγωγών - Δικαστηρίων Αττικής και Αλλοδαπών Αττικής, επισκέφθηκε (08 Φεβρουαρίου 2024) κλιμάκιο της Ομοσπονδίας με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. **Γρηγόρη ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟ**. Ειδικότερα:

Κατά τη συνάντηση με τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Μεταγωγών - Δικαστηρίων Αττικής Ταξίαρχο κ. **Νικόλαο ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟ**, συζητήσαμε για τον απαρχαιωμένο στόλο οχημάτων που χρήζει άμεσης αντικατάστασης τόσο για την ασφάλεια των συναδέλφων μας όσο και των κρατούμενων. Επίσης, αναδείχθηκε η έλλειψη προσωπικού και η αναγκαιότητα

άμεσης κάλυψης αυτού. Οι αστυνομικοί της Υπηρεσίας δεν πρέπει να απασχολούνται σε αλλότρια καθήκοντα, όπως οι μεταγωγές ασθενών από τις φυλακές σε νοσοκομεία, οι οποίες βάσει νομοθεσίας εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης των Καταστημάτων Κράτησης.

Αξίζει ωστόσο να σημειωθεί η προσφορά της Ειδικής Ομάδας Μεταγωγών, η οποία με την άρτια εκπαίδευση των μελών της και τον εξοπλισμό που διαθέτει, συμβάλλει στην θετική ανταπόκριση της Διεύθυνσης Μεταγωγών - Δικαστηρίων Αττικής σε ειδικές και επικίνδυνες αποστολές.

Κατά τη συνάντηση με τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής, Ταξίαρχο κ. **Ιωάννη ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟ**, κυριάρχησαν επίσης τα προβλήματα των συναδέλφων και της Υπηρεσίας εξαιτίας της έλλειψης προσωπικού και σύγχρονου εξοπλισμού - μέσων. Μάλιστα, τονίστηκε ότι επειδή η διεκπεραίωση των εγγράφων υποκειται σε χρονοδιαγράμματα, η έλλειψη προσωπικού θα έχει ως αποτέλεσμα να υπάρξουν προβλήματα και με συναρμόδια Υπουργεία.

Όλα αυτά θα τεθούν υπόψη του νέου Αρχηγού, Αντιστρατήγου κ. **Δημητρίου ΜΑΛΛΙΟΥ** σε συνάντηση με το Προεδρείο της Ομοσπονδίας.



## Όχι άλλα αήλοθι και ψέματα. Εκπληρώστε το χρέος σας!

Μόνο θυμηδία μας προκαλούν οι απαντήσεις που δόθηκαν χτες στη Βουλή από τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Ανδρέα ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ** κατά τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησης της βουλευτού του «ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ» κυρίας **Κωνσταντίνας ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ**.

Κύριε Υφυπουργέ, οι θετικές ρυθμίσεις που επικαλεστήκατε για να δικαιολογήσετε και υπερασπιστείτε το νομοθετικό έργο των προηγούμενων Υπουργών και Υφυπουργών, ήταν απόρροια των αγώνων μας και όχι δικές τους νομοθετικές πρωτοβουλίες.

Είμαστε φυσικά υπερήφανοι που επιλύουμε αιτήματα των συναδέλφων μας και βεβαίως σας ευχαριστούμε που τα επικαλείστε, όμως

τα του Καίσαρος τω Καίσαρι.

Η ενεστώσα πολιτική ηγεσία, έχει μια και μοναδική ευκαιρία για να μην βρεθεί ξανά στη δυσάρεστη και προκλητική για το αστυνομικό προσωπικό, θέση που την οδήγησαν κάποιοι προκάτοχοί σας. Να αφήσει τις δικαιολογίες περί δημοσιονομικής στενότητας και να θερμοθετήσει τώρα ένα δίκαιο μισθολόγιο, συμπεριλαμβανομένου του «επικινδύνου», σύμφωνα με το Σύνταγμα και τις Αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Μην επικαλείστε, επομένως, αυξήσεις μισθών που έχουν καταγγελθεί ως κοροϊδία την ώρα που ο αστυνομικός εξουθενώνεται και δίνει σκληρό και επικίνδυνο αγώνα επιβίωσης μέσα σε μια διαρκώς φτωχοποιούμε-

νη κοινωνία.

Μη λαϊκίζετε και μην υπόσχεστε ότι θα δώσετε δήθεν κίνητρα στις μάχιμες υπηρεσίες. Ο μισθός του αστυνομικού διέπεται από ειδικό μισθολόγιο που εδράζεται σε ειδικές προϋποθέσεις, ώστε να αποτελεί αυτός θεσμική εγγύηση αποτελεσματικότητας, ως κρατικός λειτουργός που ασκεί εκτελεστική εξουσία. Τα καθήκοντα του αστυνομικού δεν έχουν καμία σχέση με τις αρμοδιότητες κανενός άλλου δημοσίου υπαλλήλου. Τουλάχιστον, αρχίστε από εκεί που σταμάτησε το 2022 ο τότε Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. **Παναγιώτης ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ** για την επικινδυνότητα της εργασίας και μην επιχειρείτε να κερδίσετε χρόνο, θυμίζοντάς μας τις κακές πρακτικές του πολι-

τικού μας συστήματος. Άλλα να λέτε ως αντιπολίτευση και άλλα να κάνετε ως κυβέρνηση.

- Πεθαίνουν συνάδελφοί μας κι εσείς ακόμα μιλάτε για λογιστήρια;

- Έχετε αντιληφθεί ότι οδηγείτε τους αστυνομικούς, ιδίως τους νέους που εισέρχονται στο σώμα σε ηλικία 18 ετών, σε συνθήκες δουλείας, με μισθούς πείνας και εξαθλίωσης;

- Πόσα άλλα θύματα στο βωμό του καθήκοντος πρέπει να θρηνήσουμε για να αποφασίσετε τα αυτονόητα;

Ή μήπως νομίζετε ότι έχετε εξασφαλίσει πίστωση χρόνου από τις Ομοσπονδίες μας; Τελείωσε ο χρόνος των πολιτικών υποσχέσεων! Στο εξής όχι δεσμεύσεις, αλλά έμπρακτες διαβεβαιώσεις.

## Η κυβέρνηση επικαλείται τις κατακτήσεις μας...

Τις επιτυχίες της Π.Ο.Α.Σ.Υ. επικαλέστηκε η Κυβέρνηση για να απαντήσει σε επίκαιρη ερώτηση της βουλευτού του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ κας **Νάντιας Γιαννακοπούλου**. Ειδικότερα ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. **Ανδρέας Νικολακόπουλος** αναφέρθηκε σε σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων που αποτέλεσαν αντικείμενο πολλών παρεμβάσεων και πιέσεων του συνδικαλιστικού μας κινήματος. Τις αναφέρουμε γιατί οφείλουμε όλοι να γνωρίζουμε ότι χρειάστηκαν αγώνες για όλα αυτά:

- Κοινές υπουργικές αποφάσεις που από το 2019 έχουν αυξήσει το ανώτατο επίσημο όριο των ωρών νυχτερινής απασχόλησης (από 48 ώρες ανά μήνα ανά αστυνομικό, έχουν γίνει 64).

- Με το νόμο 4807/2021, άρθρο 48, δόθηκε ειδική αποζημίωση εργασίας πέραν του πενθημέρου και ειδική αποζημίωση ανά ώρα νυχτερινής απασχόλησης -νυχτερινά- στους μαθητές των σχολών της Ελληνικής Αστυνομίας.

- Με το νόμο 4937/2022, στα άρθρα 34 και 37, κατοχυρώθηκε η καταβολή αποζημίωσης για έξοδα διημέρευσης αστυνομικού προσωπικού που εκτελεί αποκλειστικά και μόνο υπηρεσία μεταγωγής κρατούμενου. Αντίστοιχα στα άρθρα 35 και 36, προβλέπεται ολόκληρη αποζημίωση και έξοδα διανυκτέρευσης προσωπικού.

- Με το νόμο 4997/2022, άρθρο 23, επεκτάθηκε το δικαίωμα αναγνώρισης χρόνου

υπηρεσίας στο διπλάσιο, η μάχιμη πενταετία που διανύθηκε ή διανύεται σε οποιαδήποτε μονάδα υπηρεσίας ή στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας.

- Καταργήθηκε η ειδική εισφορά αλληλεγγύης, με το άρθρο 84 του 4997/2022.

- Με το νόμο 5003/2022 χορηγήθηκε έκτακτη οικονομική ενίσχυση 600 ευρώ. Βεβαίως υπάρχουν και οι έκτακτες εκλογικές αποζημιώσεις.

- Με το νόμο 5018/2023 επεκτάθηκε το δικαίωμα νοσηλείας στο ΝΙΜΙΤΣ για όλα τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας που είναι ασφαλισμένα στα ταμεία της πρώην Ελληνικής Χωροφυλακής.

- Με το νόμο 5045/2023 έγινε οριζόντια αύξηση στους βασικούς μισθούς, επιδόματα και έξοδα διανυκτέρευσης εξωτερικού των ενστόλων (άρθρο 20 αναπροσαρμογή των βασικών μισθών, άρθρο 21 επανακαθορισμός οικογενειακής παροχής, άρθρο 22 αναπροσαρμογή του επιδόματος θέσης).

- Με το νόμο 5079/2023 αύξηση στη χιλιομετρική αποζημίωση και έξοδα διανυκτέρευσης εσωτερικού των ένστολων και ειδική αποζημίωση ποσού 30 ευρώ ανά ημέρα απασχόλησης για προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας που απασχολείται σε μέτρα τάξης, ασφάλειας και τροχιάς με αφορμή αθλητικές διοργανώσεις.

## Δηλώσεις επιθυμίας αστυνομικών - ειδικών φρουρών

Εύλογα ερωτήματα προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ** και τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. **Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ** διατύπωσε η Ομοσπονδία μας με αφορμή το έγγραφο της Διεύθυνσης Αστυνομικού Προσωπικού (υπ' αριθμ. 1647/24/261950) με το οποίο ζήτησε από το αστυνομικό προσωπικό της Γ.Α.Δ.Α. να υποβάλλει δηλώσεις ενδιαφέροντος για πρόσθετη εργασία πέραν του προβλεπόμενου ωραρίου με σχετική αποζημίωση.

Όπως επισημόναμε, συμφωνούμε ότι είναι αναγκαία η ενίσχυση των απολαβών των συναδέλφων μας και του οικογενειακού τους προϋπολογισμού συνολικά, σε μια περίοδο κατά την οποία υπάρχουν οξυμένα οικονομικά προβλήματα. Ουδείς διαφωνεί με την αξιοποίηση του αστυνομικού προσωπικού στο έπακρον, εφόσον οι θετικές πρωτοβουλίες της διοίκησης:

- i) δεν προσκρούουν στο νομοθετικό πλαίσιο που αφορά την ανάληψη-παράδοση υπηρεσίας,
- ii) δεν οδηγούν στο να απεμποληθεί το δι-

καίωμα της Ημερήσιας Ανάπαυσης (π.δ. 394/2001 «Χρόνος εργασίας αστυνομικού προσωπικού») και

iii) διασφαλίζουν ταυτόχρονα με την πρόσθετη αποζημίωση και την επιπλέον ασφαλιστική κάλυψη του αστυνομικού. Άλλως, θα πρόκειται για αμφισβήτηση της εργατικής νομοθεσίας και κατάφωρη εκμετάλλευση του αστυνομικού προσωπικού.

Δεδομένης της επιτακτικής ανάγκης των συναδέλφων μας για βελτίωση των οικονομικών

τους απολαβών, γνωρίζετε ότι η Ομοσπονδία μας διεκδικεί και απαιτεί από την Κυβέρνηση ένα δίκαιο μισθολόγιο το οποίο θα καλύπτει το σύνολο του αστυνομικού προσωπικού. Εφόσον πρόθεσή σας είναι ενδεχομένως με αυτά τα πρόσκαιρα μέτρα η μερική ανακούφιση των σκληρά δοκιμαζομένων συναδέλφων μας, οφείλετε να λάβετε υπόψη σας τις προτάσεις και τον προβληματισμό μας.

Η ουσιαστική αποζημίωση του αστυνομικού για την επικίνδυνη εργασία του, είναι μείζονος

# Μήνυμα αγώνα επιβίωσης στέλνει το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Α.Σ.Υ.

Η αστυνομική οικογένεια αιμορραγεί, το σώμα αιμορραγεί! Η κοινωνία δεν μπορεί να περιμένει! Όποιος τυχόν κάνει πως δεν καταλαβαίνει ή σφυρίζει αδιάφορα, ένα πράγμα να γνωρίζει: ΦΩΝΗ ΛΑΟΥ, ΟΡΓΗ ΘΕΟΥ!

Στο πλαίσιο των Εργασιών του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, που συνεδρίασε το διήμερο 4 και 5 Μαρτίου 2024, στην Αθήνα, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας με τις ευλογίες του Πανοσιολογιότατου Αρχιεπισκόπου κ. **Αλεξίου ΚΟΥΡΤΣΗ** και τη συμμετοχή της Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας, Υπουργών, Υφυπουργών, Βουλευτών, Εκπροσώπων Πολιτικών Κομμάτων, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Συνδικαλιστικών Οργανώσεων.

Καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους μας, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. **Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ**, πέρα από τις αυτονόητες ευχές και τις αμοιβαίες φιλοφρονήσεις, αναφέρθηκε στα γνωστά, πλην όμως δυσβάσταχτα προβλήματά μας, και έθεσε προ των ευθυνών του το πολιτικό προσωπικό της χώρας. Ιδίως δε τα κυβερνητικά στελέχη που έχουν και «τη δύναμη της υπογραφής», όπως είπε. Αναγνωρίζουμε ότι έχουν γίνει βήματα, αν και αυτά είναι πιο αργά και από της χελώνας, όταν το έγκλημα πια αξιοποιεί και την τεχνητή νοημοσύνη. Τόνισε δε ότι ακόμα και οι θετικές ρυθμίσεις για το αστυνομικό προσωπικό που επικαλούνται κυβερνητικά στελέχη, οφείλονται αποδεδειγμένα στον αγώνα μας. Επισήμανε δε με έμφαση ότι:

- Πολύ έγκαιρα έχουμε προειδοποιήσει για την αναγκαιότητα ριζικών αλλαγών στη λειτουργία της αστυνομίας, απαιτώντας επιτακτικά τη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας και τη θωράκιση του αστυνομικού. Απαιτούμε ουσιαστικές λύσεις στα καυτά προβλήματα, προβλήματα για τα οποία δεν φταίει ο αστυνομικός.

- Η Ομοσπονδία για τελευταία φορά θα ενημερώσει Κυβέρνηση και Πολιτικά Κόμματα για όλα τα καυτά προβλήματα που καίνε τους συναδέλφους μας.

- Δεν είμαστε δεδομένοι κανενός. Υπηρετούμε το θεσμικό μας ρόλο και η πολιτεία οφείλει

να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της. Εργαζόμαστε για το συνάδελφο και τον πολίτη. Το να ζητάμε θωράκιση των συναδέλφων μας -θεσμική και υλική- δεν είναι απειλή.

- Ο Αρχηγός του Σώματος, ως πρώτος τη τάξει στην ιεραρχία και πατέρας του Σώματος, οφείλει να μπει επικεφαλής της προσπάθειάς μας για την αναγνώριση της επικινδυνότητας της εργασίας και να είναι βέβαιος ότι το συνδικαλιστικό μας κίνημα θα ακολουθήσει.

Λαμβάνοντας στη συνέχεια το λόγο, ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, αφού αναφέρθηκε στις τραγικές απώλειες συναδέλφων μας -παλαιότερα και πρόσφατα, παραδέχθηκε ότι έχουμε μπροστά μας μια πρόκληση, την αναγέννηση της Ελληνικής Αστυνομίας. Υπενθύμισε μάλιστα τις μεγάλες θεσμικές αλλαγές που έγιναν το 2000 και εντεύθεν -και οι οποίες ήταν επίτευγμα και των αγώνων του συνδικαλιστικού μας κινήματος- για να τονίσει ότι κάτι αντίστοιχο επιβάλλεται να γίνει ξανά, καλύπτοντας τις ανάγκες της νέας εποχής. Προανήγγειλε δε νομοθετικές παρεμβάσεις για τη δια βίου εκπαίδευση και τη διαχείριση του αστυνομικού προσωπικού, καθώς και τη χρηματοδότηση του ψηφιακού μετασχηματισμού ορισμένων υπηρεσιακών δομών, την ανανέωση του εξοπλισμού, τη δημιουργία νέων υπηρεσιών για την ενδοοικογενειακή βία και την παραβατικότητα των ανηλίκων κ.λπ. Ωστόσο, το ερώτημα παραμένει; Το αστυνομικό προσωπικό που θα κληθεί να φέρει εις πέρας τα νέα κυβερνητικά σχέδια, δεν πρέπει να σπληνχθεί; Θα συνεχίσουν να το προκαλούν, μιλώντας για αυξήσεις μισθών όταν πρόκειται για 1,5 ευρώ τη μέρα. Ή θα το αναγκάζουν να συνεχίσει να αναζητά δεύτερη και τρίτη απασχόληση για να εξασφαλίσει στοιχειώδη διαβίωση;

Ο κ. Αρχηγός που μίλησε στη συνέχεια, αναφέρθηκε στους διακριτούς ρόλους που διέπουν τη συνεργασία μας, τονίζοντας ότι θα είναι πάν-



τα μπροστά σε κάθε λογικό και δίκαιο αίτημά μας. Οπότε, να αναμένουμε τη θετική του ανταπόκριση και στο κάλεσμά μας, να συμμετάσχει στις συναντήσεις εργασίας με τα Πολιτικά Κόμματα, το προσεχές διάστημα. Διανύοντας μια δύσκολη περίοδο, από την πλευρά μας θα συμβάλλουμε στην ανάκαμψη του Σώματος. Οφείλουμε όμως να αναδεικνύουμε τα προβλήματα, η δε πολιτεία οφείλει να ανταποκριθεί για να μην πάει χαμένη καμία προσπάθεια.

Η αγωνία των εκπροσώπων μας από όλη τη χώρα, όπως καταγράφηκε για άλλη μια φορά στο Γενικό Συμβούλιο, θα μετουσιωθεί σε αποφάσεις. Διότι επαναλαμβάνουμε, δεν είμαστε δεδομένοι κανενός. Η αστυνομική οικογένεια αιμορραγεί, το σώμα αιμορραγεί! Η κοινωνία δεν μπορεί να περιμένει! Όποιος τυχόν κάνει πως δεν καταλαβαίνει ή σφυρίζει αδιάφορα, ένα πράγμα να γνωρίζει:

ΦΩΝΗ ΛΑΟΥ, ΟΡΓΗ ΘΕΟΥ!

Η Ομοσπονδία θα διεκδικήσει με τον τρόπο που γνωρίζει το δίκαιο του πολίτη καθώς και κάθε συναδέλφου μας.

Τέλος, ευχαριστούμε όλες και όλους που αν-



ταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας και απύθυταν χαιρετισμό κατά την κοπή της βασιλόπιτας, ανταλλάσσοντας ευχές αλλά και αφιερώνοντας κάθε κομμάτι ξεχωριστά σε κάποιο θεσμό ή πρόσωπο, σε μια διεκδίκηση ή σε ένα όραμά μας, όλα μαζί αναπόσπαστα κεφάλαια της ιστορίας τόσο της Π.Ο.Α.Σ.Υ. όσο και της Ελληνικής Αστυνομίας.



# Οι προσκεκλημένοι που μας τίμησαν με τη συμμετοχή τους

Την εκδήλωση τίμησαν:

Από την Κυβέρνηση: Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. **Μιχάλης ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ**, η Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας κα **Ειρήνη ΑΓΑΠΗ-ΔΑΚΗ**, ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. **Ανδρέας ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Υφυπουργός Υγείας κ. **Δημήτριος ΒΑΡΤΖΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. **Βασίλειος-Πέτρος ΣΠΑΝΑΚΗΣ**, η Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα **Μαρία-Αλεξάνδρα ΚΕΦΑΛΑ** και ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. **Εμμανουήλ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ**.

Από τα Πολιτικά Κόμματα: Ο Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας και Επίτιμος Πρόεδρος της Π.Ο.Α.Σ.Υ. κ. **Δημήτρης ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ**, ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία κ. **Κωνσταντίνος ΜΠΑΡΚΑΣ**, ο Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής κ. **Ανδρέας ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Πρόεδρος της Κ.Ο. «ΣΠΑΡΤΙΑ-

ΤΕΣ» κ. **Βασίλειος ΣΤΙΓΚΑΣ**, ο Βουλευτής του Δημοκρατικού Πατριωτικού Κινήματος «ΝΙΚΗ» κ. **Νικόλαος ΒΡΕΤΤΟΣ**, οι Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας κα Άννα ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ, κ. **Αθανάσιος ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ**, κ. **Κωνσταντίνος ΚΑΤΣΑΦΑΔΟΣ**, Χρήστος ΚΕΛΛΑΣ, κ. **Χρήστος ΚΑΠΕΤΑΝΟΣ**, κ. **Βασίλειος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ**, κ. **Χρήστος ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ**, κ. **Αναστάσιος ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ**, κ. **Θεοφάνης ΠΑΠΑΣ** και κ. **Σπυρίδων ΚΥΡΙΑΚΗΣ**, ο Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία κ. **Ιωάννης ΣΑΡΑΚΙΩΤΗΣ**, ο Βουλευτής ΠΑΣΟΚ κ. **Παύλος ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ**, ο Βουλευτής Σπαρτιατών κ. **Γιώργος ΜΑΝΟΥΣΟΣ** και ο εκπρόσωπος της Νέας Πλεύσης κ. **Χρήστος ΑΡΙΔΑΣ**.

Από την Ελληνική Αστυνομία: Ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος κ. **Δημήτρης ΜΑΛΛΙΟΣ**, ο Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος κ. **Πασχάλης ΣΥΡΙΤΟΥΔΗΣ**, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Ε.Α. Αν-

τιστράτηγος κ. **Αστέριος ΜΑΝΤΖΙΩΚΑΣ**, ο Γενικός Επιθεωρητής Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος κ. **Γεώργιος ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διαχείρισης -Τεχνικής Υποστήριξης και Πληροφορικής Υποστράτηγος κ. **Σωτήριος ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης και Ανθρώπινου Δυναμικού Υποστράτηγος κ. **Δημήτριος ΜΠΑΚΟΛΑΣ**, ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Αττικής Υποστράτηγος κ. **Ιωάννης ΣΚΟΥΡΑΣ**, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής Υποστράτηγος κ. **Φώτιος ΝΤΟΥΙΤΣΗΣ**, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών Υποστράτηγος κ. **Σπυρίδων ΛΑΣΚΟΣ**, ο Πρόεδρος του ΤΑΠΑΣΑ Υποστράτηγος κ. **Ευάγγελος ΜΑΝΩΛΗΣ**, η Διοικήτρια της Αστυνομικής Ακαδημίας Υποστράτηγος κα **Παναγιώτα ΘΕΡΜΟΓΙΑΝΝΗ**, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημάτων Βίας Ταξίαρχος κ. **Ελευθέριος ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ**, ο

Διευθυντής της Διεύθυνσης Βορειοανατολικής Αττικής Ταξίαρχος κ. **Παναγιώτης ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής κ. **Χρήστος ΠΑΠΑΦΙΛΙΠΠΟΥ**, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Αερολιμένα Αθηνών Ταξίαρχος κ. **Ιωάννης ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ** και ο Διευθυντής Διεύθυνσης Μεταγωγών Δικαστηρίων Αττικής Ταξίαρχος κ. **Νικόλαος ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ**.

Από τους συνδικαλιστικούς και άλλους φορείς: Ο Πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. **Ανδρέας ΒΕΛΛΙΟΣ**, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΥΠΣ κ. **Δημήτριος ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Πρόεδρος της ΕΑΠΣ κ. **Κωνσταντίνος ΤΣΙΓΚΑΣ**, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΠΛΣ κ. **Παναγιώτης ΤΣΙΑΝΟΣ**, ο Γενικός Γραμματέας της ΠΟΜΕΝΣ κ. **Γεώργιος ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ**, εκπρόσωπος της Αθλητικής Ένωσης Αστυνομικών Ελλάδος Α΄ Αντιπρόεδρος κ. **Δημήτριος ΑΒΑΝΙΔΗΣ** και ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Αθηναίων κ. **Χάρη ΔΟΥΚΑ**, κ. **Θωμάς ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ**.



## Οι εργασίες του Διοικητικού Συμβουλίου

Στις 28 Φεβρουαρίου 2024 - Ημέρα μνήμης των 57 θυμάτων της σιδηροδρομικής τραγωδίας των Τεμπών, συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο και πριν από την έναρξη των εργασιών, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη τους, με την ευχή όλων μας να αποδοθεί δικαιοσύνη ώστε να μην συμβεί ποτέ ξανά τέτοια τραγωδία στον τόπο μας.

Ενημερώνοντας το Διοικητικό Συμβούλιο για τις ενέργειες της Εκτελεστικής Γραμματείας στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. **Γρηγόρης ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ** στάθηκε ιδιαίτερα στις συναντήσεις με την Πολιτική και Φυσική Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας:

Στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Μιχάλη ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ** επισημάνθηκε σειρά θεσμικών και εργασιακών αιτημάτων και κυρίως το βασικό αίτημά μας για τη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας βάσει χρονοδιαγράμματος.

Η Ομοσπονδία θα καλέσει επίσης τα πολιτικά κόμματα να στηρίξουν το αίτημά μας και για το σκοπό αυτό θα πραγματοποιηθούν δια-

δοκικές συναντήσεις το αμέσως προσεχές διάστημα.

Η θωράκιση του αστυνομικού προσωπικού είναι πρώτης προτεραιότητας ζήτημα για την Ομοσπονδία μας, λόγω και των τρομοκρατικών απειλών που εμφανίστηκαν ξανά στη χώρα. Γι' αυτό οφείλουμε άλλωστε να συγκαρούμε δημοσιώς όσους εργάστηκαν και εργάζονται για την έγκαιρη εξουδετέρωση των νέων τρομοκρατικών οργανώσεων.

Στη συνάντηση, ειδικότερα, με τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Ανδρέα ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ** κυριάρχησε το συνεχιζόμενο πάρεργο των μεταγωγών κρατουμένων προς τα νοσοκομεία από αστυνομικούς και όχι, όπως προβλέπεται, από την αρμόδια Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης. Επίσης ζητήσαμε να αντικατασταθεί ο απαραίτητος στόλος οχημάτων, να αντιμετωπιστεί η έλλειψη προσωπικού κ.λπ.

Στη συνάντηση με τον Αρχηγό Αντιστράτηγος κ. **Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ** προτάξαμε την έκδοση νέας Κανονιστικής Διαταγής για τις μεταγωγές

κρατουμένων, δεδομένου ότι η ισχύουσα έχει ανασταλεί μετά από παρέμβαση της Ομοσπονδίας μας, όταν διαπιστώσαμε ότι επιχειρήθηκε να εφαρμοστεί αντικανονικά, πέραν πάσης λογικής και αποτελεσματικής επιχειρησιακής λειτουργίας. Ιδιαίτερη βαρύτητα δώσαμε επίσης:

- στη μοριοδότηση υπηρεσιών και στην καθιέρωση λίστας προτεραιότητας στις αποσπάσεις με δαπάνες δημοσίου κ.λπ.

- στην ορθολογική αξιοποίηση του ανθρωπίνου δυναμικού, ζητώντας να μην υπάρξουν ξανά μηδενικές μεταθέσεις.

- στη διαφύλαξη του ισχύοντος αντικειμενικού - αξιολογικού Κώδικα Μεταθέσεων, προβαίνοντας στις όποιες επί μέρους τροποποιήσεις διατάξεών του, σύμφωνα και με τις προτάσεις που έχουν υποβληθεί από τις Πρωτοβάθμιες Ενώσεις μας.

- στην αντιμετώπιση των προβλημάτων της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών (Αθήνα - Θεσσαλονίκη).

- στη λειτουργία του ΤΑΠΑΣΑ και την αξιοποίηση της περιουσίας του, θέμα για το οποίο

ο κ. Αρχηγός συμμερίστηκε τις θέσεις μας.

Η Ομοσπονδία, επιπλέον, χαιρέτισε τις νομοθετικές ρυθμίσεις για την εξαίρεση της εμφάνισης αστυνομικών μαρτύρων στην ακροαματική διαδικασία, καθώς και για τη διακίνηση των δικογράφων με ηλεκτρονικά μέσα, ευελπιστώντας στην έμπρακτη εφαρμογή τους.

Όσο για την αδυναμία της κυβέρνησης να εφαρμόσει τον ισχύοντα νόμο 4931/22 για τις ακούσιες νοσηλίες, τονίσαμε ότι η εγκύκλιος που εκδόθηκε από τον Υφυπουργό Υγείας κ. **Δημήτριο ΒΑΡΤΖΟΠΟΥΛΟ**, δεν είναι ανώτερη του νόμου και σε κάθε περίπτωση η κυβέρνηση οφείλει είτε να αλλάξει το νόμο είτε να τον εφαρμόσει.

Ολοκληρώνοντας την ενημέρωση, ο Πρόεδρος τόνισε ότι η πρόσφατη πρωτοβουλία μας, να τιμηθεί η μνήμη του αείμνηστου Γεωργίου Λυγγερίδη από το Δήμο Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη, βρήκε θετική ανταπόκριση.

Το Δ.Σ. σύμφωνα με την Ημερήσια Διάταξη ενημερώθηκε, τέλος, για οργανωτικά - λειτουργικά ζητήματα που τέθηκαν από μέλη του.

# Σημαντικές αποφάσεις για το διεκδικητικό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας



Για τις σημαντικές αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας ενημερώσαμε τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ** και τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. **Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ**:  
Κύριε Υπουργέ, Κύριε Αρχηγέ,

Τις προηγούμενες ημέρες, στο Βέλγιο και συγκεκριμένα στις Βρυξέλλες, πραγματοποιήθηκαν διαδοχικά, συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της EuroCOP με τη συμμετοχή του εκλεγμένου μας σε αυτήν και Προέδρου της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Δυτικής Αττικής κ. **ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ Γεώργιου**, καθώς και συναντήσεις με αξιωματούχους και στελέχη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, με σκοπό την ανάδειξη των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι αστυνομικοί της Ευρώπης.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Εκτελεστικής Γραμματείας συζητήθηκαν και λήφθηκαν αποφάσεις σχετικά με τους στόχους της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας, οι οποίοι θα πρέπει να προωθηθούν και να διεκδικηθούν από τα αρμόδια όργανα λήψης αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε να καταστούν σαφείς και να τεθούν υπ' όψιν των υποψηφίων κατά τις επερχόμενες ευρωεκλογές.

Κατ' αρχάς, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον εκπρόσωπο της Βελγικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. **Hugo REMON** κατά την οποία συζητήθηκαν οι προτεραιότητες της Βελγικής προεδρίας που ανελήφθη την 01/01/2024, και αφορούν τη διασυνοριακή αστυνομική συνεργασία, το άσυλο και τη μετανάστευση, τους συνοριακούς ελέγχους, τη ζώνη Schengen, την καταπολέμηση της εγκληματικότητας και του οργανωμένου διασυνοριακού εγκλήματος, τη διαφθορά, την ενδοοικογενειακή βία κ.λπ.

Μεταξύ των άλλων, ο κ. REMON ενημέρωσε την Εκτελεστική Γραμματεία για τις ενέργειες της Βελγικής προεδρίας όσον αφορά στην έκδοση Ευρωπαϊκής Οδηγίας σχετικά με τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών και τον καταμερισμό μεταξύ κρατών- μελών, προκειμένου να συμφωνηθεί

για γενική προσέγγιση η οποία θα αποτελεί και μια διαπραγματευτική εντολή προς το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.

Επίσης ενημέρωσε για τη συγκρότηση Συμβουλίου με αντικείμενο τη συνεργασία στον τομέα της επιβολής του νόμου και τόνισε ότι η Προεδρία βρίσκεται στη διαδικασία προσδιορισμού του περιεχομένου που πρέπει να συμπεριληφθεί, ενώ παράλληλα ανέφερε ότι η βία κατά της αστυνομίας θα μπορούσε να είναι μέρος του τομέα για την εκπαίδευση και την ανταλλαγή πληροφοριών.

Από την πλευρά της η Εκτελεστική Γραμματεία αφού συνεχάρη για την ανάληψη της Προεδρίας από το κράτος του Βελγίου, εκτός των άλλων ζητημάτων, έθεσε για ακόμα μία φορά, το μείζον ζήτημα της βίας κατά των αστυνομικών, ενώ συμφωνήθηκε να μοιραστεί με τη Βελγική Προεδρία, σχετική μελέτη του Ισπανού καθηγητή κ. **Luis A Garcia Segura** του Πανεπιστημίου της Nebrija, που αφορά τις οικονομικές επιπτώσεις της βίας κατά της αστυνομίας. Επίσης συζητήθηκε εκτενώς το ενδεχόμενο να παρουσιαστεί το θέμα της βίας κατά της αστυνομίας κατά τη διάρκεια μίας από τις συνεδριάσεις της Ευρωπαϊκής Ομάδας Εργασίας Επιβολής του Νόμου μεταξύ Απριλίου και Ιουνίου.

Ακόμα, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Προϊστάμενο του Κλάδου Συνεργασίας για την Επιβολή του Νόμου της Γενικής Διεύθυνσης Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ, **Rob Rozenburg** ο οποίος συνοδευόταν από εκπρόσωπο της Cepol και Σύμβουλο στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.



Κατά τη διάρκεια της συνάντησης η Εκτελεστική Γραμματεία ενημερώθηκε για τα επιτεύγματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όσον αφορά τη διασυνοριακή αστυνομική συνεργασία, όπως η έκδοση οδηγίας για την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των δυνάμεων επιβολής του νόμου, συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας ενιαίων σημείων επαφής και τυποποιημένων εντύπων για την υποβολή αιτήσεων διασυνοριακών πληροφοριών.

Επίσης, η Εκτελεστική Γραμματεία ενημερώθηκε για την πρόθεση αναπροσαρμογής της Συνθήκης του Prüm (Συνθήκη για τη διασυνοριακή αστυνομική συνεργασία) με σκοπό τη διασύνδεση στον euLISA (Οργανισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Λειτουργική Διαχείριση Συστημάτων ΤΠ Μεγάλης Κλίμακας στον Χώρο Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης) και πρόσβαση σε όλες τις απαραίτητες εγγραφές.

Ομοίως, συζητήθηκαν οι δραστηριότητες και δομές της CEPOL που παρέχουν εκπαίδευση σε υπαλλήλους επιβολής του νόμου. Ο Οργανισμός σημειώνει πρόοδο προς τον στόχο του να γίνει κόμβος ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών και υλικού και η επόμενη Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτίθεται να επανεξετάσει τον κανονισμό της.

Επιπλέον, ο κύριος Rozenburg ανέφερε ότι μια εκστρατεία για δράση της ΕΕ για τη βία κατά της αστυνομίας είναι πολύ επίκαιρη για τη Γενική Διεύθυνση Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ και κάτι τέτοιο είναι και πολιτικά σημαντικό. Όπως σημείωσε, η βία από την πλευρά των αστυνομικών αντιμετωπίζεται ήδη από τη Γ.Δ. Δικαιοσύνης και είναι καιρός να συμβεί και το αντίθετο, να αντιμετωπιστεί δηλαδή και η βία



κατά των αστυνομικών από τη Γ.Δ. Εσωτερικών.

Για το λόγο αυτό συζητήθηκε η EuroCOP να παρουσιάσει μια μελέτη με αντικείμενο την ίδρυση ενός παρατηρητηρίου, όπου θα συλλέγονται δεδομένα για τη βία κατά της αστυνομίας, ενώ τέλος επισημάνθηκε και η ανάγκη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να επιβάλλει στα κράτη - μέλη μια διαδικασία συλλογής δεδομένων στο πλαίσιο της διασυνοριακής αστυνομικής συνεργασίας.

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Αρχηγέ,  
Όπως προκύπτει από τη λεπτομερή αυτή ενημέρωση, η Ομοσπονδία μας συμμετέχει εκ του σύννεγγυς στα ευρωπαϊκά αστυνομικά δρώμενα και μεταφέρει με τη δέουσα προσοχή και ευθύνη στο εσωτερικό της χώρας μας, τον προβληματισμό και τις προτάσεις που κατατίθενται με τον πλέον επίσημο τρόπο στα αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα.

Επειδή τα ζητήματα που τίθενται, αφορούν βασικές συνισταμένες της πολιτικής που ακολουθείται έως σήμερα και κυρίως της πολιτικής που θα αποφασιστεί να εφαρμοστεί στο μέλλον στον τομέα της εσωτερικής ασφάλειας, παρακαλούμε όπως λάβετε σοβαρά υπόψη σας το περιεχόμενο των προαναφερθεισών συναντήσεων και εντάξετε στην πολιτική σας τα μείζονος σημασίας αυτά ζητήματα.

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων.



## Ενημερωτική εκδήλωση στο Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Ρεθύμνου

Αναποκρινόμενη στην πρόσκληση της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ρεθύμνου, η Ομοσπονδία μας, την 1η Μαρτίου 2024, παρέστη σε εκδήλωση του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Ρεθύμνου, το οποίο διοργάνωσε ενημερωτική συνάντηση για το ισχύον ασφαλιστικό - συνταξιοδοτικό σύστημα και τη συνδικαλιστική μας δράση αυτήν την περίοδο.

Το πάντα επίκαιρο θέμα «ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΛ.ΑΣ.» ανέπτυξε ο Αντιπρόεδρος Διοικητικών Θεμάτων και Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας κ. **Σπυρίδων ΛΙΟΤΣΟΣ**, ο οποίος με τις απαντήσεις που έδωσε έλυσε απορίες των Δοκίμων, προβάλλοντας συγχρόνως και τον αγώνα της Ομοσπονδίας μας για την αντιμετώπιση προβλημάτων που απασχολούν και τους ίδιους κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Ειδικότερα απευθυνόμενος στους μελλοντικούς νέους αστυνομικούς, αφού τους καλωσόρισε και τους ευχαρίστησε για την επιλογή τους να υπηρετήσουν το ένδοξο αστυνομικό σώμα, υπενθύμισε ότι οι συνδικαλιστικές ελευθερίες

των Αστυνομικών κατακτήθηκαν με αγώνες (Ν.2265/ 1994) και ότι η Ομοσπονδία συμπεριλαμβάνει στα αιτήματά της και δικά τους αιτήματα, όπως αυτά αναδεικνύονται μέσα και από τέτοιες εκδηλώσεις.

Και αφού παρέθεσε τα δεκάδες επιτεύγματα της Π.Ο.ΑΣ.Υ. στην τριαντάχρονη πορεία της, που διασφαλίζουν τα εργασιακά μας δικαιώματα και προαγάγουν την επαγγελματική μας πορεία, τόνισε ιδιαίτερα:

- Την αξιοκρατική είσοδο στην Αστυνομία μέσω των Πανελλαδικών Εξετάσεων και την αναβάθμιση της εκπαίδευσης με την υπερδιετή στην αρχή και τώρα τριετή φοίτηση των δοκίμων Αστυφυλάκων στις σχολές της ΕΛ.ΑΣ.

- Την καθιέρωση αποζημίωσης για τους Δοκίμους Αστυφύλακες κατά το διάστημα της πρακτικής εκπαίδευσης.

- Την ρύθμιση για εισαγωγή των νεοερχόμενων αποφοίτων Αστ/κων και επιτυχόντων στη σχολή Αξιωματικών απ' ευθείας.

- Την εξαίρεση του αστυνομικού προσωπικού από την ασφαλιστική λαίλαπα των μνημονίων, καθόσον διασφαλίζεται η συνταξιοδότηση με τα



έως τότε ισχύοντα, ήτοι 40 έτη ασφάλισης ή με το 60ο έτος της ηλικίας.

- Την δυνατότητα αναγνώρισης της μάχιμης πενταετίας ως πραγματικού χρόνου ασφάλισης και για τους νέους ασφαλισμένους που κατατάχθηκαν στην Ελληνική Αστυνομία την 1-1-2011 και μετά ανεξαρτήτως υπηρεσίας.

- Την αντιμετώπιση του προβλήματος της χρόνιας αναμονής για χορήγηση επικουρικών συντάξεων σε ασφαλισμένους και την ενοποίηση των κανόνων ώστε όσοι παίρνουν την κύρια σύνταξή τους και έχουν τουλάχιστον 15 χρόνια επικουρικής ασφάλισης, να μπορούν να πάρουν

αμέσως τις συντάξεις τους.

Όπως τόνισε, τέλος ο κ. ΛΙΟΤΣΟΣ, η γνώση των διατάξεων του συνταξιοδοτικού, αλλά και των αγώνων που δόθηκαν για την ψήφισή τους, είναι χρήσιμοι για τη λήψη των όποιων μελλοντικών αποφάσεων όταν θα πλησιάζει το πλήρωμα του χρόνου και θα γεννώνται νέα ερωτήματα και διλλήματα π.χ. γύρω από την αναγνώριση της μάχιμης πενταετίας κ.λπ. Τους διαβεβαίωσε δε ότι η Ομοσπονδία θα είναι πάντα δίπλα τους. Γι' αυτό, το κάλεσμα και για τη δική τους συμμετοχή στα σωματεία μας είναι διαρκές και εγκάρδιο.





## Ημέρα τιμής και μνήμης των Πεσόντων στο καθήκον Αστυνομικών

Τελέστηκαν από το συνδικαλιστικό μας κίνημα, το Α΄ Ψυχοσάββατο 9 Μαρτίου, οι εκδηλώσεις τιμής και μνήμης των Πεσόντων στο καθήκον Αστυνομικών, ως ελάχιστη αναγνώριση της προσφοράς και της θυσίας τους, αλλά και ως υπόμνηση της παρακαταθήκης των ιστορικών περιόδων του αστυνομικού θεσμού στη χώρα μας.

Στην Αθήνα, τελέστηκε με έντονο το συγκινησιακό φορτίο, επιμνημόσυνη δέηση στο Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, χοροστατούντος του Προϊσταμένου της Θρησκευτικής Υπηρεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας Αρχιμανδρίτη **Αλέξιου ΚΟΥΡΤΣΗ**, παρουσία εκπροσώπων της Κυβέρνησης, των Πολιτικών Κομμάτων, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας, Ανωτάτων Αξιωματικών και Προϊσταμένων του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας και Διευθύνσεων Αστυνομίας της Γ.Α.Δ.Α., των συνδικαλιστικών οργανώσεων, συγγενών και φίλων των αδικοχαμένων συναδέλφων μας.

Υποκλινόμαστε στη μνήμη των συναδέλφων που έπεσαν στο καθήκον για την προστασία του πολίτη, για το κοινό καλό και την πατρίδα μας. Συμπαραστεκόμαστε με ανείπωτο πόνο στις δοκιμαζόμενες οικογένειές τους για το δυσαναπλήρωτο κενό που βιώνουν, ενώ παράλληλα διαβεβαιώνουμε τους συναδέλφους μας ότι ο αγώνας μας για τη θωράκισή τους, είναι αδιάκοπος διότι πελώρια «γιατί» εξακολουθούν να μένουν αναπάντητα.

Σήμερα, μαζί με τις Ενώσεις μας σε όλη τη χώρα, ολόκληρο το Αστυνομικό Σώμα τιμά τους Ήρωές του, με την ευχή όλων μας η θυσία τους να μετουσιωθεί σε ουσιαστικές αποφάσεις εκ μέρους των εκάστοτε κυβερνήσεων.

Η Πολιτεία οφείλει να λάβει υπόψη της ότι το λειτουργήμα του αστυνομικού καθίσταται ολοένα και πιο επικίνδυνο. Οι παθόντες εν ώρα υπηρεσίας είναι η ιστορία μας και η ιστορία μας δεν αποτιμάται εις χρήμα. Όλοι πλέον καλούνται να αναλάβουν τις ευθύνες τους. Οι περισσότεροι από 150 νεκροί συνάδελφοί μας κατά τη διάρκεια των 40 ετών από την ίδρυση της Ελληνικής Αστυνομίας, ζητούν δικαίωση. Οι πρόσφατες τραγικές απώλειες του 30χρονου Γιώργου, που δολοφονήθηκε από τους χούλιγκαν στο Ρέντη και λίγο μετά, του 29χρονου Χρήστου, που σκοτώθηκε στη καταδίωξη υπόπτων στον Ασπρόπυργο, αποκαλύπτουν το μέγεθος του προβλήματος.

Ομιλίες εκφωνήθηκαν από τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Ανδρέα ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ**, ο οποίος εκπροσώπησε τον Πρωθυπουργό κ. **Κυριάκο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ**, από τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. **Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ**, από τον Πρόεδρο της Π.Ο.Α.Σ.Υ. κ. **Γρηγόριο ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟ** καθώς και από τον Πρόεδρο της Π.Ο.Α.Ε.Ι.Α. κ. **Ανδρέα ΒΕΛΛΙΟ**.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Πεσόντων που κοσμή τον προαύλιο χώρο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη από τους κ.κ.: Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Ανδρέα ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ**, Εκπρόσωπο Προέδρου ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία, Βουλευτή κ. **Κωνσταντίνο ΜΠΑΡΚΑ**, Εκπρόσωπο του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής, Βουλευτή κ. **Νάντια ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ**, Εκπρόσωπο του Κόμματος ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ, Βουλευτή κ. **Αθανάσιο ΧΑΛΚΙΑ**, Εκπρόσωπο του Κόμματος Πλεύση Ελευθερίας κ. **Χρήστο ΑΡΙΔΑ**, Εκπρόσωπο του Περιφερειάρχη Αττικής, Αντιπεριφερειάρχη Δυτικού Τομέα Αθηνών κ. **Βασίλειο**

**ΛΩΛΟ**, Εκπρόσωπο του Δημάρχου Αθηναίων, Αντιδήμαρχο κ. **Κωνσταντίνο ΓΙΑΝΝΑΡΟ**, Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγο κ. **Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ**, Γραμματέα της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος κ. **Νικόλαο ΛΑΥΡΑΝΟ**, Πρόεδρο της Ένωσης Αξιωματικών Πυροσβεστικού Σώματος κ. **Κωνσταντίνο ΤΣΙΓΚΑ**, Πρόεδρο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Προσωπικού Λιμενικού Σώματος κ. **Παναγιώτη ΤΣΙΑΝΟ**, Ταμία της Πανελληνίας Ένωσης Αξιωματικών Λιμενικού Σώματος κ. **Ιωάννη ΠΑΓΑΝΗ**, Πρόεδρο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών κ. **Δημήτριο ΡΩΤΑ**, Πρόεδρο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Πολιτικού Προσωπικού Υ.Δ.Τ. κ. **Παύλο ΜΑΥΡΙΔΗ**, Γ' Αντιπρόεδρο Δ.Σ. του Ελληνικού Εθνικού Τμήματος Διεθνούς Ένωσης Αστυνομικών και Ειρήνη **ΜΑΚΡΥΔΑΚΗ**, Πρόεδρο της Πανελληνίου Ομοσπονδίας Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας κ. **Ευάγγελο ΧΡΙΣΤΑΚΟΠΟΥΛΟ**, Πρόεδρο του Δ.Σ. ΠΟΚΕΑ Καθηγητή κ. **Γεράσιμο ΚΑΡΑΜΠΕΛΙΑ**, Πρόεδρο της Π.Ο.Α.Ε.Ι.Α. κ. **Ανδρέα ΒΕΛΛΙΟ**, καθώς και από τον Πρόεδρο της Π.Ο.Α.Σ.Υ. κ. **Γρηγόριο ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟ**.

Στην εκδήλωση παρέστησαν: Ο Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγος κ. **Πασχάλης ΣΥΡΙΤΟΥΔΗΣ**, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Ε.Α., Αντιστράτηγος κ. **Αστέριος ΜΑΝΤΖΙΩΚΑΣ**, ο Γενικός Επιθεωρητής Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος, Αντιστράτηγος κ. **Γεώργιος ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Προϊστάμενος Κλάδου Τάξης, Υποστράτηγος κ. **Παναγιώτης ΚΟΛΛΙΝΤΖΑΣ**, ο Προϊστάμενος Κλάδου Ασφαλείας, Υποστράτηγος κ. **Μαρίνος ΣΤΑΓΑΚΗΣ**, ο Προϊστάμενος Κλάδου Αλλοδαπών και Προστασίας Συμμελών, Υποστράτηγος κ. **Ιωάννης ΣΤΑΥΡΑΚΑ-**

**ΚΗΣ**, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης και Ανθρώπινου Δυναμικού, Υποστράτηγος κ. **Δημήτριος ΜΠΑΚΟΛΑΣ**, ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Αττικής, Υποστράτηγος κ. **Ιωάννης ΣΚΟΥΡΑΣ**, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής, Υποστράτηγος κ. **Φώτιος ΝΤΟΥΪΤΣΗΣ**, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, Υποστράτηγος κ. **Σπυρίδων ΛΑΣΚΟΣ**, η Διοικητής Αστυνομικής Ακαδημίας, Υποστράτηγος κ. **Παναγιώτα ΘΕΡΜΟΓΙΑΝΝΗ**, ο Πρόεδρος ΤΑ.Π.Α.Σ.Α., Υποστράτηγος κ. **Ευάγγελος ΜΑΝΩΛΗΣ**, ο Γενικός Δ/ντης Προστασίας Επισήμων & Ευπαθών Στόχων, Υποστράτηγος κ. **Χαράλαμπος ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ**, ο Βοηθός Προϊστάμενος Επιτελείου, Υποστράτηγος κ. **Χρήστος ΜΑΝΟΥΡΑΣ**, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών, Ταξιαρχος κ. **Αθανάσιος ΚΩΣΤΟΡΡΙΖΟΣ**, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Αστυνομίας Ν/Α Αττικής, Ταξιαρχος κ. **Άγγελος ΠΑΠΑΓΓΕΛΗΣ**, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Αστυνομίας Πειραιά, Ταξιαρχος κ. **Αριστείδης ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ**, ο Διευθυντής ΓΔΟΥΕΣ, κ. **Νικόλαος ΧΡΗΣΤΟΥ**, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης, Ταξιαρχος κ. **Αθανάσιος ΚΑΜΠΡΑΣ**, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής, Ταξιαρχος κ. **Χρήστος ΠΑΠΑΦΙΛΙΠΠΟΥ**, ο Δ/ντης Υπηρεσίας Προστασίας Προέδρου Δημοκρατίας, Ταξιαρχος κ. **Δημήτριος ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ**, ο Δ/ντης Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής, Ταξιαρχος κ. **Ιωάννης ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ**, ο Διοικητής Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας, Α/Δ κ. **Γεώργιος ΚΛΗΤΟΡΑΚΗΣ**, ο Ειδικός Γραμματέας της ΠΕΑΛΣ κ. **Λουκάς ΚΑΝΕΤΗΣ**, ο Αντιπρόεδρος της ΠΟΜΕΝΣ κ. **Βασίλειος ΛΑΜΠΡΟΥ**, Προεδρεία Ενώσεων Αστυνομικών Υπαλλήλων, ο νομικός σύμβουλος της ΠΟΑΕΙΑ κ. **Ρήγας ΜΠΑΡΜΠΟΥΡΗΣ** και άλλοι.





# Κανείς δεν δικαιούται να ισχυριστεί ότι δε γνωρίζει...

Η ομιλία του Προέδρου της Π.Ο.ΑΣ.Υ. κ. ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΥ Γρηγορίου κατά την Ημέρα τιμής και μνήμης των πεσόντων στο καθήκον αστυνομικών

**Η** Ομοσπονδία μας, για ακόμα μία φορά, υποκλίνεται στη μνήμη των πεσόντων, στο καθήκον, συναδέλφων μας, και συμπαραστέκεται στις δοκιμαζόμενες οικογένειές τους.

Κάθε χρόνο αυτή η ημέρα, είναι Ημέρα μνήμης και τιμής, καθώς το Α΄ Ψυχοσάββατο έχει αφιερωθεί στους συναδέλφους μας που έπεσαν στο καθήκον, με μοναδικό πρόταγμα την προστασία του πολίτη.

Μαζί με την Ομοσπονδία, ολόκληρο το Αστυνομικό Σώμα τιμά τους Ήρωές του.

Το επάγγελμα του αστυνομικού καθίσταται ολοένα και πιο επικίνδυνο. Το φαινόμενο της εγκληματικότητας συνεχώς εξελίσσεται. Μεγεθύνεται με ραγδαίους ρυθμούς. Το γεγονός αυτό καθιστά πολλή δύσκολη την αντιμετώπισή του. Ενώ η τεχνολογία αναπτύσσεται, ενώ τα συστήματα ασφαλείας αναβαθμίζονται, ενώ η επιστήμη αντιμετώπισης του εγκλήματος προοδεύει, εμείς όμως ακόμα υστερούμε, σε πολλούς τομείς.

Πριν λίγες μέρες στο Γενικό μας Συμβούλιο, τονίσαμε όλα αυτά τα ζητήματα, τόσο στην πολιτική όσο και στη φυσική ηγεσία του Σώματος.

Επομένως, κανείς δεν δικαιούται να ισχυριστεί ότι δε γνωρίζει για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει καθημερινά ο Αστυνομικός μας.

Το ερώτημα που αβίαστα προκύπτει είναι, αν η πολιτεία, θα δώσει στον Αστυνομικό όλα τα εφόδια που χρειάζεται για την αποτελεσματική εκτέλεση των καθηκόντων του.

Είναι πλέον καιρός, όλοι να αναλάβουν τις ευθύνες τους.

Συγχωρήστε με, αλλά νιώθω την υποχρέωση να καταθέσω ενώπιον όλων σας, ότι εδώ, πάρα πολλά χρόνια η πολιτεία κωφεύει.

Αν και στις κατ' ιδίαν συζητήσεις μας, αναγνωρίζει το δίκαιο των αιτημάτων μας, όταν έρθει η ώρα για νομοθέτηση, ξεχνά και το δίκιο μας και την υποχρέωσή της.

Αυτοί που ευθύνονται γι' αυτό, αποδεικνύονται κατώτεροι των περιστάσεων και



των καιρών. ΚΡΙΜΑ!!!

Από το 1984 έως το 2023, το Αρχηγείο, στον κατάλογο που είναι αναρτημένος στο διαδίκτυο, συμπεριλαμβάνει 150 νεκρούς συναδέλφους.

Ωστόσο, ο αριθμός έχει αυξηθεί, διότι δεν αναφέρονται τα ονόματα ούτε του 30χρονου Γιώργου, που δολοφονήθηκε από τους χούλιγκαν στο Ρέντιν, ούτε του 29χρονου Χρήστου, που σκοτώθηκε στη καταδίωξη υπόπτων στον Ασπρόπυργο.

Όλοι αυτοί οι συνάδελφοί μας, που ορκίστηκαν Αστυνομικοί με όραμα και ελπίδες, -αυτοί που επέδειξαν γενναιότητα και πίστη στο καθήκον,

-αυτοί οι συνάδελφοί μας, έδωσαν και τη ζωή τους, γιατί έτσι ορίζεται το καθήκον, για εμάς.

Η απαράδεκτη στάση, διαχρονικά της πολιτείας, να μην αναγνωρίζει την επικινδυνότητα του επαγγέλματος, είναι βέβαιο ότι στιγματίζει όσους επωμίζονται την προσβλητική αυτή συμπεριφορά, απέναντί μας.

Έχουμε όμως και μνήμη και κρίση.

Η Ομοσπονδία θα συνεχίσει τον αγώνα της. Όχι γιατί απλά, αυτός είναι ο ρόλος της, αλλά γιατί η πίστη μας στο δίκαιο, υπερβαίνει τους πάντες και τα πάντα.

Άλλωστε, το χρωστάμε, πρωτίστως, στους συναδέλφους που χάσαμε. Οι οποίοι για εμάς, είναι ΑΘΑΝΑΤΟΙ.





## ΒΟΡΕΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ

**Ολοκληρωμένες προτάσεις για την οδική ασφάλεια**

**Ο** εκσυγχρονισμός των λειτουργιών των Υπηρεσιών Τροχαίας ήταν το αντικείμενο παρεμβάσεων της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Βορειοανατολικής Αττικής.

Με έγγραφό της προς την Ηγεσία, θίγει ένα κρίριο και φλέγον ζήτημα που αφορά την οδική ασφάλεια στη χώρα μας και ειδικότερα στην περιοχή ευθύνης της Διεύθυνσης Αστυνομίας Βορειοανατολικής Αττικής. Για την καταγραφή των προβλημάτων των Υπηρεσιών Τροχαίας και τη επίλυση των μεγάλων προβλημάτων των συναδέλφων μας, ειδικότερα, έχει συστήσει μια ειδική Επιτροπή η οποία ήδη θέτει υπόψη της Ηγεσίας συγκεκριμένες προτάσεις, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα λύσεων που αποσκοπούν στην αντιμετώπιση χρόνιων ανεπαρειών και δυσλειτουργιών.

«Επειδή με την πρωτοβουλία της αυτή, η Ένωση υπηρετεί και την κοινωνική διάσταση του συνδικαλιστικού μας κινήματος, θεωρούμε χρήσιμο και εποικοδομητικό να δώσετε ιδιαίτερη προσοχή ώστε οι αξιόλογες προτάσεις της να ενταχθούν άμεσα στον προγραμματισμό δράσεων της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας» τονίζει η Ομοσπονδία στο διαβιβαστικό της.

Σημειώνεται ότι το Δ.Σ. της Ένωσης αξιολόγησε όλες τις προτεινόμενες λύσεις από την Επιτροπή οι οποίες συνοψίζονται ως εξής:

1. Η ανεπάρκεια οδηγών για ρυμούλκηση γερανοφόρων, κατηγορίας Ε' και Γ' μπορεί να αντιμετωπισθεί με την συνδρομή της Περιφέρειας ιδίως στον Κηφισό και την Ε.Ο. Αθηνών-Λαμίας. Είναι παγκοίως γνωστό ότι υφίσταται και σχετική χρηματοδότηση.

2. Το παραμένον κυκλοφοριακό πρόβλημα, ιδίως στις κεντρικές αρτηρίες, δεν είναι εφικτό να αντιμετωπισθεί δραστικά με την ύπαρξη πεζών τροχονόμων. Όλοι γνωρίζουν ότι η αριθμητική έλλειψη προσωπικού προσεγγίζει το -40%. Είναι λοιπόν, απαραίτητη η συνδρομή ψηφιακών λύσεων με την επικούρηση δικυκλιστών που σε ώρες αιχμής θα παρεμβαίνουν για τις αναγκαίες ρυθμίσεις. Μόνον στην Ελλάδα παραμένει ακόμη και μάλιστα με "τρόπο εμμονικό" η ύπαρξη πεζών τροχονόμων στους σηματοδότες.

3. Οι Υπηρεσίες της Τροχαίας πρέπει να απεμπλακούν από την καταγραφή των υλικών ζημιών σε περίπτωση συγκρούσεων χωρίς τραυματισμό και να υφίστανται συμμετοχή μόνον αν ζητηθεί από τις παρούσες Ασφαλιστικές Εταιρίες σε περίπτωση μέ-

θης. Έτσι προς την κατεύθυνση αυτή πρέπει να μετarrυθμιστεί η σχετική Υ.Α.

4. Η Τροχαία είναι Υπηρεσία άμεσης εμφάνισης και επαφής με τους πολίτες και τους επισκέπτες της Πρωτεύουσας. Δεν είναι δυνατόν να έχει μια δεκαετία να κορηγηθεί ύφασμα στολών, υποδημάτων κ.λ.π. στο προσωπικό της. Είναι λοιπόν υψίστης προτεραιότητας η άμεση κάλυψη των αναγκών είτε απευθείας από το Αρχηγείο είτε από τη Δ/νση που πλέον διαθέτει δικό της προϋπολογισμό. Η επιδραστικότητα των Μ.Μ.Ε. και των μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης είναι πλέον καθοριστική για την επίτευξη οποιουδήποτε στόχου. Καθώς τα τροχαία δυστυχήματα, όπως διαφαίνεται και από το έτος 2023, διατηρούν ανελαστική αυξανόμενη τάση, είναι προφανές ότι πρέπει να αναληφθούν δράσεις και πρωτοβουλίες για την εκ βάθρων "παιδαγωγική" προσέγγισή του προβλήματος. Δεν είναι δυνατόν να υπάρχουν ανθρώπινες απώλειες του ύψους μιας μεγάλης κωμόπολης κάθε έτος.

Έτσι θεωρούμε επιβεβλημένη την παρέμβαση του Αρχηγείου και της Δ/νσης Τροχαίας με σχετικό σποτ, ανά μία ώρα π.χ., ιδίως τα πρωινά του Σαββατοκύριακου που παρακολουθούν παιδιά. Ευελ-

πιστούμε ότι οι προτεινόμενες λύσεις της Επιτροπής θα υιοθετηθούν, έχουν σχεδόν μηδενικό κόστος και ανελίσσουν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο προς τις ισχύουσες Ευρωπαϊκές νόρμες.

Η Ένωση, επίσης, με άλλο έγγραφό της ανέδειξε το διαρκές αίτημα για την ενίσχυση των αστυνομικών τμημάτων Βορειοανατολικής Αττικής, τονίζοντας ότι «διαπράττεται ένα σοβαρό στρατηγικό λάθος καθώς η ενίσχυση της Διεύθυνσης γίνεται "για ακόμη μία φορά" σε βάρος των Αστυνομικών Τμημάτων της Δ/νσης Β/Α. (...) Οι πρόσφατες μετακινήσεις προσωπικού αντί να τα ενισχύσουν, τα αποψίλωσαν αριθμητικά περαιτέρω με αποτέλεσμα την οριακή δυσλειτουργία τους. Ενδεικτικά, το άμεσα πρόσφατο χρονικό διάστημα έχουν αποχωρήσει για την Τροχαία (36), για την Άμεση Δράση (5) για το Αεροδρόμιο (12). Εκκρεμεί, επίσης η μετακίνηση ακόμη 18 αιρετών για διάφορες Δ/νσεις ανά την Χώρα, ενώ καθημερινά 12-15 συνάδελφοι ενισχύουν την Δ/νση Μεταγωγών. Έχει ενσπαιστεί στο αστυνομικό προσωπικό μία σοβαρή απορία για το τι μέλλει γενέσθαι κι αν είναι ακόμη μια προσπάθεια αμφισβήτησης των δυνατοτήτων των Αστυνομικών Τμημάτων όπως στο παρελθόν και με τα γνωστά βεβαίως αρνητικά αποτελέσματα»...

## ΑΘΗΝΑ

**Να επανεξετάσουν τη διαδικασία αποσπάσεων αστυνομικών**

**Η** Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών απευθύνθηκε στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. **Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ** και τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. **Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ**, καλώντας τους να επανεξετάσουν τη διαδικασία αποσπάσεων αστυνομικών. Με σχετικό μακροσκελές έγγραφό

της, καταγράφει αναλυτικά, πλήθος περιπτώσεων αποσπάσεων, μετακινήσεων και άλλων υπηρεσιακών μεταβολών του αστυνομικού προσωπικού, που παραπέμπουν σε μια αστυνομική λειτουργία, κάθε άλλο παρά επαγγελματική. Βεβαίως, αναγνωρίζοντας στην ηγεσία τη βούληση εξορθολογισμού της απασχόλησης του αστυνομικού προ-

σωπικού, τονίζει ότι εξακολουθούν να υφίστανται τρομερές δυσλειτουργίες με άμεσες επιπτώσεις και σε προσωπικό -οικογενειακό επίπεδο των συναδέλφων μας, εξαιτίας χρόνιων αγκυλώσεων αλλά και της απροθυμίας της ηγεσίας να ενστερνιστεί ιδέες και προτάσεις του συνδικαλιστικού μας κινήματος. Ειδικότερα, προτείνονται συγκε-

κριμένες νομοθετικές και άλλες πρωτοβουλίες για την εμπέδωση ενός αξιοκρατικού πλαισίου ενίσχυσης των μάχιμων Υπηρεσιών με τη σύσταση π.χ. συμβουλίου αποσπάσεων στα πρότυπα άλλων Σωμάτων Ασφαλείας, όπου θα συμμετέχουν εκπρόσωποι των εργαζομένων, όπως προβλέπεται και για τα συμβούλια μεταθέσεων.

## ΚΥΚΛΑΔΕΣ

**Ενίσχυση της υποστελεχωμένης Διεύθυνσης Αστυνομίας Κυκλάδων**

**Η** Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Κυκλάδων, με έγγραφό της, απευθύνεται στην Ηγεσία και με κραυγή αγωνίας περιγράφει τη δραματική κατάσταση που βιώνουν οι συνάδελφοί μας εξαιτίας της πρωτοφανούς έλλειψης έμπυχου δυναμικού που αγγίζει για μια ακόμη χρονιά το 35% των οργανικών θέσεων οι οποίες βέβαια είχαν προβλεφθεί πολλά χρόνια πριν και υπό άλλες συνθήκες στη Διεύθυνση Αστυνομίας Κυκλάδων.

Περιττό να επαναλάβουμε τα όσα απολύτως πραγματικά δεδομένα επικα-

λούνται για να στοιχειοθετήσουν το πρόβλημα και να επισημάνουν την κραυγαλέα αστοχία όσων έχουν διαχειρισθεί τα τελευταία χρόνια τις τύχες μιας ολόκληρης περιοχής - βιτρίνας του διεθνούς τουρισμού της χώρας μας.

Άραγε, τι άλλο πρέπει να συμβεί στην πολύπαθη αυτή νησιωτική χώρα για να φτάσουν στα ανώτατα κλιμάκια της ηγεσίας τα σήματα κινδύνου που εκπέμπει διαρκώς η Ένωσή μας;

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Κυκλάδων τονίζει μεταξύ άλλων: Σε μια περιοχή που αποτελεί την βιτρίνα του

διεθνούς τουρισμού της χώρας μας, πιστεύουμε ότι το αίσθημα ασφαλείας που κυριάρχησε τα τελευταία χρόνια συνέβαλε στην διατήρηση μιας καλής εικόνας, πάρα τις τεράστιες ελλείψεις σε αστυνομικό προσωπικό, οι οποίες αναμένεται να αυξηθούν ακόμα περισσότερο, λόγω των επικείμενων αποστρατειών και τακτικών μεταθέσεων (προσωπικό που υπέβαλλε αίτηση με βάση τον πίνακα μεταθέσεων του έτους 2023). Υπενθυμίζουμε για όσους δεν το γνωρίζουν ότι η Διεύθυνση Αστυνομίας Κυκλάδων έχει στη εδαφική της αρμοδιό-

τητα και αστυνομείει εικοσιτέσσερα (24) κατοικημένα νησιά στα οποία λειτουργούν δύο (02) Αστυνομικές Υποδιευθύνσεις, οκτώ (08) Αστυνομικά Τμήματα, ένα (1) Τμήμα Ασφαλείας και δεκατρείς (13) Αστυνομικοί Σταθμοί. (...)

Επισημαίνεται ότι η οργανική δύναμη των Υπηρεσιών, υπολογίστηκε από τους υπηρεσιακούς παράγοντες με γνώμονα κυρίως τον πληθυσμό και τα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας της περιοχής της δεκαετίας του 1980, η οποία όμως ουδεμία σχέση έχει με την σημερινή κατάσταση που παρατηρείται στην περιοχή

μας, καθότι λόγω της αλματώδους οικονομικής ευμάρειας που παρατηρήθηκε την τελευταία δεκαετία, στην Χώρα, μεγάλος αριθμός ημεδαπών απέκτησαν σε νησιά των Κυκλάδων παραθεριστικές κατοικίες, ενώ παράλληλα αυξήθηκαν ραγδαία και οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της διαμονής, της εστίασης και της ψυχαγωγίας - αναψυχής, με αποτέλεσμα να αυξηθεί υπερβολικά και ο όγκος της εργασίας των Αστυνομικών Υπηρεσιών, λόγω και της αύξησης της παραβατικότητας στους χώρους αυτούς.

## ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

**Στελέχωση Περιφερειακού Αστυνομικού Ιατρείου Δυτικής Ελλάδας**

**Ο**ι Ενώσεις Αστυνομικών Αχαΐας, Ακαρνανίας, Ηλείας και Αιτωλίας θίγουν το μείζον πρόβλημα της υποστελέχωσης των Περιφερειακών Αστυνομικών Ιατρείων και ζητούν την παρέμβαση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγου κ. **Δημητρίου ΜΑΛΛΙΟΥ** για την αναβάθμιση των παρεχομένων ιατρικών υπηρεσιών.

Οι Ενώσεις μας, «ακτινοσκοπώντας» την έκταση του προβλήματος, ζητούν ειδικότερα «να εξεταστεί το αίτημά τους για τη στελέχωση των Ιατρείων με

κατάλληλο επιστημονικό και βοηθητικό προσωπικό, προκειμένου τόσο οι συνάδελφοί μας όσο και οι οικογένειες αυτών, να εξυπηρετούνται απρόσκοπτα και αποτελεσματικά, όπως αρμόζει σε μια καλά οργανωμένη υγειονομική-ιατρική δομή.

Ο όγκος των επισκέψεων στο Περιφερειακό Αστυνομικό Ιατρείο Δυτικής Ελλάδας, όπως μαρτυρούν και τα ίδια τα στοιχεία που καταγράφονται από τις Ενώσεις μας, είναι τέτοιος που δεν χωρά καμία αμφιβολία ότι επιβάλλεται άμεσα η αναζή-

τηση τουλάχιστον ενός ακόμα ιατρού (Παθολόγος, Καρδιολόγος ή Πνευμονολόγος), ο οποίος θα εξυπηρετεί εκατοντάδες εν ενεργεία και εν αποστρατεία αστυνομικούς της ευρύτερης περιοχής της Δυτικής Ελλάδας.

Προς τούτο σας καλούν επίσης να προκρηξείτε σχετικό διαγωνισμό για την κάλυψη συγκεκριμένων αναγκών, όπως έχει συμβεί την περίοδο της πανδημίας του COVID-19, αλλά και αργότερα (2022) με τους πτυχιούχους αστυνομικούς ανά-

λογης εξειδίκευσης και αρμοδιότητας με οργανική θέση στις Περιφέρειες όπου εδρεύουν τα Περιφερειακά Ιατρεία.

Σε μια περίοδο κατά την οποία πυκνώνουν τα περιστατικά αιφνιδίων θανάτων εν ενεργεία συναδέλφων μας και με δεδομένη την ανεπάρκεια του συστήματος πρόληψης επαγγελματικών νόσων στο χώρο μας, κάθε απόφασή σας που θα οδηγήσει στη βελτίωση της κατάστασης, είναι απολύτως απαραίτητη και λυτρωτική».

## ΠΕΙΡΑΙΑΣ

## Ενημέρωση για τα προβλήματα των αστυνομικών υπηρεσιών

Σειρά ενημερωτικών συναντήσεων με διοικητικές υπηρεσιών είχε το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Πειραιά.

Κατ' αρχάς ενημέρωσε τον νέο Διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πειραιά, Ταξίαρχο κ. Λυμπεράτο Αριστείδη για τα διαχρονικά προβλήματα των μελών της Ένωσης (μη κορήγηση ρεπό, διπλή νυχτερινή εργασία, μη ανακοίνωση εβδομαδιαίας υπηρεσίας, έλλειψη προσωπικού και ταυτόχρονα συνεχείς διαταγές για μέτρα τάξης, συνοδείες, διάθεση προσωπικού σε εκδηλώσεις, δικαστήρια κ.λπ., πληθώρα αποσιπάσεων, έλλειψη Υπηρεσιακών οχημάτων, μη τήρηση των κανόνων υγιεινής, επικινδυνότητα και μεταστέγηση των υπηρεσιών του κτηρίου της Δ/νσης Αστυνομίας Πειραιά κ.λπ.).

Ο κ. Ταξίαρχος δεσμεύτηκε να δώσει τις δέουσες εντολές - οδηγίες προς τους Διοικητές των υφιστάμενων Υπηρεσιών για την επίλυσή τους, τονίζοντας ότι θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια εξεύρεσης Αστυνομικού Προσωπικού και δικαίως διαχειρισής του.

Αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου και Αντιπροσώπων της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Πειραιά, συναντήθηκε με τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Μεταγωγών - Δικαστηρίων Αττικής, Ταξίαρχο κ. Γιαννόπουλο Νικόλαο και διαμαρτυρήθηκε για τη καθημερινή διάθεση μεγάλου ποσοστού συναδέλφων από τις Αστυνομικές Υπηρεσίες του Πειραιά, παρά του γεγονότος ότι το προσωπικό που υπηρετεί σε αυτές, υπολείπεται σε ποσοστό περίπου 40% - 50% από το ελάχιστο προβλεπόμενο, με

αποτέλεσμα τη μη τήρηση κεκτημένων δικαιωμάτων του. Προτάθηκε δε η δημιουργία πλάνου διαχείρισης του προσωπικού, ιδιαίτερος της ενισχυτικής δύναμης, ούτως ώστε να υπάρξει ένα είδους διευκόλυνσης των συνάδελφων που υπηρετούν και διαμένουν στο Πειραιά με την διάθεσή τους στο μεγαλύτερο ποσοστό στα δικαστήρια Πειραιά.

Ο κ. Ταξίαρχος, συμμερίστηκε τα προβλήματα που τέθηκαν και δεσμεύτηκε ότι θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την επίλυση τους.

Επίσης, αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου και Αντιπροσώπων συναντήθηκε με τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής, Ταξίαρχο κ. Τριαντάφυλλο Ιωάννη για τα ζητήματα που απασχολούν όσους υπηρετούν στο Τμήμα Αλλοδαπών Πειραιά καθώς και στο Σταθμό Ελέγχου Διαβατηρίων Συναλλάγματος Πειραιά. Η Ένωση ζήτησε την κατεπείγουσα ενίσχυση των Υπηρεσιών με προσωπικό για την εύρυθμη λειτουργία τους, λόγω και του αυξημένου τουριστικού ενδιαφέροντος κατά την καλοκαιρινή περίοδο.

Τέλος, όπως ανακοινώθηκε, «επειδή συχνά μέλη μας διατίθενται στο Τμήμα Επιστροφών για μεταγωγές στο εξωτερικό και σε τρίτες χώρες μέσω FRONTEX, προτείναμε να εισηγηθεί η αρμόδια υπηρεσία στο Αρχηγείο και εν συνεχεία με τη συμμετοχή και του δευτεροβάθμιου οργάνου μας της Π.Ο.Α.Σ.Υ., να πετύχουμε τη καλύτερη του κανονιστικού πλαισίου για τις μεταγωγές στο εξωτερικό διασφαλίζοντας περισσότερο τους συναδέλφους θεσμικά, αλλά και οικονομικά με την αύξηση των οδοιπορικών κ.λπ., στα πρότυπα της



ευρωπαϊκής Frontex».

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Πειραιά, συναντήθηκε, τέλος και με τον Διευθυντή της Υποδ/νσης Ασφαλείας Πειραιά, Αστυνομικό Διευθυντή κ. Σερβέ Παναγιώτη, για την ανάδειξη και επίλυση των διαχρονικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοί

μας, το ίδιο όπως και στις άλλες υπηρεσίες.

Τόνισε δε ότι «οι συνάδελφοι έχουν ξεπεράσει τα όρια τους τόσο σε ψυχικό όσο και σωματικό επίπεδο. Δεν είναι δυνατόν να περιμένουμε από το ολιγομελές προσωπικό των υπηρεσιών να ανταπεξέλθουν στις τεράστιες απαιτήσεις που απαιτούνται».

## ΑΚΑΡΝΑΝΙΑ

## Οι θέσεις μας στην Ημερίδα για την οπαδική βία

Ημερίδα για την Οπαδική βία, διοργανώθηκε στο Αγρίνιο από την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ακαρνανίας και το Σύλλογο Δικαστικών Υπαλλήλων Περιφέρειας Αργινίου με ομιλητές τον Υ/Α' κ. **Καψάλη Λάμπρο** από την Υπ/νση Αντιμετώπισης Αθλητικής Βίας, την Αντιεισαγγελέα Πρωτ/κών Αργινίου κα. **Τουμανίδου Μυροφόρα**, τον δημοσιογράφο, πρώην Πρόεδρο της ΕΣΗΕΑ κ. **Σόμπολο Παναγιώτη** και τον πρόεδρο της ΕΠΟ κ. **Μπαλτάκο Παναγιώτη**.

Σύντομο χαιρετισμό εκφώνησαν ο Γραμματέας της Ομοσπονδίας και Πρόεδρος της ΕΑΣΥΑ κ. **Μαυραγάνης Χρήστος**, καθώς και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Περιφέρειας Αργινίου κ. **Μαλούσης Γεράσιμος**.

Όπως τόνισε ο κ. Μαυραγάνης, «με την Ημερίδα καλούμαστε να ενώσουμε δυνάμεις και να εκδηλώσουμε την αποφασιστικότητά μας για την αντιμετώπιση ενός κοινωνικού κατά βάση φαινομένου. Η Οπαδική βία εκδηλώνεται με ποινικά κολάσιμες εγκληματικές συμπεριφορές που απαιτούν προφανώς αστυνομικές παρεμβάσεις. Θα ήταν όμως λάθος να ανατίθεται η αντιμετώπιση της αποκλειστικά στην αστυνομία. Το φαινόμενο αυτό φυσικά απειλεί την ασφάλεια του πολίτη και έχει ευρύτερες επιπτώσεις στην κοινωνικο-οικονομική ζωή του τόπου. Γι' αυτό δεν πρέπει κανείς να λη-



σμονεί, ούτε να υποτιμά τα αίτια που το προκαλούν. Συμφωνούμε πιστεύω ότι ως χώρα, παρά τις προσπάθειες πολλών κυβερνήσεων, δεν έχουμε καταφέρει το στόχο μας».

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στον τραγικό και άδικο χαμό του **Γιώργου Λυγγερίδη** και τόνισε ότι ως κοινωνία δεν πρέπει να συμβιβαστούμε με το έγκλημα σε καμία του μορφή και έκφανση. Εμείς ως συνδικαλιστές αστυνομικοί, είπαμε πολύ έγκαιρα ότι το θέμα δεν είναι μόνο αστυνομικό. Είναι θέμα κοινωνικό, οικονομικό, θέμα παιδείας, θέμα κουλτούρας, θέμα οργάνωσης του κράτους και της ίδιας της αστυνομίας μας. Γι' αυτό ζητήσαμε να αναλάβουν τις ευθύνες τους οι ίδιες οι ομάδες και οι διοργανωτές των πρωταθλημάτων. Δεν έχει καμία δουλειά μέσα στα γήπεδα η αστυνομία και μάλιστα χωρίς να αποζημιώ-

νεται για τις υπηρεσίες που παρέχει. Ο καθοριστικός της ρόλος είναι στην πρόληψη του φαινομένου εκεί που εκκολάπεται και δημιουργείται, σε συνεργασία με άλλους φορείς.

Τέλος κατέθεσε την αγωνία μας για το μέλλον του ελληνικού αθλητισμού και ευχήθηκε να πιάσουν τόπο τα μέτρα που εφαρμόζονται το τελευταίο διάστημα στα γήπεδα.



**ΣΕΡΡΕΣ**

## Ενημέρωση από την Π.Ο.ΑΣ.Υ. στη Γενική Συνέλευση των Σερρών

Στην 36η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Σερρών την Ομοσπονδία μας εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. κ. Σταύρος ΦΕΤΚΟΣ, ο οποίος παρέιχε εμπεριστατωμένη ενημέρωση για τα τρέχοντα ζητήματα, τις δράσεις και τους στόχους του συνδικαλιστικού μας κινήματος, καθώς επίσης και ο Πρόεδρος του Κέντρου Έρευνας, Υγείας & Ασφάλειας της Π.Ο.ΑΣ.Υ. κ. Δημήτριος ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ο οποίος ενημέρωσε τους συναδέλφους μας για ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά ζητήματα.

Προ της έναρξης των εργασιών τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή ως ελάχιστος φόρος τιμής στους πεσόντες εν ώρα υπηρεσίας αστυνομικούς, με την ευχή όλων να κλείσει εδώ αυτός ο μακρύς και στενάχωρος κατάλογος συναδέλφων που χάνουν τη ζωή τους κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους.

Όπως ανακοίνωσε η Ένωση, στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης οι συνάδελφοι και οι υπόλοιποι προσκεκλημένοι ενημερώθηκαν για τα πεπραγμένα του Διοικητικού Συμβουλίου του περασμένου έτους, λαμβάνοντας εμπεριστατωμένα και αναλυτικά γνώση των πολλαπλών και ποικίλων δράσεων και ενεργειών της Ένωσης

τόσο με την Έκθεση του Διοικητικού Απολογισμού από τη Γενική Γραμματέα κα. **Ελπίδα ΖΑΓΟΡΑ** όσο και του Οικονομικού Απολογισμού-Προϋπολογισμού από τον Ταμία της Ένωσης κ. **Κωνσταντίνο Χατζηπαντωνίου**. Οι ως άνω απολογισμοί καθώς και η Έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής έτυχαν της έγκρισης και αποδοχής της πλειοψηφίας των παρόντων μελών της Ένωσης.

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης τιμήθηκαν και βραβεύτηκαν οι αποστρατευθέντες αστυνομικοί για την πολυετή προσφορά του στην Ελληνική Αστυνομία καθώς επίσης τα τέκνα μελών που πέτυχαν την εισαγωγή τους στα Α.Ε.Ι.-Τ.Ε.Ι. Αστυνομικές και Στρατιωτικές Σχολές της Χώρας κατά το προηγούμενο έτος, δίδοντας τους τιμητικό έπαινο και το συμβολικό χρηματικό ποσό των εκατό (100) Ευρώ ως ελάχιστη αναγνώριση και ανταμοιβή των κόπων και της προσπάθειας τους.

Ο πρόεδρος της Ένωσης κ. **Αναστάσιος Αραμπατζής**, στην ομιλία του τόνισε ιδιαίτερα την αναγκαιότητα της διασφάλισης της ενωτικής δράσης, αλληλεγγύης και συνεργασίας, το διαρκή αγώνα της Ένωσης για τη διαφύλαξη κεκτημένων και θεσμοθετημένων δικαιωμάτων των



αστυνομικών, επισημαίνοντας ότι θα εξακολουθήσει η προσπάθεια και η πίεση προς την Πολιτική και Φυσική Ηγεσία για τον εφοδιασμό των συναδέλφων και υπηρεσιών της Δ.Α. Σερρών με σύγχρονα μέσα και εξοπλισμό ως βασικό στοιχείο και αποστολή του υγιούς συνδικαλισμού. Εξήρε επίσης την άσπογη λειτουργία της τράπεζας αίματος του σωματείου, η οποία παρέχει σημαντική βοήθεια στα μέλη και τις οικογένειες τους

έχοντας ευχέρεια διάθεσης αίματος ένεκα της αθρόας συμμετοχής των συναδέλφων μας στις πραγματοποιηθείσες αιμοδοσίες. Επιπροσθέτως, τόνισε την ανάγκη άμεσης αναμόρφωσης του Κώδικα Μεταθέσεων και την εξάλειψη διατάξεων που δημιουργούν αναίτιολόγητες και αναξιοκρατικές εξαιρέσεις στις μεταθέσεις αλλά και την αδήριτη ανάγκη στήριξης του συνδικαλιστικού κινήματος από το σύνολο των αστυνομικών.

**ΣΕΡΡΕΣ**

## Όχι στη δημιουργία νέας δομής μεταναστών στις Σέρρες

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Σερρών εκφράζει τον εύλογο προβληματισμό της αναφορικά με το ενδεχόμενο δημιουργίας μιας ακόμα δομής μεταναστών στις Σέρρες.

Όπως προκύπτει από την παράθεση των προβλημάτων που ήδη αντιμετωπίζει η Διεύθυνση Αστυνομίας Σερρών εξαιτίας συγκεκριμένων επιλογών της πολιτείας, μια τέτοια εξέλιξη θα επιβαρύνει σημαντικά τις αστυνομικές υπηρεσίες, θέτοντας εν αμφιβόλω συνολικότερα την αποδοτικότητά τους.

Η Ομοσπονδία καλεί την Ηγεσία να λάβει υπόψη της το γεγονός ότι ήδη η Δ.Α. Σερρών λειτουργεί οριακά, σπατα

λώντας τεράστιες δυνάμεις για να ανταπεξέλθει στη διαχείριση του μεταναστευτικού προβλήματος με τις υφιστάμενες δύο δομές μεταναστών.

Η ματαιώση κάθε σκέψης για δημιουργία μιας τρίτης δομής μεταναστών στην ήδη επιβαρηνμένη από μεταναστευτικές ροές Π.Ε. Σερρών & Δ.Α. Σερρών, προβάλλει πλέον ως επιτακτική ανάγκη.

Ευελπιστούμε, τέλος, ότι η έγκαιρη προειδοποίηση της Ένωσής μας θα συμβάλει στη λήψη αποφάσεων τέτοιων που δεν θα υπονομεύουν αφενός την γενικότερη πολιτική για τη διαχείριση του μεταναστευτικού προβλήματος, αφετέρου δε, τη λειτουργία της Ελληνι-

κής Αστυνομίας.

«Η Διεύθυνση Αστυνομίας Σερρών», όπως επισημαίνει με το έγγραφό του το σωματείο, «λειτουργεί οριακά σπαταλώντας τεράστιες δυνάμεις για να ανταπεξέλθει στη διαχείριση του μεταναστευτικού προβλήματος με τις υφιστάμενες δύο δομές μεταναστών και δεν δύναται, δεν θα αντέξει τη λειτουργία ακόμη μιας δομής μεταναστών η οποία φημιολογείται ότι θα λειτουργήσει στην περιοχή Κρίνος Σερρών παραπλεύρως της ήδη υπάρχουσας δομής. Η λειτουργία μιας ακόμη δομής θα δημιουργήσει τεράστιο πρόβλημα στο κύριο έργο της Αστυνομίας στην περιοχή μας που είναι

η καταπολέμηση της εγκληματικότητας και η προστασία του κοινωνικού συνόλου, καθώς μεγάλο ποσοστό αστυνομικής δύναμης θα απασχολείται με τις αφίξεις, ταυτοποιήσεις και εξακριβώσεις των παράτυπων μεταναστών.

Επίσης, αποτελεί τεράστια αδικία και θα προκαλέσει μεγάλα προβλήματα στην τοπική κοινωνία η λειτουργία μιας ακόμη δομής στις Σέρρες όταν ήδη λειτουργούν δύο χωρικότητας 2.500 ατόμων, ενώ σε άλλες περιοχές και νομούς της χώρας δεν υφίστανται δομές μεταναστών, ακυρώνοντας ταυτόχρονα τη δέσμευση της Κυβέρνησης για ομοιόμορφη κατανομή μεταναστών σε δο-

μές όλων των περιοχών της ενδοχώρας.

Κατόπιν των προρηθέντων πραγματικών στοιχείων & περιστατικών, για τη διατήρηση του αξιόμαχου και της αποτελεσματικότητας λειτουργίας της Δ.Α. Σερρών προς όφελος της τοπικής κοινωνίας, αιτούμαστε επιτακτικώς να ματαιωθεί οιαδήποτε επιδίωξη, σκέψη και μελέτη για δημιουργία μιας νέας δομής μεταναστών στην ήδη επιβαρηνμένη από μεταναστευτικές ροές Π.Ε. Σερρών & Δ.Α. Σερρών και παρακαλούμε απλά να εφαρμόσετε τη κυβερνητική δέσμευση για τη διαχείριση του μεταναστευτικού προβλήματος».

**ΗΡΑΚΛΕΙΟ**

## Ενίσχυση με Αστυνομικό Προσωπικό της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου

Αλλη μια Πρωτοβάθμια Ένωση, η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ηρακλείου, με έγγραφό της περιγράφει με μελανά χρώματα την απαράδεκτη κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η Δ.Α. Ηρακλείου και εκπέμπει κραυγή αγωνίας για το μέλλον των αστυνομικών υπηρεσιών.

Οι αυξημένες ανάγκες αστυνόμευσης εξαιτίας της εγκληματικότητας που ενδημεί στο νησί, αλλά και των απαιτήσεων που συνεπάγεται η διαρκής τουριστική κίνηση σε συνδυασμό με την κατασκευή του νέου αεροδρομίου στο Καστέλλι, επιβάλλουν την άμεση ενίσχυση Υπηρεσιών

όπως των Τ.Α.Ε. Ηρακλείου και Μεσσαράς, Β' Α.Τ. Ηρακλείου, Α.Τ. Μινώα Πεδιάδος, Α.Σ. Καστελλίου και Α.Τ. Χερσονήσου και άλλων Υπηρεσιών της Δ.Α. Ηρακλείου.

Δεδομένου ότι οι επικείμενες συνταξιοδοτήσεις αστυνομικών, λόγω ορίου ηλικίας, θα οξύνουν το ήδη καταγεγραμμένο πρόβλημα της υποστελέχωσης της Δ.Α. Ηρακλείου, η Ένωση καλεί την Πολιτική και τη Φυσική Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας να μεριμνήσει για την αντιμετώπισή του κατά τις προσεχείς τακτικές μεταθέσεις έτους 2024.

**ΑΚΑΡΝΑΝΙΑ**

## Πρόταση χορήγησης χρηματικού ποσού για την προμήθεια στολών στο αστυνομικό προσωπικό

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ακαρνανίας, με έγγραφό της προς το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας υπέβαλλε συγκεκριμένη πρόταση για την αντιμετώπιση ενός προβλήματος που έχει αναδειχθεί εκ μέρους του συνδικαλιστικού μας κινήματος πολλές φορές και το οποίο αφορά την εμφάνιση των αστυνομικών μας. Δεδομένου ότι το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας δίνει ιδιαίτερη σημασία στην άσπογη εμφάνιση του αστυνομικού προσωπικού, χωρίς όμως ταυτόχρονα να διασφαλίζεται αξιόπιστα και κατά τακτά διαστήματα η χορήγηση του αναγκαίου υλικού (υφά-

σματα για στολή και υποδήματα), προτείνεται κάθε αστυνομικός να λαμβάνει κάθε χρόνο ονομαστικά συγκεκριμένο χρηματικό ποσό για την προμήθεια στολών και υποδημάτων. Έτσι η όλη διαδικασία θα απεμπλακεί από τα γρανάζια της διαχειριστικής γραφειοκρατίας της διοίκησης και θα αποτελέσει επιπλέον μέλημα ενός εκάστου αστυνομικού, όπως άλλωστε είναι φυσικό και πλέον ενδεδειγμένο να γίνεται.

Επίσης, η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ακαρνανίας αιτείται την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων των Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ακαρνανίας.

## ΡΕΘΥΜΝΟ

## Διάθεση υλικών παροχής Πρώτων Βοηθειών

Το Δ.Σ. της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ρεθύμνου εξασφάλισε χορηγία από την εταιρεία ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, ύψους 5.100 ευρώ, χρηματικό ποσό το οποίο διατέθηκε εξολοκλήρου για την αγορά υλικών παροχής Πρώτων Βοηθειών, στο πεδίο της μάχης, με έμφαση στους επιδέσμους ισχαιμικής περιόδου τύπου ΤΟΥΡΝΙΟΥΕΤ.

Σκοπός της Ένωσης μας είναι, να εξασφαλιστεί ότι σε κάθε περιπολικό που εκτελεί διατεταγμένη Υπηρεσία, να υπάρχει σακίδιο με το ως άνω εξειδικευμένο υλικό, ώστε εάν υπάρξει σοβαρός τραυματισμός αστυνομικού ή πολίτη και υπάρχει κίνδυνος ζωής, ο οποίος δεν θα είναι άμεσα αντιμετωπίσιμος με άλλο τρόπο, να υπάρχει η δυνατότητα ο



θάνατος να αποφευχθεί. Πεποίθησή μας είναι ότι έστω και αν υπάρχει μια πιθανότητα να σωθεί μια ζωή συνανθρώπου μας, αυτή θα πρέπει να πολλα-



πλασιάζετε. Καλούμε τις Διοικήσεις των Υπηρεσιών, να αγκαλιάσουν αυτή μας την πρωτοβουλία και να συνδράμουν προς αυτήν την κατεύθυνση, με δρά-



σεις ενημέρωσης των συναδέλφων μας, ως προς την χρήση των διατιθέμενων αυτών υλικών, ώστε η χρησιμότητά τους να μεγιστοποιηθεί.

## ΜΑΓΝΗΣΙΑ

## Έκθεση αστυνομικών σε θανάσιμους κινδύνους. Έως πότε;

Ερωτήματα προς τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ έθεσε η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Μαγνησίας, επιζητώντας την προστασία των μελών της από τους κινδύνους που διατρέχουν καθημερινά. Η Ομοσπονδία, στο διαβιβαστικό της έγγραφο επισημαίνει:

Κύριε Αρχηγέ, Σε μια περίοδο κατά την οποία έχουν εμφανιστεί εκ νέου οι τρομοκρατικές απειλές και μάλιστα με σαφή στόχευση τις αστυνομικές δυνάμεις, προξενεί τεράστια ερωτηματικά η καθ' όλα τεκμηριωμένη καταγγελία της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Μαγνησίας όσον αφορά στις εντολές που έχουν δοθεί από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας για την προστασία εγκαταστάσεων και υποδομών συγκεκριμένης προέλευσης και χαρακτήρα στην περιοχή της Δ.Α. Μαγνησίας.

Όπως προκύπτει από το επισυναπτόμενο έγγραφο της Ένωσης, οι εντολές παραβλέπουν το

γεγονός ότι ανάλογου τύπου επιχειρησιακοί σχεδιασμοί, τα προηγούμενα χρόνια, έχουν αποβεί μοιραίοι για το αστυνομικό προσωπικό. Η ηγεσία συνεχίζει να ενεργεί αδιαφορώντας αν συνάδελφοί μας εκτίθενται σε θανάσιμους κινδύνους εφόσον ακολουθούν επικίνδυνα και προβληματικά σχέδια για την προστασία εκείνων που υποτίθεται ότι προστατεύουν!

Άραγε, αυτή τη σκανδαλώδη υπηρεσιακή κατάσταση που με μαθηματική ακρίβεια θα οδηγήσει κάποτε σε τραγικά αποτελέσματα, γιατί την αγνοείτε; Ή μήπως την παραβλέπετε σκοπίμως; Εκτός κι αν πιστεύετε ότι το χρέος της ηγεσίας εξαντλείται με τη φυσική της παρουσία σε κηδείες και σε μνημόσυνα των αστυνομικών που χάνονται άδικα ολοένα και πιο συχνά τα τελευταία χρόνια.

Κύριε Αρχηγέ, σας καλούμε να λάβετε σοβαρά υπόψη την καταγγελία της Ένωσης και να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες ώστε το αστυνομικό προσωπικό που διατάσσεται σε μέτρα

φύλαξης ευπαθών στόχων, να είναι εξασφαλισμένο από κάθε πιθανό κίνδυνο.

Διότι προφανώς και δεν αρκούν οι προφορικές διαβεβαιώσεις. Πρέπει και αυτές να συνοδεύονται από συγκεκριμένες αποφάσεις, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τους κανονι-

σμούς ασφαλείας και το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα 45/2008 (ΦΕΚ 73/Α' 30.4.2008) για τους όρους Υγιεινής και Ασφάλειας του ανθρωπίνου δυναμικού της Ελληνικής Αστυνομίας. Αλλιώς, θα είναι «κενό γράμμα»... για τον κάλαθο των αχρήστων.

## ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ

## Ενίσχυση με Αστυνομικό Προσωπικό της Δ.Α. Κεφαλονιάς

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Κεφαλονιάς και Ιθάκης, με έγγραφό της αναφέρεται στα τεράστια κενά οργανικών θέσεων (60 έως 70) της Δ.Α. Κεφαλονιάς και καλεί την Ηγεσία άμεσα να μεριμνήσει για την κάλυψή τους.

Η Ένωση τονίζει ότι πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στην ενίσχυση και των περιφερειακών υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας και όχι μόνο αυτών του κέντρου.

## ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

## Στοχευμένη ενίσχυση της Γ.Α.Δ.Θ.

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης συνεχίζει να αναδεικνύει τα υπηρεσιακά προβλήματα και να αιτείται τη στοχευμένη ενίσχυση της Γ.Α.Δ.Θ. εστιάζοντας στο χρόνιο πρόβλημα της υποστελέχωσης των υπηρεσιών της, αλλά και σε αποφάσεις που αφορούν αποσπάσεις και μεταθέσεις με μη υπηρεσιακά κριτήρια.

Με αφορμή τις επίσιες τακτικές μεταθέσεις, σημειώνει στο έγγραφό της ειδικότερα ότι τα περισσότερα από τα 17 Αστυνομικά Τμήματα λειτουργούν με το 50% της προβλεπόμενης

οργανικής δύναμης, ενώ αντίστοιχη είναι η κατάσταση και στα περισσότερα Τμήματα Ασφαλείας, στην ομάδα ΔΡΑΣΗ, στις Διμοιρίες της Δ.Α.Ε.Θ. κ.λπ. Η αξιοποίηση της υπάρχουσας δύναμης σε συνδυασμό με την ενίσχυσή της είναι πλέον το μεγάλο ζητούμενο καθώς επίσης έχει αυξηθεί ο μέσος όρος ηλικίας των υπηρετούντων σε πολλές νευραλγικές υπηρεσίες. Αν σε αυτά προστεθούν και οι δυσλειτουργίες που προκαλεί η μετακίνηση αστυνομικών εξαιτίας των εργασιών στο οδικό έργο «fly over», αλλά και η μη τροποποίηση του ορ-

γανογράμματος των Υπηρεσιών μετά την επέκταση του Αεροδρομίου, αναδεικνύεται σε όλο του το «μεγαλείο» το εύρος του προβλήματος και η επιτακτική ανάγκη λήψης άμεσων μέτρων.

Επίσης, η Ένωση ανέδειξε τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν συνάδελφοί μας αποσπασμένοι (με διάφορους τρόπους) στη Διεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης τονίζοντας ότι είναι αδιανόητο, μια μετακίνηση αστυνομικού από υπηρεσία σε υπηρεσία να προκαλεί τεράστια οικονομική ζημία στον ίδιο και στην οικογένειά

του και μάλιστα εντελώς αιφνιδιαστικά και χωρίς να έχουν προσμετρηθεί οι γενικότερες επιπτώσεις.

«Άπαντες βιώνουμε μια εξαιρετικά δύσκολη οικονομική περίοδο εξαιτίας της ακρίβειας η οποία μας έχει πλήξει σε όλα τα επίπεδα. Παρακαλούμε όπως εξετάσετε την πρότασή μας ή προωθήσετε οποιαδήποτε άλλη λύση, η οποία θα παύει την «οικονομική εξουθένωση» των αστυνομικών της ΓΑΔΘ που ενισχύουν την Διεύθυνση Τροχαίας», καταλήγει το έγγραφο της Ένωσης.

## ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

## Αίτημα ενίσχυσης της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αλεξανδρούπολης

Η Συνδικαλιστική Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αλεξανδρούπολης, με έγγραφο της ενόψει της κατάρτισης του νέου πίνακα οργανικών θέσεων είχε αναδείξει την αναγκαιότητα ενίσχυσης της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αλεξανδρούπολης με αστυνομικούς, μέσα πάντα από το αξιωματικό σύστημα μοριο-

δότησης και του σχετικού πίνακα μεταθέσεων.

Η Ένωση επικαλείται αφενός την αποστρατεία σημαντικού αριθμού συναδέλφων μας και αφετέρου τον αριθμό των υπηρετούντων στην περιοχή αστυνομικών, στο πλαίσιο της επιχείρησης «ΑΣΠΙΔΑ».

Μάλιστα, αφού επισημαίνει την αναγκαιότητα

ορθής διαχείρισης και αξιοποίησης του συνόλου του αστυνομικού προσωπικού, ώστε ο πολύπαθος αστυνομικός οργανισμός να απαλλαγεί από χρονίζοντα προβλήματα, κάλεσε την ηγεσία να επανεξετάσει ορισμένες αποφάσεις της που αφορούν τους αποσπασμένους με το πρόγραμμα «ΑΣΠΙΔΑ».

Τέλος, τονίζεται ότι είναι αναγκαία η μετάθεση Ανακριτικών Υπαλλήλων στη Διεύθυνση Αστυνομίας Αλεξανδρούπολης, ώστε να επικουρούν το έργο των εκατοντάδων Σ/Φ & Σ.Φ.Ο.Χ. που υπηρετούν στην περιοχή, με στόχο την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών πιέσεων.



## ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΧΑΝΙΑ - ΦΘΙΩΤΙΔΑ

## Συνεχίζονται τα προβλήματα στη μεταφορά ψυχικά ασθενών πολιτών

Μία μετά την άλλη οι Πρωτοβάθμιες Ενώσεις καταγγέλλουν την αδυναμία της πολιτείας να εφαρμόσει μια αποτελεσματική διαδικασία μεταφοράς ψυχικά ασθενών συμπολιτών μας στο σύστημα υγείας της χώρας. Παρά τις πιέσεις της Ομοσπονδίας και την ψήφιση συγκεκριμένου νόμου, το πρόβλημα παραμένει εξαιτίας και της έκδοσης μιας εγκυκλίου από τον Υφυπουργό Υγείας κ. ΒΑΡΤΖΟΠΟΥΛΟ Δημήτριο.

Όπως επισημαίνει η Ένωση Αστυνομικών Ηρακλείου «γινόμαστε καθημερινά αποδέκτες αναφορών και καταγγελιών από συναδέλφους-μέλη μας που επιφορτίζονται με τη μεταφορά ψυχικά ασθενών ένεκα εισαγγελικών παραγγελιών στα Νοσοκομεία της πόλης μας ως προς την άρνηση των εφημερευόντων ιατρών για την

άμεση παραλαβή του κάθε περιστατικού και την απειλοκή των Αστυνομικών μετά την παράδοσή τους στις εκάστοτε αρμόδιες ψυχιατρικές κλινικές, με την επικαλούμενη δικαιολογία από το ιατρικό προσωπικό ότι «εμείς έχουμε άλλη εντολή από τους προϊστάμενους μας», αρνούμενοι επιδεικτικά την ισχύ και εφαρμογή της παρ. 4931/22. Ειδικότερα, πρόσφατα συνάδελφοί μας από τα Χανιά, αναγκάστηκαν να μετακινηθούν έως το Ηράκλειο αφού ούτε το Ψυχιατρικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου Χανίων ούτε αυτό του όμορου νομού Ρεθύμνου, ήταν σε θέση να υποδεχθεί ψυχικά ασθενείς λόγω ελλείψεων σε προσωπικό και χώρους κράτησης ψυχασθενών.

Επιπλέον η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Φθιώτιδας σημειώνει ότι η ανακούφιση που αισθάνθηκε το αστυνομικό προσωπικό, δυστυχώς αποδείχθηκε πρόσκαιρη αφού οι αρμόδιοι αξιωματούχοι δεν έχουν ακόμα μεριμνήσει για την εφαρμογή του ισχύοντος νόμου.

Η απόφαση που ελήφθη από το Υπουργείο Υγείας για την εξασφάλιση των απαιτούμενων κωνδυλίων ώστε να δημιουργηθούν οι προβλε-

πόμενες νέες δομές και να αποκτηθούν τα ειδικά οχήματα μεταφοράς ασθενών, ανακλήθηκε άγνωστο για πιο λόγο. Στη συνέχεια επιχειρήθηκε να εξευρεθεί λύση με την έκδοση μιας εγκυκλίου που ερμηνεύεται κατά το δοκούν και όπως έχουμε ήδη επισημάνει δεν μπορεί να ακυρώσει τον ισχύοντα νόμο.

Η Ομοσπονδία, με βάση αυτά απευθύνεται για άλλη μια φορά στους αρμόδιους υπουργούς και τους καλεί να μεριμνήσουν για την εφαρμογή των προβλεπομένων διαδικασιών, απαλλάσσοντας το αστυνομικό προσωπικό από μια απαράδεκτη διαδικασία που οι ίδιοι έχουν συνομολογήσει ότι είναι επικίνδυνη και προβληματική τόσο για τους ασθενείς όσο και για αυτούς που συνεχίζουν να την εφαρμόζουν με ευθύνη άλλων.

## ΡΟΔΟΠΗ

## Θετική δρομολόγηση τριών σημαντικών αιτημάτων

Σε συνέχεια της συνάντησης της Προέδρου της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ροδόπης κ. Σταυρούλας ΤΖΑΤΖΑΝΑ και του Αντιπροέδρου κ. Ευστάθιου ΚΑΤΡΑΝΙΔΗ, με τον Αρχηγό της ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγο Δημήτριο ΜΑΜΛΙΟ παρουσία και του Γενικού Γραμματέα της Π.Ο.ΑΣ.Υ. κ. Χρήστου ΜΑΥΡΑΓΑΝΗ, η οποία είχε πραγματοποιηθεί την Τρίτη 27 Φεβρουαρίου 2024 στην Αθήνα, η Ένωση ανακοίνωσε τη θετική δρομολόγηση τριών εκ των σημαντικών αιτημάτων της:

Α) Όσον αφορά στο αίτημά μας για άμεση απο-

κατάσταση των βλαβών του υπηρεσιακού οχήματος μεταγωγής κρατουμένων ΕΑ 33664 του Α.Τ. Κομοτηνής, το οποίο παρέμενε ακινητοποιημένο λόγω σοβαρής βλάβης, επισπεύδονται οι διαδικασίες αποκατάστασής του και άμεσα θα εγκριθεί η σχετική απαιτούμενη δαπάνη, ώστε πολύ σύντομα να δοθεί στην κυκλοφορία και οι συνάδελφοί μας να μπορούν να εκτελούν και πάλι με ασφάλεια τις μεταγωγές κρατουμένων.

Β) Όσον αφορά στην συντήρηση - αποκατάσταση φθορών των κτιριακών εγκαταστάσεων του

Τ.Δ.Α. Κομοτηνής, επισπεύδονται οι διαδικασίες ολικής παραχώρησης της έκτασης και των υφιστάμενων κτιρίων στην Ελληνική Αστυνομία - ενώ παράλληλα είναι σε εξέλιξη η διαδικασία δημιουργίας φακέλου ώστε οι κτιριακές εγκαταστάσεις του Τ.Δ.Α. Κομοτηνής να συμπεριληφθούν μεταξύ των επιλέξιμων κτιρίων ελληνικού δημοσίου που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης ΗΛΕΚΤΡΑ μέσω ΕΣΠΑ.

Γ) Όσον αφορά στο αίτημά μας για αποκατάσταση λειτουργίας των δύο εξομοιωτών διαχείρισης κρίσι-

μων περιστατικών (fats U.S.A.) του Τ.Δ.Α. Κομοτηνής οι οποίοι είναι ανενεργοί, αλλά κρίνονται απολύτως απαραίτητοι για την ποιοτική εκπαίδευση των Δοκίμων στην χρήση όπλων, ενημερωθήκαμε ότι έχει συγκροτηθεί ομάδα εργασίας η οποία θα διερευνήσει τη δυνατότητα αξιοποίησης σύγχρονων συστημάτων fats στην αστυνομική εκπαίδευση, καταρτίζοντας σε σύντομο χρονικό διάστημα σχετικό τεύχος τεχνικών προδιαγραφών, ώστε στη συνέχεια να δρομολογηθεί ο εφοδιασμός των Σχολών μας με εξομοιωτές διαχείρισης κρίσιμων περιστατικών (fats).

## ΚΙΛΚΙΣ

## Ένταξη του Τ.Δ.Ε. Ευζώνων στις υπηρεσίες τουριστικού ενδιαφέροντος

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ν. Κιλκίς, με έγγραφό της ανέδειξε το μείζον πρόβλημα της υποστελέχωσης του Τμήματος Διαβατηριακού Ελέγχου Ευζώνων, τονίζοντας ότι η συνέχιση της λειτουργίας του κατά τον συνήθη τρόπο, εκθέτει την αστυνομία και τη χώρα ολόκληρη, πέραν των προβλημάτων που προκαλούνται στο ίδιο το αστυνομικό προσωπικό.

Προκειμένου, λοιπόν, να ανταπεξέλθει η Υπηρεσία αυτή στις τεράστιες πιέσεις που δέχεται επησείως, λόγω των εκατοντάδων χιλιάδων διερχομένων αλλοδαπών και γηγενών, προτείνεται η υπαγωγή της στις Υπηρεσίες τουριστικού ενδιαφέροντος της ΕΛ.ΑΣ., ώστε να υπάρξει έγκαιρος προγραμματισμός, με στόχο την ενίσχυσή της, όπως γίνεται άλλωστε για πολλές άλλες Υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ., αν και διαχειρίζονται πολύ μι-

κρότερο αριθμό τουριστών.

Στο έγγραφό της, η Ένωση σημειώνει μεταξύ άλλων: «Την τουριστική περίοδο που ξεκινάει από τον Μάιο και ως τον Σεπτέμβριο η παρουσία τουριστών κορυφώνεται. Η αναμονή για την διέλευση είναι πολύωρη και δημιουργούνται σειρές αναμονής μεγαλύτερες του ενός χιλιόμετρου σε καιρικές συνθήκες καύσωνα. Οι Αστυνομικοί που υπηρετούν στο ΤΔΕ Ευζώνων δεν επαρκούν για

να ανταπεξέλθουν στις ανάγκες που προκύπτουν κατά την τουριστική περίοδο, παρόλο που η Υπηρεσία ενισχύεται από εσωτερικές μετακινήσεις. Οι Αστυνομικοί εργάζονται ακατάπαυστα σε όλη την διάρκεια της υπηρεσίας τους για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στα καθήκοντά τους και σε αρκετές περιπτώσεις δεν δίνεται και η μοναδική εβδομαδιαία ημερήσια ανάπαυση».

## ΑΡΤΑ

## Αίτημα ενίσχυσης της Δ.Α. Άρτας

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Άρτας, εν όψει της συνεδρίασης του Συμβουλίου Τακτικών Μεταθέσεων για το έτος 2024 είχε ζητήσει την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Άρτας.

Με έγγραφό της κατήγγειλε ότι «στη Διεύθυνσή μας 25 αστυνομικοί έχουν ώριμα συνταξιοδοτικά δικαιώματα, έχοντας ήδη συμπληρώσει το 55ο έτος της ηλικίας τους, με αποτέλεσμα τα επόμενα χρόνια να αναμένεται ένας σημαντικός αριθμός συνταξιοδοτήσεων. Επίσης το έτος 2023 αποστρατεύτηκαν - συνταξιοδοτήθηκαν

επτά (7) αστυνομικοί της Διεύθυνσής μας. Η ολοένα αυξανόμενη παραβατικότητα έχει μεταβάλει - όχι μόνο ποσοτικά αλλά και ποιοτικά τον χάρτη της εγκληματικότητας, τόσο στο σύνολο της επικράτειας αλλά και στην Π.Ε. Άρτας.

Έχοντας ως γνώμονα την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας του Αρτινού πολίτη, αλλά και την απαρέγκλιτη τήρηση των κείμενων διατάξεων και ιδίως αυτών που άπτονται της εργασιακής και οικογενειακής ειρήνης των συναδέλφων μας, αιτούμαστε την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Άρτας κατά τις τακτικές μεταθέσεις του 2024».

## ΦΛΩΡΙΝΑ

## Ενίσχυση της Δ.Α. Φλώρινας

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Φλώρινας, με έγγραφό της, επισημαίνει την αναγκασιότητα ενίσχυσης της Δ.Α. Φλώρινας, επικαλούμενη συγκεκριμένα προβλήματα και ζητά από την ηγεσία να ικανοποιήσει το αίτημά της:

«Εν όψει του επικείμενου Συμβουλίου Μεταθέσεων του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, αιτούμαστε την ενίσχυση με Αστυνομικό Προσωπικό στην Δ. Α. Φλώρινας, θέτοντας υπ' όψιν σας την Υπηρεσιακή κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στην παρούσα χρονική στιγμή

στην Διεύθυνση μας, κατάσταση η οποία στο άμεσο μέλλον προβλέπεται περισσότερο δυσοίωνη: 1) μεγάλος αριθμός κενών οργανικών θέσεων και 2) επικείμενη Συνταξιοδότηση σημαντικού αριθμού συναδέλφων μας τοπρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους.

Σας καλούμε όπως συμβάλετε καθοριστικά στη μείωση του ποσοστού των κενών οργανικών θέσεων κατά τις προσεχείς τακτικές μεταθέσεις έτους 2024 συμβάλλοντας έτσι στην ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών της Δ.Α. Φλώρινας».

# ΕΚΚΕΝΤΡΙΚός

✳️ Μια νέα αγωνιστική χρονιά μόλις έχει ξεκινήσει. Με τις ευχές μας για υγεία και πολλές επιτυχίες σε όλα τα επίπεδα. Το αν το 2024, αποτελείσει χρονιά ορόσημο για την επίλυση πολλών προβλημάτων και χρόνιων αιτημάτων, είναι το μεγάλο ζητούμενο. Οι έχοντες τη δύναμη της υπογραφής θα αποδεικτούν ξανά κατώτεροι των περιστάσεων και των καιρών; Το 2023 στιγματίστηκε από τέσσερα τραγικά, θανατηφόρα συμβάντα, με θύματα εν ενεργεία συναδέλφους μας. Ήταν μια χρονιά πολύ κακή για την αστυνομία και αυτό δεν πρέπει να το λησμονούμε. Οι 150 και πλέον νεκροί συνάδελφοί μας από το 1984 – πεσόντες στο καθήκον, ζητούν δικαίωση.

✳️ Με την ολοκλήρωση των εργασιών του 34ου πανελλαδικού συνεδρίου, η Ομοσπονδία απέκτησε νέα συνδικαλιστικά όργανα (Δ.Σ. Ομάδες εργασίες, Γραμματεία Γυναικών). Με τη μακρά της ιστορία και με την κεκτημένη γνώση καλείται να πολεμήσει μια σκληρή πραγματικότητα, που γεννά νέα καθήκοντα και νέες υποχρεώσεις. Στη φάση αυτή οφείλουμε να προσαρμόζουμε και τις δικές μας κινήσεις για να μην μας ξεπεράσουν τα γεγονότα. Οφείλουμε να εργαστούμε με ανοιχτές τις κεραίες σε όλη την Ελλάδα, να καταγράφουμε τα προβλήματα και να πιέζουμε διαρκώς την κεντρική εξουσία για την επίλυσή τους. Στο συνέδριο ψηφίσαμε ένα νέο δικαστικό πλαίσιο που αντανακλά συνολικά την αγωνία του συνδικαλιστικού μας κινήματος για την βραδύτητα με την οποία αντιδρά η πολιτεία και η εκάστοτε κυβέρνηση στην ανάγκη για εκσυγχρονισμό του Σώματος, για θωράκιση του λειτουργήματός μας, για βελτίωση του επιπέδου ζωής και διαβίωσης όλων μας.

✳️ Φαίνεται ότι το μήνυμα που στείλαμε το Δεκέμβριο του 2023 με τις κινητοποιήσεις μας κάποιον το έχουν κιόλας λησμονήσει. Λόγια, λόγια, λόγια μόνο ακούμε, ενώ απαιτούνται γοργά βήματα από τους κυβερνώντες ώστε να καλυφθεί το χαμένο έδαφος. Να πάρουμε πίσω αυτά που μας αφαιρέσαν και αυτά που δι-

## Δολοφονήθηκαν εν ώρα καθήκοντος

Η EuroCOP στέλνει τα ειλικρινή της συλλυπητήρια στην οικογένεια της αστυνομίας στην Ισπανία και στις οικογένειες των Miguel Angel Gomez Gonzalez και David Perez Carracedo που δολοφονήθηκαν εν ώρα καθήκοντος. Απαιτούμε καλύτερους πόρους για την καταπολέμηση των εμπόρων ναρκωτικών. Ο υπουργός Εσωτερικών της Ισπανίας πρέπει να δράσει τώρα, είναι το αίτημά της Συνομοσπονδίας.



καινούμαστε και δεν μας τα δίνουν. Με δική τους και όχι με δική μας ευθύνη! Έχουμε στη φαρέτρα μας πολλά επιχειρήματα για να κάμψουμε τις «αντιστάσεις» μιας εξουσίας που ξέρει ότι έχει άδικο, γιατί το δίκιο μας είναι επικίνδυνο, όπως τονίσαμε και στο συνέδριό μας.

✳️ Η Γραμματεία Γυναικών της Π.Ο.ΑΣ.Υ. με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, πραγματοποίησε την 6η ευρεία Πανελλαδική συνδιάσκεψη των γυναικών της Ελληνικής Αστυνομίας. Οι Συνδιασκέψεις απο-

τελούν πλέον θεσμό και η Γραμματεία Γυναικών, ως αναπόσπαστο κομμάτι του συνδικαλιστικού κινήματος πρέπει να αφογκράζεται τις συναδέλφισσές μας σε συνεργασία και με τις τοπικές Γραμματείες. Η γυναίκα αστυνομικός δεν εργάζεται και δε ζει σε ένα περικλειστο κάστρο. Επωμίζεται, πέρα από τα υπηρεσιακά και πολλά άλλα καθήκοντα, που προσδιορίζουν και τη δική της εργασιακή σχέση, την προσωπική και οικογενειακή ζωή, το κοινωνικό της στάτους. Το μήνυμα «Αγωνίσου για σένα», επίκαιρο λοιπόν όσο ποτέ.

## είπαν & έγραψαν



«Πρέπει να στηρίξουμε την αστυνομία. Να την αγαπήσουμε, να τη στηρίξουμε, να τη βοηθήσουμε και να συνεργαστούμε μαζί της έτσι ώστε και αυτή να γίνει καλύτερη, να αντιλαμβάνεται καλύτερα τη σχέση της με τον πολίτη, αλλά ταυτόχρονα και όλοι μαζί να λύσουμε και τα κοινωνικά ζητήματα, γιατί δεν είναι μόνο αστυνομικά τα προβλήματα που προηγούνται της παραβατικής πράξης».

**Μιχάλης ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ**  
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη



«Καθημερινά ο πολίτης της χώρας μας νιώθει όλο και περισσότερο ανασφαλής και ανυπεράσπιστος, λόγω έξαρσης της εγκληματικότητας και του αισθήματος ανασφάλειας και φόβου που έχει εδραιωθεί στην ελληνική κοινωνία. Αυτό επιβεβαιώνεται και από την παραδοχή του ίδιου του υπουργού Προστασίας του Πολίτη».

**Κώστας ΜΠΑΡΚΑΣ**  
Τομεάρχης Προστασίας του Πολίτη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

## ΑΤ-ΑΞΙΕΣ

### Θα υποστούν τις συνέπειες του νόμου

Στον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. **Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ** απευθύνθηκε η Ομοσπονδία, τονίζοντάς του ότι θα υποστούν τις συνέπειες του νόμου, όσοι στο εξής συνεχίσουν να αδιαφορούν για τις καταγγελίες των Πρωτοβαθμίων Ενώσεών μας, αναφορικά με άνωθεν διαταγές που εγκλωβίζουν αστυνομικούς σκοπούς εντός οχημάτων – παγίδες, καθιστώντας τους καταφανείς στόχους τρομοκρατικών οργανώσεων.

Δυστυχώς, προηγούμενες αναφορές μας δεν έτυχαν καμίας απάντησης. Αναπόφευκτα, η κραυγή αγωνίας που συνεχίζει να φτάνει εντονότερα

στην Ομοσπονδία μας, μας ωθεί στην περαιτέρω κλιμάκωση του αγώνα. Ως εκ τούτου, σε μια περίοδο κατά την οποία νέες τρομοκρατικές οργανώσεις έκαναν την εμφάνισή τους, απειλώντας ανθρώπινες ζωές αστυνομικών και άλλων δημοσίων λειτουργών, οφείλετε να μας απαντήσετε διότι τα ερωτήματα είναι αμείλικτα:

Α) Αλήθεια, το πολυδιαφημιζόμενο RESTART για την αναβάθμιση της επιχειρησιακής ετοιμότητας και λειτουργίας των αστυνομικών υπηρεσιών περιλαμβάνει και αστυνομικούς – θύματα στο βωμό του καθήκοντος και γενικότερα έκθετους σε κάθε μορφής αυθαίρετες αποφάσεις και εντολές;

Β) Από πότε και πού προβλέπεται η έκθεση αστυνομικού σε κίνδυνο, κατά όμοιο και τραγικό τρόπο με αυτόν που κόστισε τη ζωή του αείμνηστου Νεκταρίου Σάββα; Γιατί δεν διδάχθηκε η ηγεσία από τα σφάλματα εκείνης της περιόδου και συνεχίζεται κατά απαράλλακτο τρόπο η διάθεση αστυνομικών σε χαρακτηρισμένους στόχους υψηλής επικινδυνότητας;

Γ) Πού εδράζεται η απαξίωση των Κανόνων Υγιεινής και Ασφάλειας στο χώρο εργασίας, ιδίως δε οι διατάξεις των Π.Δ. 141/1991 και Π.Δ. 100/2012, που ρητά προβλέπουν πώς πρέπει να φυλάσσονται οι ευπαθείς στόχοι και

Δ) Γιατί δεν έχουν εκπονηθεί σύγχρονα επιχειρησιακά σχέδια ώστε να αισθάνεται ασφαλής ο συνάδελφός μας με βάση και τις δικές μας προτάσεις;

Κύριε Αρχηγέ,  
Με όλο το σεβασμό στο θεσμικό σας ρόλο, σας ενημερώνουμε, τέλος, ότι δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να «αδιαφορεί» για τις ζωές των συναδέλφων μας.

Πράττε τα δέοντα, δώστε τις απαραίτητες και νόμιμες οδηγίες στους υφισταμένους σας, πριν οδηγηθούμε στις δικαστικές αίθουσες, αναζητώντας το δίκαιο και την προστασία των συναδέλφων μας.